

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 2214

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 07 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

Σελ. 1 και 4

Πέντε ελληνικά έργα στο πρώτο κύμα Σημαντικών Έργων Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος (IPCEI) «Υδρογόνο»

- Εγκρίθηκαν με ΚΥΑ των Αδ. Γεωργιάδη και Κ. Σκρέκα και έρχονται ένα βήμα πιο κοντά στη χρηματοδότηση από ΕΕ

- Στόχος της ελληνικής συμμετοχής η σηματοδότηση της έναρξης μιας εγχώριας οικονομίας υδρογόνου

Σελ. 1 και 5

Κ. Καραμανλής: Επιτάχυνση για αποζημιώσεις πλημμυροπαθών Κρήτης και αναβάθμιση οδικού δικτύου

- Έργα ύψους 25 εκατ. ευρώ για αποκατάσταση υποδομών και αντιπλημμυρικά στους πληγέντες Δήμους του νησιού - Οδικός άξονας Καλό Νερό - Τσακώνα: Προτιμητέα λύση αυτή της ένταξης στη σύμβαση παραχώρησης της Ολυμπίας Οδού

Σελ. 1 και 6

Πώς η Αρχιτεκτονική διαμόρφωσε το νέο ελληνικό κράτος - Συνέδριο του ΕΜΠ στους Δελφούς

Σελ. 3

Έρευνα CohesionGR: Το διαδίκτυο επιλέγουν οι Έλληνες για την ενημέρωσή τους

Σελ. 7

«Θεπικό ισοζύγιο, αλλά όχι υπεραποδοξία» για τον λογαριασμό των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας

Σελ. 8

ΤΑΙΠΕΔ: Η Αλεξανδρούπολη μπαίνει στο χάρτη των παγκόσμιων εφοδιαστικών αλυσίδων - Εντός του 2022 η εγκατάσταση του επενδυτή στο λιμάνι

Σελ. 9

FitC: Αναβάθμιση το αδιόχρονο αμοιόλογων των ελληνικών τραπεζών - «Βλέπουμε καλύτερες προοπτικές ανάκαμψης

Σελ. 10

Στ. Πέτσας: Έκτακτη χρηματοδότηση 3 εκατ. ευρώ για Περιφέρειες που επλήγησαν από τις πυρκαγιές

Σελ. 11

Χρ. Στυλιανίδης: Οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής μας έχουν ξεπεράσει

Σελ. 12

Α. Σκρέκας: Παρέμβαση από τον πρωθυπουργό για τα ενεργειακά τηλολόγια

Σελ. 13

ΕΒΕΑ: Στόχος η επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων και οι δομικές αλλαγές

Σελ. 14

Γ. Πλακογιάννης: Η Κρήτη στο επίκεντρο σημαντικών αναστασιακών παρεμβάσεων - Οι επιχειρήσεις του νησιού ευνοήθηκαν από το Μεταφορικό Ισοδύναμο

Σελ. 15

Eurobank: Ξεπέρασε τα προ πανδημίας επίπεδα ο δείκτης λιανικού εμπορίου το δεύτερο τρίμηνο 2021

Σελ. 16

Γ. Αμυράς: Απιδείχαι ζωής για οκτώ είδη άγριων πανίδας και χλωρίδας

Σελ. 17

Αύξηση της πολυπλοκότητας του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο παγκοσμίως καταδεικνύει έρευνα της HP

Σελ. 18

Διεθνής Ένωση Προστασίας της Φύσης: Σχεδόν το 30% των αιδών που μελετήθηκαν απειλούνται

Σελ. 19

Μαραγκός και ηλεκτρολόγος που έκλεισαν μισό αιώνα δουλειάς στη ΔΕΘ «Ξεδιπλώνουν» μνήμες από τις προετοιμασίες άλλων εποχών

Σελ. 20

Στη Μητρόπολη Αθηνών η σορός του Μίκη Θεοδωράκη

Σελ. 22

BLUE Prototype by ΤΕΕ, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνολογικός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια οικονομία

Σελ. 2

Πρωτοκόπος

Σελ. 23, 24

Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

5 ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΥΜΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΟΙΝΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ (IPCEI) «ΥΔΡΟΓΟΝΟ»

Εγκρίθηκαν με ΚΥΑ των Αδ. Γεωργιάδη και Κ. Σκρέκα και έρχονται ένα βήμα πιο κοντά στη χρηματοδότηση από ΕΕ

Στόχος της ελληνικής συμμετοχής η σηματοδότηση της έναρξης μιας εγχώριας οικονομίας υδρογόνου

Εγκρίθηκε η συμμετοχή πέντε ελληνικών έργων στο πρώτο κύμα Σημαντικών Έργων Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος (IPCEI) «Υδρογόνο», με κοινή απόφαση των υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη και Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστα Σκρέκα, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Τα έργα, όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση, προ-κοινοποιήθηκαν στα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα, σε συνέχεια γραπτής επικοινωνίας των δυο υπουργών με τον Ευρωπαϊκό Επίτροπο Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και ΜΜΕ, Thierry Breton.

Η εξέλιξη αυτή, όπως υπογραμμίζεται, σημαίνει ότι τα προκρινόμενα έργα έρχονται ένα βήμα πιο κοντά στη στήριξή τους από χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συμμετοχή τους στην αναδυόμενη ευρωπαϊκή αλυσίδα αξίας του υδρογόνου. Ειδικότερα, σε σύνολο 20 φακέλων που κατατέθηκαν στην κοινή πρόσκληση των υπουργείων Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Περιβάλλοντος και Ενέργειας για υποβολή προτάσεων έργων που μπορούν να συνθέσουν την ελληνική συμμετοχή στο IPCEI

«Υδρογόνο» προκρίθηκαν, μετά από αξιολόγηση από ειδική Διυπουργική Επιτροπή Εμπειρογνομόνων, τα ακόλουθα πέντε έργα:

1. Blue Med: Έργο της Motor Oil που συνίσταται στην παραγωγή μπλε υδρογόνου πολύ χαμηλού ανθρακικού αποτυπώματος και πράσινο υδρογόνο, με ορίζοντα το 2025.

2. Green H2P: Έργο της Advanced Energy Technologies (Advent Technologies) για την κατασκευή μονάδας παραγωγής καινοτόμων ηλεκτρολυτών και κυψελίδων καυσίμου.

3. White Dragon: Σύμπλεγμα (Cluster) έργων για παραγωγή πράσινο υδρογόνου στη Δυτική Μακεδονία μέσω ηλεκτρολύσης από ηλιακή ενέργεια και διανομή του μέσω του δικτύου του ΔΕΣΦΑ και του αγωγού TAP.

4. H2CAT TANKS: Έργο της εταιρείας B&T Composites (ΤΙΡΙΑΚΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΕΤΕ) για την κατασκευή καινοτόμων δεξαμενών υψηλής πίεσης από σύνθετα υλικά και ίνες άνθρακα για την αποθήκευση υδρογόνου ειδικότερα για τον τομέα των μεταφορών

5. H2CEM - TITAN: Πρωτοπορία στην Ελληνική Παραγωγή Τσιμέντου με χρήση Πράσινο Υδρογόνο. Αναλυτικά στη σελ 4

Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ: ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΑΘΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ

Έργα ύψους 25 εκατ. ευρώ για αποκατάσταση υποδομών και αντιπλημμυρικά στους πληγέντες Δήμους του νησιού

Οδικός άξονας Καλό Νερό – Τσακώνα: Προτιμητέα λύση αυτή της ένταξης στη σύμβαση παραχώρησης της Ολυμπίας Οδού

Στις αποζημιώσεις των πληγέντων από τις πλημμύρες του περασμένου Οκτωβρίου - Νοεμβρίου στην Κρήτη, αλλά και στην υλοποίηση του έργου αναβάθμισης του οδικού άξονα Καλό Νερό - Τσακώνα, αναφέρθηκε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, σχετικά με τις αποζημιώσεις των

πληγέντων στην Κρήτη ο κ. Καραμανλής υπενθύμισε ότι τα πλημμυρικά γεγονότα πραγματοποιήθηκαν Οκτώβριο- Νοέμβριο του 2020 (πλημμύρες και χαλασοπτώσεις Οκτωβρίου - πλημμύρες Νοεμβρίου) και οι αυτοψίες από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου ολοκληρώθηκαν σε χρόνο ρεκόρ μέχρι τις 23 Νοεμβρίου. Ανέφερε ότι εξετάστηκαν συνολικά 874 κτήρια στο Ηράκλειο, το Ρέθυμνο και το Λασιθί. Αναλυτικά στη σελ 5

ΠΩΣ Η ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΕΜΠ ΣΤΟΥΣ ΔΕΛΦΟΥΣ

Ήταν 12 Ιανουαρίου του 1837 όταν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως του νεοσύστατου ελληνικού κράτους δημοσιεύεται Βασιλικό Διάταγμα του Όθωνα με τίτλο «Περί εκπαίδευσεως εις την Αρχιτεκτονικήν». Το Διάταγμα προβλέπει τη σύσταση ενός «Σχολείου» εκπαίδευσης σε μια επιστήμη που δανείζει και δανείζεται όσο καμιά άλλη από την τέχνη. Αλλά και σε μια επιστήμη που διαδραμάτισε κεντρικό ρόλο στη διαμόρφωση τόσο στην φυσιογνωμία όσο και στην ταυτότητα του νέου αυτού κράτους.

Ο ρόλος αυτής της τόσο επιδραστικής επιστήμης διερευνήθηκε

στο τρίημερο συνέδριο που ολοκληρώθηκε στους Δελφούς με θέμα «Η Αρχιτεκτονική της Παλιγγενεσίας/Η Παλιγγενεσία της Αρχιτεκτονικής» και το οποίο συνδιοργάνωσαν το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Από τον τίτλο και μόνο του θέματος ανακύπτει η αμφίδρομη σχέση ανάμεσα στην αρχιτεκτονική και την ελληνική αναγέννηση - σχέση που σκιαγράφησε και στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ΕΜΠ Ανδρέας Μπουτσουβής.

Αναλυτικά στη σελ 6



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

THE THESSALONIKI METROPOLITAN SUMMIT

Στις **10 Σεπτεμβρίου 2021**, διοργανώνεται από το Economist η σύνοδος κορυφής «The Thessaloniki Metropolitan Summit: Northern Greece's potential as an inter-regional hub» στο Electra Palace Thessaloniki, με ομιλίες μελών της κυβέρνησης, προσωπών αιχμής, στελεχών της αντιπολίτευσης κ.α. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση η έγκριση του εθνικού σχεδίου της Ελλάδας για την ανάκαμψη και την ανθεκτικότητα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το γεγονός ότι η χώρα θα λάβει σημαντική οικονομική στήριξη από τα κεφάλαια της επόμενης γενιάς και φυσικά το εν εξελίξει εμβολιαστικό πρόγραμμα κατά του Covid συνιστούν πολλά υποσχόμενους πυλώνες για την ευημερία της Ελλάδας. Η χώρα φαίνεται να έχει τη δυνατότητα να ανακάμψει βιώσιμα από την κρίση του κορωνοϊού, ενώ έχει σημειώσει πρόοδο όσον αφορά την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση με στόχο τις μεταρρυθμίσεις που υποστηρίζουν την ανάπτυξη.

Η Βόρεια Ελλάδα και η πόλη της Θεσσαλονίκης διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο στην προσπάθεια της χώρας για ανάκαμψη. Η εγγύτητα της Βόρειας Ελλάδας στα Βαλκάνια, στη Τουρκία και στη περιοχή της Μαύρης Θάλασσας αποτελούν σημαντικό πλεονέκτημα στο πλαίσιο αυτό. Η ενέργεια, οι μεταφορές, οι υποδομές, η αγροτική δραστηριότητα, η έρευνα και η καινοτομία είναι μόνο μερικοί από τους τομείς στους οποίους η Βόρεια Ελλάδα μπορεί να χαράξει το δρόμο σε ένα νέο, πιο ανθεκτικό μοντέλο ανάπτυξης για την Ελλάδα και την περιοχή.

Πληροφορίες:

<https://events.tee.gr/en/venues/ma/the-thessaloniki-metropolitan-summit/>

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλιάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζοΐδου

press@central.tee.gr

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
9 -10 Σεπτεμβρίου 2021	Συνέδριο: «Επιστήμες και Τεχνολογία στη Νεότερη και Σύγχρονη Ελληνική Ιστορία, 1821 - 2021»	Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης (ΙΦΕ) του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ)
20-23 Σεπτεμβρίου 2021	12ο συνέδριο "Instrumental Methods of Analysis" (IMA-2021)	Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
24 Σεπτεμβρίου 2021	«Ο ρόλος της Ελληνίδας στην Επανάσταση του 1821»	Σύνδεσμος Ελληνίδων Επιστημόνων (ΣΕΕ)

RENEWABLE & STORAGE FORUM

Με το σύνολο σχεδόν των επιχειρηματικών δυνάμεων να στρέφουν την προσοχή τους στην «πράσινη» οικονομία, αλλά και με πολλά από τα καθοριστικά θέματα της «πράσινης» ενέργειας να είναι ανοιχτά, το energypress οργανώνει για τρίτη χρονιά το συνέδριο «Renewable & Storage Forum» με αντικείμενο τις ΑΠΕ και την Αποθήκευση Ενέργειας. Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις **13 και 14 Οκτωβρίου** στις εγκαταστάσεις του ΟΤΕ ACADEMY στο Μαρούσι, με την υβριδική μορφή που επιβάλλει η έκτακτη συνθήκη της πανδημίας.

Οι ομιλητές θα συμμετάσχουν με φυσική παρουσία στα πάνελ του συνεδρίου και το συνέδριο θα μεταδίδεται livestreaming με ελεύθερη πρόσβαση μέσω του energypress, αλλά και των social media.

Εάν οι υγειονομικές συνθήκες το επιτρέψουν θα διευρυνθεί ο αριθμός των φιλοξενούμενων που θα παρακολουθήσουν από κοντά τις εργασίες του συνεδρίου.

Στα θέματα που θα απασχολήσουν το συνέδριο περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων η λειτουργία του target model

και η συμμετοχή των ΑΠΕ στις αγορές, το νέο σχήμα ανταγωνιστικών διαδικασιών, το σύστημα στήριξης του ΕΛΑΠΕ, η διαμόρφωση των τιμών, οι αντοχές και οι ανάγκες των δικτύων.

Κεντρική θέση θα έχουν τα θέματα της αποθήκευσης ενέργειας, με την καταγραφή της προόδου σε τεχνικό, θεσμικό και ρυθμιστικό επίπεδο.

Επίσης οι τεχνολογικές εξελίξεις εναλλακτικών μορφών παραγωγής και αποθήκευσης ενέργειας, όπως για παράδειγμα το Υδρογόνο, αλλά και τα νέα δεδομένα όσον αφορά τη χρηματοδότηση νέων σταθμών ΑΠΕ και αποθήκευσης.

Θα συζητηθούν ακόμα, θέματα που σχετίζονται με τις αντιδράσεις ανά την Ελλάδα στην εγκατάσταση ΑΠΕ, αλλά και ο ρόλος των ενεργειακών κοινοτήτων, καθώς και η συμμετοχή των καταναλωτών στο νέο ενεργειακό γίγνεσθαι.

Πληροφορίες : <https://renewablestorageforum.gr/>

ΕΚΘΕΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO 2021

Στις **15-17 Οκτωβρίου 2021** στο εκθεσιακό κέντρο Metropolitan Expo θα διεξαχθεί η εξειδικευμένη επαγγελματική έκθεση του κατασκευαστικού κλάδου της χώρας προσανατολισμένη στους επαγγελματίες και στην εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων, ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO.

Στόχος της έκθεσης είναι να προσφέρει στην αγορά ένα εμπορικό εργαλείο αντάξιο της δυναμικής του κλάδου της χώρας αποτελώ-

ντας τη σημαντικότερη πλατφόρμα συνεργασιών των επαγγελματιών της ευρύτερης περιοχής και απευθύνεται σε αρχιτέκτονες, μηχανικούς, διακοσμητές, γραφεία μελετών, τεχνικές εταιρείες, κατασκευαστές, εμπόρους δομικών υλικών και εξοπλισμού κτιρίων, εγκαταστάτες δικτύων κ.α.

Πληροφορίες: <https://buildexpogreece.com/>

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΡΕΥΝΑ COHESIONGR: ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥΣ

Το διαδίκτυο φαίνεται ότι επιλέγουν οι Έλληνες για την ενημέρωσή τους, όπως προέκυψε από τα ευρήματα της έρευνας που πραγματοποίησε η εταιρεία "To The Point", για το ευρωπαϊκό έργο «Η Συνοχή Δίπλα μας» – CohesionGR, ανάμεσα σε δείγμα 1140 ενήλικων ανδρών και γυναικών από όλη την χώρα.

Μάλιστα, ψηλά στις προτιμήσεις των πολιτών πέρα από τους ενημερωτικούς και δημοσιογραφικούς ιστοτόπους βρίσκονται τα Social Media, ενώ, όπως φαίνεται, χάνουν «έδαφος» στις προτιμήσεις των πολιτών τα παραδοσιακά media όπως οι εφημερίδες και η τηλεόραση.

Σε κάθε περίπτωση, το κοινό φαίνεται να επιθυμεί στην πλειοψηφία του από τα ΜΜΕ μεγαλύτερο πλούτο και εύρος ειδήσεων, καθώς επίσης και πρωτότυπο περιεχόμενο και ειδήσεις, με έμφαση στα Ευρωπαϊκά θέματα.

Οι προτιμήσεις στην ενημέρωση

Ειδικότερα, στην ερώτηση: «Από πού ενημερώνεστε;» (με έως δύο δυνατές απαντήσεις), τα Διαδικτυακά ΜΜΕ και τις Ενημερωτικές Ιστοσελίδες επιλέγει το συντριπτικό ποσοστό του 78,3% των πολιτών, ενώ την τηλεόραση, ένα μέσο το οποίο ήταν κυρίαρχο τις περασμένες δεκαετίες, το 37,9% του κοινού.

Τρίτα στις προτιμήσεις των πολιτών για την ενημέρωση έρχονται τα Social Media με ποσοστό 34,0% και ακολουθούν το Ραδιόφωνο με το 6,3% των πολιτών, ενώ τις τοπικές Εφημερίδες επιλέγει μόλις το 1,0% του κοινού.

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι στην ερώτηση για το εάν «οι πολίτες αγοράζουν εφημερίδες», το εντυπωσιακό ποσοστό της τάξης του 72,2% απάντησε κατηγορηματικά ότι δε διαβάζει καθόλου εφημερίδες. Μόλις το 15,8% απάντησε ότι διαβάζει μόνο εφημερίδες πανελληνίας κυκλοφορίας, ενώ μόλις

το 11,6% απάντησε θετικά στην ερώτηση.

Ειδικότερα, όσον αφορά τον τοπικό τύπο, το 77,6% του κοινού πιστεύει ότι χρειάζονται περισσότερες ενημερωτικές προσπάθειες (εφημερίδες, περιοδικά, ιστοσελίδες κλπ), που να ασχολούνται κατά κύριο λόγο με τοπικά θέματα ή να έχουν την τοπική οπτική για γενικότερα θέματα, το 13,9% ότι χρειάζονται λιγότερες προσπάθειες, ενώ 13,9% πιστεύει ότι ο τοπικός τύπος πρέπει να παραμείνει ως έχει.

Σημαντικό το ενημερωτικό περιεχόμενο – υπάρχει ανάγκη για εξειδίκευση;

Όσον αφορά το περιεχόμενο, μεγάλο πλούτο και εύρος ειδήσεων, ανεξαρτήτως πηγής επιθυμεί για την ενημέρωσή του το 56,6%, πρωτότυπο περιεχόμενο και ειδήσεις γραμμένες ειδικά για την συγκεκριμένη ιστοσελίδα το 34,4%, ενώ σε ποσοστό 30,4% το κοινό προσδοκεί λεπτομερείς αναλύσεις για επίκαιρα θέματα από ειδικούς. Επιπλέον, το 24% προτιμάει βίντεο με ειδήσεις ή αναλύσεις, το 21,8% Podcasts με ειδήσεις ή αναλύσεις, το 16,1% ενημερωτικά Infographics, το 12,2 % αποκλειστικές συνεντεύξεις και το 10,4% αποκλειστική αρθρογραφία από επώνυμους συντάκτες.

Σε ποσοστό 78,1% οι πολίτες πιστεύουν ότι χρειάζονται περισσότερες προσπάθειες στον ειδικό τύπο (εφημερίδες, περιοδικά, ιστοσελίδες κλπ) που να ασχολούνται κατά κύριο λόγο με ευρωπαϊκά θέματα, ενώ μόλις το 5% απάντησε ότι χρειάζονται λιγότερες.

Επιπλέον, το 80,8% των πολιτών πιστεύει ότι χρειάζονται περισσότερες ενημερωτικές προσπάθειες στον ειδικό τύπο (εφημερίδες, περιοδικά, ιστοσελίδες κλπ), που να ασχολούνται κατά κύριο λόγο με ευρωπαϊκές ή εθνικές χρηματοδοτήσεις και προ-

γράμματα. Πάντως χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι μόλις το 7,9% των πολιτών έχει ακούσει ή διαβάσει κάτι για το ευρωπαϊκό ενημερωτικό δίκτυο EURACTIV, που ασχολείται ε αυτές τις θεματικές, ενώ μόλις το 4% γνωρίζει την ελληνική έκδοσή της.

Ως αξιόλογες ενημερωτικές ιστοσελίδες χαρακτήρισαν οι ερωτώμενοι, με ελεύθερη αναφορά χωρίς προκαθορισμένη λίστα, κατά σειρά προτίμησης οι ερωτηθέντες τις εξής: protothema.gr, in.gr, newsit.gr, naftemporiki.gr, kathimerini.gr, lifo.gr, BBC, Google, newsbomb.gr, CNN.

Όσον αφορά τις εφημερίδες, οι πολίτες, σύμφωνα πάντα με την έρευνα, κατά σειρά προτιμούν, με ελεύθερη απάντηση, τις εξής: Η Καθημερινή, ΤΑ ΝΕΑ, Πρώτο Θέμα, Το Βήμα, Το Έθνος, Η Εφημερίδα των Συντακτών, Η Ναυτεμπορική, Η Αυγή, Real News, Το Ποντίκι.

Όσον αφορά τις τοπικές εφημερίδες, οι πολίτες επέλεξαν κατά σειρά: Ελευθερία, Ταχυδρόμος, Η Πρωινή, Θεσσαλία, Εβδομάδα, Ενημέρωση, Η Πατρίδα, Θάρρος και Ελευθερία.

Σημειώνεται ότι η έρευνα χρηματοδοτήθηκε από πόρους της Πολιτικής Συνοχής της ΕΕ και ειδικότερα από το έργο «Η Συνοχή Δίπλα μας» – #CohesionGR που υλοποιούν η εταιρεία επικοινωνίας και συμβούλων REGIOP LTD με την Ένωση Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου (ELET), σε συνεργασία με τους ενημερωτικούς ιστοτόπους euractiv.gr, eustories.gr, και 28 επαρχιακές εφημερίδες και ιστοσελίδες. Η έρευνα διεξήχθη τηλεφωνικώς από την εταιρεία To The Point, το διάστημα μεταξύ 14–29 Ιουνίου 2021, ανάμεσα σε 1140 άνδρες και γυναίκες άνω των 17 ετών, κατοίκων και των 13

ΑΝΟΔΙΚΑ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΝΑ ΚΙΝΕΙΤΑΙ Η ΑΓΟΡΑ PCS ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΟ 2021

Το σερί της ανόδου, που ακολουθεί συστηματικά από τις αρχές του 2021, συνεχίζει η ευρωπαϊκή αγορά ηλεκτρονικών υπολογιστών. Το τρέχον έτος θα κλείσει για την αγορά PCs με θετικό πρόσημο: οι πωλήσεις υπολογιστών στην EMEA (Ευρώπη, Μέση Ανατολή και Αφρική) θα φτάσουν τα 95,8 εκατ. το 2021, καταγράφοντας αύξηση 13,2% σε ετήσια βάση, σύμφωνα με την International Data Corporation (IDC), γράφει το sepe.gr.

Οι πωλήσεις υπολογιστών στην EMEA θα φτάσουν τα 95,8 εκατ. το 2021, καταγράφοντας αύξηση 13,2% σε ετήσια βάση η πορεία της αγοράς στην EMEA το 3ο τρίμηνο του 2021 επιβεβαιώσε τις αισιόδοξες εκτιμήσεις, καθώς οι πωλήσεις αυξήθηκαν στα 24,1 εκατ. τεμάχια, που μεταφράζεται σε ποσοστιαία άνοδο 11,4% σε ετήσια βάση. Σύμφωνα με τους αναλυτές, η θετική πορεία της αγοράς υποστηρίζεται από τη διογκούμενη ζήτηση τόσο από πλευράς καταναλωτών, όσο και επιχειρήσεων.

Ειδικότερα για την αγορά της Δυτικής Ευρώπης, οι αναλυτές της IDC επισημαίνουν ότι οι πωλήσεις αυξήθηκαν το 3ο τρίμηνο κατά 24,8% όσον αφορά την αγορά συσκευών για επαγγελμα-

τική χρήση, ενώ για το 4ο τρίμηνο της χρήσης η άνοδος των πωλήσεων εκτιμάται ότι θα είναι της τάξης του 2,9% σε ετήσια βάση.

Στο μεταξύ, οι αναλυτές επισημαίνουν ότι η ζήτηση είναι μεγάλη στην κατηγορία των φορητών ηλεκτρονικών υπολογιστών, ενώ κινητικότητα υπάρχει και σε επίπεδο σταθερών υπολογιστών.

Ο Δημόσιος Τομέας

“Το 2ο εξάμηνο του 2021 θα επιβεβαιώσει τη συνεχή ανάπτυξη στην αγορά Η/Υ. Σταθερή θα είναι η ζήτηση για φορητούς, ενώ ανάκαμψη αναμένεται και στα desktops - για πρώτη φορά από το 3ο τρίμηνο του 2020”, επισημαίνουν οι αναλυτές.

Σύμφωνα με όσα επισημαίνουν, την άνοδο θα καθοδηγήσουν, κυρίως, οι επιχειρήσεις και ο Δημόσιος Τομέας. Αυτή η πρόβλεψη ανάπτυξης έρχεται παρά τα τρέχοντα ζητήματα προμήθειας εξαρτημάτων, τα οποία αναμένεται να συνεχιστούν και το 2022. Η δυτικοευρωπαϊκή αγορά υπολογιστών για προσωπική χρήση εκτιμάται ότι είδε το 3ο τρίμηνο του 2021 το έκτο συνεχόμενο

τρίμηνο διψήφιας ανάπτυξης (+10,3% σε ετήσια βάση). Την καταναλωτική αγορά θα τονώσουν οι επιδόσεις των φορητών υπολογιστών, οι οποίες αναμένεται να σημειώσουν αύξηση 12,9% σε ετήσια βάση, καθώς πλέον η τάση είναι “μία συσκευή ανά άτομο”.

Στον αντίποδα, οι πωλήσεις επιτραπέζιων υπολογιστών προς καταναλωτές αναμένεται να μειωθούν (-1,8% ετησίως).

Κεντρική Ευρώπη

Η αγορά Η/Υ στις περιφέρειες Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης και Μέσης Ανατολής και Αφρικής, για το σύνολο του 2021, αναμένει αύξηση πωλήσεων 8,9% και 9,6% αντίστοιχα.

Στην περιφέρεια Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, οι πωλήσεις υπολογιστών το 3ο τρίμηνο του 2021 διαμορφώθηκαν στα επίπεδα των 4,5 εκατ. μονάδων, ενώ στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και Αφρικής εκτιμάται ότι κυμάνθηκαν σε 3,3 εκατ. μονάδες.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

5 ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΥΜΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΟΙΝΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ (IPCEI) «ΥΔΡΟΓΟΝΟ»

Εγκρίθηκαν με ΚΥΑ των Άδ. Γεωργιάδη και Κ. Σκρέκα και έρχονται ένα βήμα πιο κοντά στη χρηματοδότηση από ΕΕ Στόχος της ελληνικής συμμετοχής η σηματοδότηση της έναρξης μιας εγχώριας οικονομίας υδρογόνου

Εγκρίθηκε η συμμετοχή πέντε ελληνικών έργων στο πρώτο κύμα Σημαντικών Έργων Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος (IPCEI) «Υδρογόνο», με κοινή απόφαση των υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη και Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστα Σκρέκα, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Τα έργα, όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση, προ-κοινοποιήθηκαν στα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα, σε συνέχεια γραπτής επικοινωνίας των δυο υπουργών με τον Ευρωπαϊκό Επίτροπο Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και ΜΜΕ, Thierry Breton.

Η εξέλιξη αυτή, όπως υπογραμμίζεται, σημαίνει ότι τα προκρινόμενα έργα έρχονται ένα βήμα πιο κοντά στη στήριξη τους από χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συμμετοχή τους στην αναδυόμενη ευρωπαϊκή αλυσίδα αξίας του υδρογόνου. Ειδικότερα, σε σύνολο 20 φακέλων που κατατέθηκαν στην κοινή πρόσκληση των υπουργείων Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Περιβάλλοντος και Ενέργειας για υποβολή προτάσεων έργων που μπορούν να συνθέσουν την ελληνική συμμετοχή στο IPCEI «Υδρογόνο» προκρίθηκαν, μετά από αξιολόγηση από ειδική Διευρυμένη Επιτροπή Εμπειρογνομητών, τα ακόλουθα πέντε έργα:

1. Blue Med: Έργο της Motor Oil που συνίσταται στην παραγωγή μπλε υδρογόνου πολύ χαμηλού ανθρακικού αποτυπώματος και πράσινο υδρογόνου, με ορίζοντα το 2025. Το project προβλέπει τη δημιουργία cluster ολοκληρωμένου κύκλου παραγωγής γαλαζίου και πράσινο H2 για μεταφορά, διανομή και χρήση σε βιομηχανία και μεταφορές (λεωφορεία και πλοία). Στο έργο αναμένεται και η συμμετοχή των εταιρειών ΔΕΣΦΑ και ΔΕΗ όπως και ερευνητικών ιδρυμάτων της χώρας.

2. Green HIPO: Έργο της Advanced Energy Technologies (Advent Technologies) για την κατασκευή μονάδας παραγωγής καινοτόμων ηλεκτρολυτών και κυψελίδων καυσίμου. Οι συνδυασμένες κυψέλες καυσίμου θερμότητας και ενέργειας (CHP) σχεδιάζεται να παραχθούν από την Advent για το Project White

Dragon. Η παραγωγή θα πραγματοποιηθεί στη γραμμή παραγωγής της εταιρείας, με εγκατάσταση στη Δυτική Μακεδονία.

3. White Dragon: Σύμπλεγμα (Cluster) έργων για παραγωγή πράσινο υδρογόνου στη Δυτική Μακεδονία μέσω ηλεκτρόλυσης από ηλιακή ενέργεια και διανομή του μέσω του δικτύου του ΔΕΣΦΑ και του αγωγού TAP. Στο έργο συμμετέχουν η ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε., (ως συντονιστής) η Advent Technologies S.A., η COPELOUZOS GROUP (DAMCO ENERGY S.A.), η Σωληνοργεία Κορίνθου Α.Ε., η TAP AG, ο ΔΕΣΦΑ, οι όμιλοι των Ελληνικών Πετρελαίων, της MOTOR-OIL και η ΔΕΗ.

4. H2CAT TANKS: Έργο της εταιρείας B&T Composites (TIPI-AKIDHS ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΕΤΕ) για την κατασκευή καινοτόμων δεξαμενών υψηλής πίεσης από σύνθετα υλικά και ίνες άνθρακα για την αποθήκευση υδρογόνου ειδικότερα για τον τομέα των μεταφορών

5. H2CEM - TITAN: Πρωτοπορία στην Ελληνική Παραγωγή Τσιμέντου με χρήση Πράσινο Υδρογόνου. Το έργο αφορά την παραγωγή, αποθήκευση και χρήση πράσινο υδρογόνου για καύση προς παραγωγή ενέργειας σε κλιβάνους με στόχο την απανθρακοποίηση των μονάδων τσιμεντοβιομηχανίας της TITAN.

Οι προτάσεις που έχουν προκριθεί από τα κράτη μέλη της ΕΕ συμμετέχουν σε Συνεδρίες Πρόκλησης («Challenge Sessions») και σχετικά Workshops που συντονίζονται πλέον σε ευρωπαϊκό επίπεδο με στόχο την ενθάρρυνση ανάπτυξης συνεργασιών μεταξύ των έργων. Σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση των συντονιστών, τα έργα Green HIPO, White Dragon και H2CAT Tanks εντάσσονται στην υποκατηγορία του IPCEI «Τεχνολογίες υδρογόνου» και το Blue Med και το H2CEM στην υποκατηγορία «απανθρακοποίηση μέσω υδρογόνου».

Μετά την έγκριση και την προκρίση των έργων από τα κράτη μέλη, το κάθε σχήμα θα κληθεί να αποδείξει απέναντι στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την ωριμότητα των έργων από τεχνικής και οικονομικής πλευράς, σύμφωνα με τα κριτήρια

για τα IPCEI. Θα εξεταστούν, μεταξύ άλλων, ο καινοτομικός χαρακτήρας, η προτεινόμενη βιομηχανική αξιοποίηση, η δυνατότητα ανάληψης και επιτυχούς υλοποίησης του έργου από τον ενδιαφερόμενο, η εφικτότητα (feasibility) των προτεινόμενων έργων, οι ενέργειες διάχυσης των αποτελεσμάτων των έργων (spill-over effects) και η πληρότητα των business plan. Η διαδικασία θα καταλήξει στον ακριβή προσδιορισμό του χρηματοδοτικού κενού που θα πρέπει να καλυφθεί από εθνικές και ευρωπαϊκές ενισχύσεις.

Στόχος της ελληνικής συμμετοχής στο πρώτο κύμα του IPCEI «Υδρογόνο» είναι η σηματοδότηση της έναρξης μιας εγχώριας οικονομίας υδρογόνου, μέσω της υλοποίησης των προκρινθέντων έργων και η διασύνδεσή της με την αναδυόμενη πανευρωπαϊκή αλυσίδα αξίας υδρογόνου. Αυτό θα σημειωθεί με την παράλληλη δημιουργία βιομηχανικής κλίμακας μονάδων παραγωγής, επεξεργασίας, αποθήκευσης και μεταφοράς υδρογόνου, αλλά και τη δημιουργία της εσωτερικής ζήτησης τροφοδοτώντας αρχικά ενεργοβόρους βιομηχανικούς καταναλωτές και συνεχίζοντας με τους τομείς των μεταφορών και της ναυσιπλοΐας.

Η ανάπτυξη της αγοράς υδρογόνου αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην επίτευξη του ευρωπαϊκού στόχου για μετάβαση σε καθεστώς κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050. Σε εγχώριο επίπεδο, το υδρογόνο μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην περαιτέρω απανθρακοποίηση του ενεργειακού μείγματος της Ελλάδας και στην ομαλή ενεργειακή μετάβαση με τρόπο φιλικό προς το περιβάλλον και απόλυτα συμβατό με την στρατηγική της ΕΕ για την κλιματική αλλαγή.

Σημειώνεται τέλος στην ανακοίνωση, ότι σύμφωνα με τον προγραμματισμό της ΕΕ, τα κράτη μέλη θα κληθούν το επόμενο διάστημα, να προτείνουν θεματολογικές ενότητες για το σχηματισμό των επόμενων κυμάτων ΣΕΚΕΕ «Υδρογόνου» ενώ παράλληλα δρομολογείται το δεύτερο κύμα IPCEI Υδρογόνου μετά την ολοκλήρωση του εν εξελίξει προγραμματισμού.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΔΗΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Οι τρόποι συνεργασίας της Περιφέρειας Αττικής με τους Συνδέσμους Δήμων για την καλύτερη προστασία των Δασών, ήταν το αντικείμενο της χθεσινής διευρυντικής συνάντησης του περιφερειάρχη Αττικής, Γιώργου Πατούλη με εκπροσώπους τους προκειμένου να δρομολογηθούν συνεργασίες για την αποτελεσματικότερη προστασία των πνευμένων πράσινο, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Συγκεκριμένα στη συνάντηση ήταν ο πρόεδρος του Συνδέσμου Δήμων για την Προστασία και Ανάπλαση του Πεντελικού

(Σ.Π.Α.Π) Β. Σιώμος και ο πρόεδρος του Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων περιοχής Αθήνας-Πειραιά (ΠΕΣΥΔΑΠ) Γ. Γουρδομικάλης, οι οποίοι διατύπωσαν τη βούλησή να συνδράμουν το έργο της Περιφέρειας με όσα μέσα διαθέτουν.

Ο κ. Πατούλης επισήμανε ότι «ο Υμηπτός, το Όρος Αιγάλεω, το Ποικίλο όρος, η Πεντέλη και η Πάρνηθα αντιπροσωπεύουν τα τελευταία φυσικά αποθέματα της Αττικής, και μετά το φετινό καλοκαίρι δεν υπάρχουν περιθώρια νέων «απωλειών». Σημείωσε δε ότι για τους συνδέσμους ότι με την αξιοποίηση της τεχνολογίας

τους, την εμπειρία τους, μπορούν να αναληφθούν πρωτοβουλίες προληπτικού χαρακτήρα, προκειμένου να προστατευτούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα δάση της Αττικής.

Έκλεισε με την παρατήρηση: «Σ' αυτή την εθνική προσπάθεια δεν περισσεύει κανείς. Είναι ανάγκη να αναπτυχθεί ένα νέο μοντέλο πολιτικής προστασίας βασισμένο στην περιφερειακή διακυβέρνηση καθώς η Τοπική Αυτοδιοίκηση Α' και Β' Βαθμού γνωρίζει τις τοπικές ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ: ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΑΘΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ

Έργα ύψους 25 εκατ. ευρώ για αποκατάσταση υποδομών και αντιπλημμυρικά στους πληγέντες Δήμους του νησιού Οδικός άξονας Καλό Νερό – Τσακώνα: Προτιμητέα λύση αυτή της ένταξης στη σύμβαση παραχώρησης της Ολυμπίας Οδού

Στις αποζημιώσεις των πληγέντων από τις πλημμύρες του περασμένου Οκτωβρίου – Νοεμβρίου στην Κρήτη, αλλά και στην υλοποίηση του έργου αναβάθμισης του οδικού άξονα Καλό Νερό – Τσακώνα, αναφέρθηκε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, σχετικά με τις αποζημιώσεις των πληγέντων στην Κρήτη ο κ. Καραμανλής υπενθύμισε ότι τα πλημμυρικά γεγονότα πραγματοποιήθηκαν Οκτώβριο- Νοέμβριο του 2020 (πλημμύρες και χαλασοπτώσεις Οκτωβρίου – πλημμύρες Νοεμβρίου) και οι αυτοψίες από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου ολοκληρώθηκαν σε χρόνο ρεκόρ μέχρι τις 23 Νοεμβρίου. Ανέφερε ότι εξετάστηκαν συνολικά 874 κτήρια στο Ηράκλειο, το Ρέθυμνο και το Λασιθί.

Ο κ. Καραμανλής σημείωσε ότι στη συνέχεια οι Δήμοι θα έπρεπε να στείλουν τα σχετικά έγγραφα στην Περιφέρεια Κρήτης και εκείνη με τη σειρά της να τα αποστείλει προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, προκειμένου να προωθηθεί το σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την οριοθέτηση των πληγισίων περιοχών. Τόνισε όμως ότι η διαδικασία αυτή από την Περιφέρεια και τους Δήμους ολοκληρώθηκε σχεδόν έξι μήνες μετά, και στις 31 Μαρτίου προωθήθηκαν και τα τελευταία στοιχεία από την Περιφέρεια στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Επισήμανε ότι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών είχε ήδη προβλέψει και συντάξει το σχέδιο της Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την οριοθέτηση των πληγισίων περιοχών, η οποία και δημοσιεύθηκε τον Απρίλιο. Τον Ιούνιο δημοσιεύθηκε και η Κοινή Υπουργική Απόφαση για την χορήγηση Στεγαστικής Συνδρομής για τα κτήρια που επλήγησαν σε Ηράκλειο και Χανιά, και τον Ιούλιο η Υπουργική Απόφαση για τις προθεσμίες και τη διαδικασία χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για ανακατασκευή, αποπεράτωση και επισκευή των κτηρίων.

«Που ακριβώς έχει καθυστερήσει η Κυβέρνηση, όταν Περιφέ-

ρεια και Δήμοι έκαναν πάνω από πέντε μήνες να οριοθετήσουν τις περιοχές;» διερωτήθηκε συνεπώς ο κ. Καραμανλής.

Επισήμανε δε ότι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών έχει εν τω μεταξύ ανανεώσει τις συμβάσεις του προσωπικού, που υπηρετεί στον Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Χανίων. Και αυτό προκειμένου να ελέγχονται ταχύτητα ως προς την πληρότητα οι αιτήσεις που υποβάλλονται και να γίνονται όλες οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε άμεσα να εκδοθούν οι σχετικές άδειες επισκευής και εγκρίσεις στεγαστικής συνδρομής.

Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών ανέφερε ότι μέχρι σήμερα έχουν κατατεθεί 51 αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής, οι οποίες και θα ικανοποιηθούν άμεσα, καθώς ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία.

Στο ερώτημα γιατί δεν ακολουθήθηκε και στην περίπτωση της Κρήτης η διαδικασία που είχε εφαρμοστεί για την αποζημίωση των πληγέντων από τον «Ιανό», εξήγησε ότι αυτή η διαδικασία αφορά εξαιρετικές περιπτώσεις. Σημείωσε όμως ότι ενδεχομένως πρέπει αντί να νομοθετείται η εφάπαξ συνδρομή για ειδικές περιπτώσεις, να υπάρξει ένα γενικό πλαίσιο.

Ο κ. Καραμανλής ανέφερε επίσης ότι έχουν ήδη ενταχθεί από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών έργα ύψους 25 εκατομμυρίων ευρώ, προκειμένου να διατεθούν στους πληγέντες Δήμους για την αποκατάσταση υποδομών, μεταξύ των οποίων και έργα ύδρευσης – αποχέτευσης, καθώς και αντιπλημμυρικά.

Καλό νερό – Τσακώνα

Σχετικά με την αναβάθμιση του οδικού άξονα Καλό Νερό – Τσακώνα ο κ. Καραμανλής καταρχάς υπενθύμισε ότι το έργο αυτό είχε εξαιρεθεί από τη σύμβαση παραχώρησης της Ολυμπίας Οδού, στο πλαίσιο της οποίας είχαν προχωρήσει και εγκριθεί το 2013 – 2014 οι μελέτες για αυτοκινητόδρομο με δύο λωρίδες ανά κατεύθυνση και με κεντρικό διαχωριστικό στηθαίο. Σημείωσε όμως ότι μετά την απένταξη υπήρχαν δύο επιλογές: Ή να

γίνει δημόσιο έργο ή να καταμνηθεί, όπως είχε γίνει με το Πάτρα – Πύργος επί ΣΥΡΙΖΑ.

Ο κ. Καραμανλής τόνισε ότι η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δεν έκανε το ίδιο εγκληματικό λάθος με το ΣΥΡΙΖΑ και δεν προχώρησε στην κατάτμηση, ενώ εκτίμησε ότι δεν είναι βέβαιο πως θα μπορούσε να γίνει ο αυτοκινητόδρομος ως «κλασικό» δημόσιο έργο, διότι, ένα έργο με τα συγκεκριμένα τεχνικά χαρακτηριστικά και φόρτους δεν θα ήταν εύκολο να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ. Επισήμανε ότι αντίθετα η Κυβέρνηση επέλεξε καταρχάς να λύσει το «γόρδιο δεσμό» του Πάτρα – Πύργος και εφόσον, όπως εκτίμησε, σύντομα θα δοθεί και το «πράσινο φως» από την Κομισιόν, θα μπορούσε να ωριμάσει και το έργο του οδικού άξονα Καλό Νερό – Τσακώνα, καθώς οι μελέτες του 2013 – 2014 πρέπει να επικαιροποιηθούν.

Διαβεβαίωσε δε ότι αφού κλείσει το «κεφάλαιο» Πάτρα – Πύργος, θα ανοίξει και το κεφάλαιο του δεύτερου έργου, με προτιμητέα λύση αυτή της ένταξης στη σύμβαση παραχώρησης της Ολυμπίας Οδού, χωρίς να αποκλείεται η δημοπράτηση του ως δημόσιο έργο, εφόσον πληρούνται οι δείκτες βιωσιμότητας και υπάρχει η σύμφωνη γνώμη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Ο κ. Καραμανλής αναφέρθηκε αναλυτικότερα στο κατασκευαστικό κόστος του έργου, το οποίο κυμαίνεται στα 160 εκατομμύρια ευρώ, συν 30 εκατομμύρια ευρώ το κόστος των απαλλοτριώσεων.

Εξ ου και κατέληξε ότι με αυτά τα δεδομένα, και γνωρίζοντας τις απαιτήσεις που θέτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η ρεαλιστική προσέγγιση για την υλοποίηση του έργου αφορά στην εξέταση της δυνατότητας επανένταξής του σε σύμβαση παραχώρησης. Τόνισε δε ότι αφού λυθεί το ζήτημα με το Πάτρα – Πύργος, προτεραιότητα είναι η υλοποίηση αυτού του έργου, το οποίο θα ενισχύσει τις αναπτυξιακές προοπτικές της περιοχής, αλλά και την οδική ασφάλεια, που αποτελεί προτεραιότητα για την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

3,53 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» ΓΙΑ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Τη σύμβαση του έργου «ΑΝΕΓΕΡΣΗ 16ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ», υπέγραψε σήμερα ο δήμαρχος, Γιώργος Μαρινάκης. Έργο σημαντικό, όπως το χαρακτήρισε, που θα εμπλουτίσει τον αριθμό των νέων, σύγχρονων σχολικών μονάδων που έχει κατασκευάσει ο Δήμος Ρεθύμνης τα τελευταία χρόνια.

Το νέο 16ο Δημοτικό Σχολείο θα ανεγερθεί σε δημοτικό οικόπεδο συνολικής έκτασης 4.689,37 τ.μ., στην περιοχή Τιμίου Σταυρού και θα βοηθήσει σύμφωνα με τη δημοτική αρχή στο να αποσυμφορηθούν τα ήδη λειτουργούντα Δημοτικά σχολεία της ευρύτερης περιοχής του δυτικού Ρεθύμνου, συνθήκη που αναμφίβολα θα ωφελήσει τη σχολική κοινότητα σε όλα τα

επίπεδα. Σύμφωνα με την τεχνική μελέτη, θα κατασκευαστούν δύο όροφοι κι ένα υπόγειο που θα πληρούν όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές ασφάλειας των χρηστών τους και προστασίας του περιβάλλοντος, μέσα από περιβαλλοντικά συμβατές εγκαταστάσεις εξοικονόμησης ενέργειας (υγρομόνωση, θερμομόνωση, κλιματισμό, πυροπροστασία, εξωτερικά κουφώματα αλουμινίου με θερμοδιακοπή κ.α.). Θα διαθέτει αίθουσα Η/Υ, κατάλληλα εξοπλισμένα γήπεδα μπάσκετ και βόλλεϋ, μικρό υπαίθριο θέατρο, ανελκυστήρα κ.α. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό 3.530.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα του ΥΠ.Ε.Σ. «Αντώνης Τρίτσης». Η συμβατική διάρκεια εκτέλεσης και ολοκλήρωσης των εργασιών είναι

24 μήνες. Τόσο ο δήμαρχος Ρεθύμνης όσο και ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, κατά τη διάρκεια της συνεργασίας τους με τον ανάδοχο εργολάβο εξέφρασαν «... τη βαθιά ικανοποίησή τους για τη θετική εξέλιξη του συγκεκριμένου, σπουδαίου έργου, η προώθησή του οποίου αντιμετώπισε πλήθος δυσκολιών» όπως δήλωσαν ενώ επεσήμαναν πως η έναρξη των εργασιών υλοποίησής του απαντά σε όσους αμφισβήτησαν τόσο τις προθέσεις όσο και τις δυνατότητες του Δήμου Ρεθύμνης, στην επίτευξη του στόχου ανέγερσης μιας, απαραίτητης για το Ρέθυμνο, σύγχρονης σχολικής μονάδας.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΩΣ Η ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΕΜΠ ΣΤΟΥΣ ΔΕΛΦΟΥΣ

Ήταν 12 Ιανουαρίου του 1837 όταν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως του νεοσύστατου ελληνικού κράτους δημοσιεύεται Βασιλικό Διάταγμα του Όθωνα με τίτλο «Περί εκπαίδευσεως εις την Αρχιτεκτονικήν». Το Διάταγμα προβλέπει τη σύσταση ενός «Σχολείου» εκπαίδευσης σε μια επιστήμη που δανείζει και δανείζεται όσο καμία άλλη από την τέχνη. Αλλά και σε μια επιστήμη που διαδραμάτισε κεντρικό ρόλο στη διαμόρφωση τόσο στην φυσιογνωμία όσο και στην ταυτότητα του νέου αυτού κράτους.

Ο ρόλος αυτής της τόσο επιδραστικής επιστήμης διερευνήθηκε στο τριήμερο συνέδριο που ολοκληρώθηκε στους Δελφούς με θέμα «Η Αρχιτεκτονική της Παλιγγενεσίας/Η Παλιγγενεσία της Αρχιτεκτονικής» και το οποίο συνδιοργάνωσαν το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Από τον τίτλο και μόνο του θέματος ανακλύπει η αμφίδρομη σχέση ανάμεσα στην αρχιτεκτονική και την ελληνική αναγέννηση - σχέση που σκιαγράφησε και στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ΕΜΠ Ανδρέας Μπουντουβής.

«Το Σχολείο των Τεχνών, το Μετσόβιο Πολυτεχνείο που ιδρύεται νωρίς για την εκπαίδευση στην αρχιτεκτονική είναι το Σχολείο που διδάσκει τις ωραίες και τις βιομηχανικές τέχνες μαζί, τις δημιουργικές τέχνες που ανέλαβαν να ξαναχτίσουν την αναγεννημένη Ελλάδα στο μέτρο των επιστημών που εκφράζουν τη μοντέρνα εποχή, να φέρουν την παλιγγενεσία που εξασφαλίζει η συνεργασία των μηχανικών και των καλλιτεχνών» ανέφερε.

Ο ίδιος υπενθύμισε ότι ο μακροβιότερος διευθυντής του Πολυτεχνείου τον 19ο αιώνα ήταν ο σημαντικός

αρχιτέκτονας Λύσανδρος Καυταντζόγλου, ο οποίος «σχεδίασε τα μεγαλοπρεπή κτίρια της Οδού Πατισίων, υμνούσε το Crystal Palace, το κρυσταλλοσίδηριο μέγαρο της Διεθνούς Εκθεσης του Λονδίνου, το 1851, ένα έργο μηχανικού και ένα σύμβολο της βιομηχανικής επανάστασης ως το όγδοο θαύμα της Αρχιτεκτονικής και ιδανικό αντίστοιχο του Παρθενώνα».

Στο Crystal Palace οι εκπαιδευόμενοι αρχιτέκτονες και οι καθηγητές τους είχαν στείλει τότε τα έργα τους για να εκτεθούν. Και αυτό το γεγονός καταδεικνύει την επιρροή που είχαν στην ελληνική αρχιτεκτονική τα ρεύματα της εποχής με κύριο ασφαλώς τον νεοκλασικισμό, ο οποίος διαμόρφωσε ουσιαστικά την αισθητική του αστικού τοπίου έως την έλευση του μοντερνισμού. Το συνέδριο κινήθηκε σε τέσσερις άξονες: την αρχιτεκτονική που ανέλαβε να εκφράσει και να οικοδομήσει την ελληνική αναγέννηση, την αναβίωση της αρχαιότητας με έρευνες και ανασκαφές αρχιτεκτόνων που οδήγησαν στην αρχαιολογία, την εκπαίδευση στην αρχιτεκτονική και ανέλαβε να διαμορφώσει τους «μαϊστορες της Παλιγγενεσίας» και τον σχεδιασμό των πόλεων και των υποδομών του ανεξάρτητου κράτους. «Ο αναστοχασμός μας πάνω στη συνεισφορά της εθνικής Παλιγγενεσίας στην εξέλιξη της αρχιτεκτονικής στον τόπο μας ίσως να μπορεί να αποτελέσει έναυσμα για την αναθεώρηση και την επαναπροσέγγιση της σχέσης μας με το - καμιά φορά άδικα περιφρονημένο - αυτό παρελθόν και να μας κατευθύνει σε μια περισσότερο γόνιμη αξιοποίηση του πλούτου, ο οποίος εξακολουθεί να βρίσκεται κρυμμένος σε κατασκευές οι οποίες άντεξαν στη δοκιμασία του χρόνου και μας υποδεικνύουν και σήμερα ακόμη υπέροχους εναλλα-

κτικούς τρόπους ώστε να οργανωθεί η ζωή, η απασχόληση και γενικά η συμβίωση των ανθρώπων με ευρηματικότητα και ευαισθησία» παρατήρησε από την πλευρά του ο διευθυντής του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών Παύλος Καλλιγιάς.

Όπως, εξάλλου, επισημάνθηκε, «από την αρχιτεκτονική που επιδιώκει να εκφράσει την ελληνική αναγέννηση έως την αρχιτεκτονική που ξαναγεννιέται σε ελληνική γη, διαμορφώνεται ένα πεδίο πολλαπλών διασταυρώσεων των ιδεών και των πρακτικών που βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη, 200 χρόνια από την Επανάσταση». Η εξέλιξη αυτή διερευνήθηκε στις 35 εισηγήσεις του συνεδρίου για να διαπιστωθεί πώς από τον σχεδιασμό των πόλεων κατά την οθωνική περίοδο και την «Πρόνοια», τον πρώτο προσφυγικό οικισμό της ελεύθερης Ελλάδας, φτάσαμε στα νεότερα δυτικά ήθη, την ελληνική αναφορά τους και τον κήπο της Αμαλίας και αργότερα στην κατασκευαστική έκφραση του μοντέρνου μέσα από την αθηναϊκή αστική πολυκατοικία του Μεσοπολέμου.

Όπως τονίστηκε στο συνέδριο, οι κήποι την εποχή εκείνη ήταν εμβληματική έκφραση πολιτικής δύναμης και κύρους. Το νεοσύστατο ελληνικό κράτος εισάγει τον σχεδιασμό του τοπίου από τη νεότερη δυτική ιστορία, η οποία με τη σειρά της αναζητά αναφορές στην κλασική Ελλάδα - ένα από τα πλέον χαρακτηριστικά δείγματα είναι ο ναός του Έρωτα στους κήπους της Μαρίας Αντουανέτας.

Την τιμητική επιτροπή του συνεδρίου συγκρότησαν η πρόεδρος του ΔΣ του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών Ελένη Γλύκατζη Αρβελέρ και ο πρόεδρος του ΕΜΠ Ανδρέας Μπουντουβής.

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΛΕΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΡΑΦΗΝΑΣ-ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ

Ένα εκσυγχρονιστικό και ιδιαίτερα σημαντικό έργο ολοκληρώνει ο Δήμος Ραφήνας-Πικερμίου, καθώς αφορά στον τομέα ύδρευσης και την τηλεδιαχείρισή της. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, πρόκειται για την εγκατάσταση συστήματος παρακολούθησης και ανίχνευσης διαρροών, με στόχο τον άμεσο εντοπισμό της

βλάβης στο δίκτυο και τη γρήγορη αποκατάστασή της. Κατ' επέκταση αυτό θα επιφέρει τη βελτίωση της καθημερινότητας των δημοτών, αφού θα μειωθούν στο ελάχιστο οι διακοπές υδροδότησης λόγω βλάβης στο δίκτυο, αλλά και οι απώλειες υδάτων.

Το έργο «Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος πα-

ρακολούθησης και ανίχνευσης διαρροών του δικτύου ύδρευσης στη ΔΕ Ραφήνας-Πικερμίου» είναι συνολικής δαπάνης 949.429,56 ευρώ και έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020».

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΔ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΜΕ ΤΗ ΔΗΜΑΡΧΟ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Η εξέλιξη του αρχαιολογικού πάρκου Ορχομενού, αποτέλεσε θέμα συζήτησης του υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη με τη δήμαρχο Ορχομενού, Παρασκευή Καράλη.

Αυτό γνωστοποίησε, τονίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο υπουργός με ανάρτησή του στο twitter ενώ με δεύτερη ανάρτησή του γνωστοποίησε ότι συναντήθηκε και με τη δήμαρχο Χαλκιδίων Έλενα Βάκα και συζήτησαν το ενδε-

χόμενο συνεργασίας για την κατασκευή του κλειστού Δημοτικού Κολυμβητηρίου στη Χαλκίδα.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

“ΘΕΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ, ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΥΠΕΡΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ” ΓΙΑ ΤΟΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΩΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Πλεόνασμα ύψους 63,39 εκατ. ευρώ αναμένεται να παρουσιάσει το 2021 ο λογαριασμός χρηματοδότησης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις του Διαχειριστή Ανανεώσιμων Πηγών και Εγγραύσεων Προέλευσης (ΔΑΠΕΕΠ), αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Ωστόσο η εκτίμηση για το πλεόνασμα είναι σημαντικά χαμηλότερη σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, οπότε ξεπερνούσε τα 337 εκατ. ευρώ.

«Εξακολουθεί να παραμένει θετική η εικόνα του Ειδικού λογαριασμού των ΑΠΕ, παρά τη μείωση των δικαιωμάτων ρύπων. Συγκεκριμένα, με την εφαρμογή του Market Stability Reserve

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή που μείωσε τα δημοπρατούμενα δικαιώματα από 23,6 εκατομμύρια περιορίστηκαν στα 19 εκατ. Παρά τη μείωση μένει η αισιόδοξη εικόνα, η οποία όμως είναι σαφώς χαμηλότερη από την εκτίμηση του προηγούμενου Δελτίου. Το ισοζύγιο είναι θετικό αλλά δεν χρειάζεται υπεραισιοδοξία», σημειώνει ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΔΑΠΕΕΠ Γιάννης Γιαρέντης. «Βέβαια», προσθέτει, «η συνεχιζόμενη αύξηση της διείσδυσης των ΑΠΕ, εξισορροπεί τη θετική επίδραση της αγοράς και την ανοδική πορεία των ρύπων».

Σύμφωνα με την ανάλυση του ΔΑΠΕΕΠ, οι ΑΠΕ ρίχνουν τις τιμές της χονδρεμπορικής αγοράς. «Έγινε εμφανές ότι όταν υπήρξε

μειωμένη παραγωγή ΑΠΕ, ειδικά των Αιολικών, λόγω άπνοιας, σε συνδυασμό με μεγαλύτερη ζήτηση από την κατανάλωση, οι τιμές εκτοξευθήκαν. Επιβεβαίωση του κομβικού και σημαντικού ρόλου που παίζουν οι ΑΠΕ, οι οποίες όταν συνδυαστούν με αποθήκευση θα λύσουν τα μεγάλα προβλήματα εξισορρόπησης των τιμών», σημειώνει ο κ. Γιαρέντης.

Σύμφωνα με το δελτίο του ΔΑΠΕΕΠ, τον Μάιο 2021 συνδέθηκαν 96,41 νέα MW ΑΠΕ, ενώ το σύνολο του έτους εκτιμάται ότι θα ενταχθούν νέες μονάδες ισχύος 1.454 MW (640 MW Αιολικά, 787 MW Φωτοβολταϊκά, 10 MW μικρά υδροηλεκτρικά, 15 MW Βιομάζα και 2 MW συμπαραγωγή ηλεκτρισμού-θερμότητας).

Η ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕ ΣΤΗ ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ ΑΠΕ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Συμφωνία με την Enel Green Power Romania για την πώληση χαρτοφυλακίου έργων ηλιακής ενέργειας ισχύος περίπου 90MW στη Ρουμανία, υπέγραψε η ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ μέσω του Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD), μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Πρόκειται για δύο φωτοβολταϊκά πάρκα που αναμένεται να τεθούν σε εμπορική λειτουργία τέλη του 2022 / αρχές του 2023 τα οποία βρίσκονται στη Νότια Περιφέρεια της Ρουμανίας, κοντά στο Βουκουρέστι. Ο Τομέας RSD θα αναλάβει την περαιτέρω ανάπτυξη και κατασκευή των έργων.

Ο Νίκος Παπαπέτρου, Γενικός Διευθυντής του Τομέα RSD της

ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ, δήλωσε: «Είμαστε μία από τις πρώτες εταιρείες που επενδύουν στην ηλιακή ενέργεια στη χώρα, καθώς η Ρουμανία διαθέτει μεγάλο δυναμικό για την ανάπτυξη των ΑΠΕ, και είμαστε πραγματικά υπερήφανοι που συμβάλλουμε στην ενεργειακή μετάβαση της χώρας. Χαιρόμαστε επίσης για αυτήν τη στρατηγική συμφωνία με την Enel Green Power Romania και σκοπεύουμε να προωθήσουμε τη συνεργασία των δύο εταιρειών».

Ταυτόχρονα, η ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ, μέσω του Τομέα RSD και της πλατφόρμας ανάπτυξης φωτοβολταϊκών έργων και έργων αποθήκευσης ενέργειας, ολοκληρώνει τις διαδικασίες ηλεκτρι-

σας περίπου 118 MW φωτοβολταϊκών στην Αυστραλία και 3,5 MW στην Κύπρο, τα οποία θα συνεισφέρουν στα οικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας από το δεύτερο εξάμηνο 2021. Οι ενέργειες αυτές πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της διαχείρισης ενός χαρτοφυλακίου συνολικής ισχύος 4GW σε διάφορα στάδια ανάπτυξης, στην Ιβηρική Χερσόνησο, την Ιταλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Κύπρο, τη Ρουμανία, τη Χίλη, την Αυστραλία και τη Νότια Κορέα για το οποίο είτε αξιολογεί τη δυνατότητα πώλησης, είτε τη δυνατότητα ενσωμάτωσης μέρους του στους Τομείς Δραστηριότητάς της.

SOUTHEAST EUROPE ENERGY FORUM 2021 ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

Το 5ο Southeast Europe Energy Forum, διοργανώνεται σε υβριδική μορφή, την Παρασκευή, 10 Σεπτεμβρίου 2021, στο Ξενοδοχείο MET στη Θεσσαλονίκη, μια ημέρα πριν από την επίσημη έναρξη των εργασιών της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Το συνέδριο, πραγματοποιείται για πέμπτη διαδοχική χρονιά, από το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο και την Ελληνική Εταιρεία Ενεργειακής Οικονομίας σε συνεργασία με την Αμερικανική Πρεσβεία στην Ελλάδα και τη στρατηγική υποστήριξη του Atlantic Council και του U.S. Chamber of Commerce.

Όπως τονίζει το Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο, σε ανακρίνωσή του, σε μια χρονική συγκυρία, όπου διαμορφώνεται ένα καινούργιο και δυναμικό μείγμα ενεργειακών διασυνδέσεων, ο ρόλος της Ελλάδας και η επενδυτική της προοπτική, έχει αναβαθμιστεί, δίνοντας σημαντική ώθηση στην οικονομία της χώρας. Η Ελλάδα, καλείται να ανταπεξέλθει στις νέες προκλήσεις, να εκμεταλλευτεί το γεωπολιτικό της πλεονέκτημα να μείνει σε μια σταθερή τροχιά αναπτυξιακής προοπτικής. Σε αυτό το πλαίσιο της διαρκούς αναπροσαρμογής, η χώρα μας, μέσω του Εθνικού Σχεδίου Ενέργειας και Κλίματος, εναρμονίζεται απόλυτα με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για το 2030, και κάνει σημαντικά βήματα ώστε να επιταχύνει την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση.

Στην ατζέντα του 5ου Southeast Europe Energy Forum κυρίαρχη θέση κατέχουν, ο κομβικός ρόλος των ΗΠΑ στον ενεργειακό χάρτη της περιοχής και οι προοπτικές που δημιουργούνται, οι

ευκαιρίες και οι κίνδυνοι στο πλαίσιο των γεωπολιτικών εξελίξεων, ο επενδυτικός ρόλος των περιφερειακών αγορών στην ΝΑ Ευρώπη, η αξιοποίηση των εναλλακτικών πηγών ενέργειας, η αύξηση του κόστους ενέργειας και της εφοδιαστικής αλυσίδας, οι ενεργειακές συνεργασίες πέρα από σύνορα, καθώς και η επίδραση της ψηφιοποίησης και αυτοματοποίησης στον κλάδο της Ενέργειας.

Ο Νικόλαος Μπακατσέλος, Πρόεδρος του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, αναφερόμενος στο 5ο Southeast Europe Energy Forum, δήλωσε: “ Το Southeast Europe Energy Forum, το κορυφαίο θεσμικό γεγονός για την ενέργεια, πραγματοποιείται σε μια χρονική συγκυρία όπου η κλιματική κρίση απαιτεί την άμεση χάρση ενός νέου και εναλλακτικού οδικού χάρτη στο ενεργειακό τοπίο, με προτεραιότητα την περιβαλλοντική και κοινωνική βιωσιμότητα, η οποία μπορεί να διασφαλίσει και την οικονομική ανάπτυξη. Για 5η συνεχής χρονιά, το Forum, θα αποτελέσει τη βάση για έναν ολοκληρωμένο, ουσιαστικό και επιδραστικό διάλογο στο υψηλότερο επίπεδο της ακαδημαϊκής, επιχειρηματικής και πολιτικής κοινότητας τόσο από τις ΗΠΑ όσο και από την Ευρώπη”

Ο Κώστας Ανδριοσόπουλος, Πρόεδρος της Επιτροπής Ενέργειας, του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, τόνισε: “ Το Southeast Europe Energy Forum, τα τελευταία χρόνια έχει αφήσει το αποτύπωμά του στις εξελίξεις που συνδέονται με τον τομέα της ενέργειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η Ενέργεια μπορεί να παίξει καθορι-

στικό ρόλο στην ενίσχυση των συνεργασιών και της ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης και της Ανατολικής Μεσογείου. Η Ελλάδα σε αυτό το νέο πεδίο που δημιουργείται, διαθέτει ισχυρό αποτύπωμα στον ενεργειακό χάρτη της περιοχής, έχοντας αναπτύξει δυνατές περιφερειακές συμμαχίες και συνεργασίες. Ο ουσιαστικός διάλογος των υπουργών της ευρύτερης περιοχής, σε συνδυασμό με την διευρυμένη παρουσία αμερικανικών αξιωματούχων, θα αναδείξει τις προκλήσεις και τις αναπτυξιακές δυνατότητες της επόμενης ημέρας στον κλάδο της Ενέργειας”.

Ο Γενικός Διευθυντής του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, κ. Ηλίας Σπυρτουόνας, επισήμανε την συμβολή του SEEF στις ενεργειακές εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα τα τελευταία χρόνια όχι μόνο στην περιοχή της Β. Ελλάδας αλλά και στην ευρύτερη περιοχή μέσα από επιχειρηματικές και διακρατικές συνεργασίες στρατηγικής σημασίας για την ανάπτυξη της Ελλάδας ως περιφερειακό ενεργειακό κόμβο. Συμπλήρωσε δε, ότι το SEEF όλα αυτά τα χρόνια διεξάγεται με την στρατηγική συνεργασία σημαντικών οργανισμών όπως το US Chamber of Commerce και το Atlantic Council αλλά και με την υποστήριξη της Αμερικανικής Πρεσβείας, πράγμα που υποδηλώνεται από την παρουσία κάθε χρόνο σημαντικών κυβερνητικών αξιωματούχων και διπλωματών από γειτονικά κράτη και τις ΗΠΑ καθώς και διεθνώς αναγνωρισμένων έμπειρων αναλυτών στον τομέα της ενέργειας.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΤΑΙΠΕΔ: Η ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ΜΠΑΙΝΕΙ ΣΤΟ ΧΑΡΤΗ ΤΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΝ ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΩΝ ΑΛΥΣΙΔΩΝ Εντός του 2022 η εγκατάσταση του επενδυτή στο λιμάνι

«Η Αλεξανδρούπολη μπαίνει ήδη στον χάρτη των παγκόσμιων εφοδιαστικών αλυσίδων και θεωρούμε ότι το μεγάλο επενδυτικό ενδιαφέρον που υπάρχει, θα βοηθήσει ουσιαστικά την πόλη και θα είναι ένα ορόσημο για την επόμενη μέρα για την πόλη της Αλεξανδρούπολης», δήλωσε ο πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, Θανάσης Ζηλιασκόπουλος, ο οποίος επισκέφθηκε χτες τον Οργανισμό Λιμένος, με τον διευθύνοντα σύμβουλο του ΤΑΙΠΕΔ, Δημήτρη Πολίτη, τονίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Ο κ. Ζηλιασκόπουλος, ξέηρε το έργο της διοίκησης του Οργανισμού Λιμένα Αλεξανδρούπολης, σημειώνοντας πως με τις ενέργειές της έχει αρχίσει, την τελευταία διετία, η αξιοποίηση των υποδομών του λιμένα, αναδεικνύοντας τη γεωπολιτική και γεωστρατηγική του θέση. Αναφορικά με τις συνδυασμένες μεταφορές, είπε ότι υπάρχουν «τεράστιες προοπτικές», ενώ και οι δράσεις τις οποίες έχει αναλάβει η διοίκηση, αναδεικνύουν πλέον το λιμάνι ως διαμετακομιστικό κόμβο. «Θεωρούμε ότι οι επενδυτές θα ενδιαφερθούν ν' αξιοποιήσουν περαιτέρω αυτή τη δυνατότητα που τους δίνεται. Προφανώς το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης είναι ένα ιδιαίτερο λιμάνι, αλλά με μεγάλα πλεονεκτήματα. Μπορεί να είναι τρομερά ανταγωνιστικό. Έχει μία ενδοχώρα η οποία απλώνεται, όπως είπαν και ο πρόεδρος και ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΛΑ μέχρι και τον Δούναβη, που μία διασύνδεση μεταξύ Αλεξανδρούπολης και Δούναβη σιδηροδρομικής, θα δώσει τελείως άλλες προοπτικές. Το να ενώσεις Αιγαίο με την Κεντρική Ευρώπη. Αυτό θεωρώ ότι η διοίκηση το έχει δουλέψει πολύ συστηματικά το τελευταίο διάστημα. Αυτό ήταν εξαιρετικό και το όραμα για τις συνδυασμένες μεταφορές, αυτός είναι ο ορισμός των συνδυασμένων μεταφορών. Μπαίνοντας στον παγκόσμιο

χάρτη των εφοδιαστικών αλυσίδων, όταν το δούνε αυτό οι αγορές, ανταποκρίνονται...», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Εντός του 2022 η εγκατάσταση του επενδυτή στο λιμάνι

Από την πλευρά του, ο διευθύνων σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, Δημήτρης Πολίτης, εξέφρασε την εκτίμηση ότι οι ενέργειες της διοίκησης καταδεικνύουν τη σημασία που έχει το λιμάνι ως μέρος ενός ευρύτερου κύκλου μεταφορών και για την περιοχή του Έβρου, αλλά και ευρύτερα για την περιοχή της ΝΑ Ευρώπης. Ερωτηθείς για τη διαγωνιστική διαδικασία, δήλωσε: «Θέλουμε να προχωρήσουμε όσο δυνατόν γρηγορότερα και πιστεύω ότι μέχρι του τέλους του χρόνου θα μπορούμε να έχουμε δεσμευτικές προσφορές από τα σχήματα εκείνα τα οποία έχουν δείξει ενδιαφέρον για το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. Είμαστε στην τελική ευθεία. Η κίνηση η οποία γίνεται είναι στρατηγικής σημασίας. Μεταξύ της ημερομηνίας των δεσμευτικών προσφορών και το closing, πρέπει να περιμένουμε τουλάχιστον ένα εξάμηνο. Σίγουρα εντός του 2022 θα έχουμε την εγκατάσταση του επενδυτή».

Κ. Χατζημικαήλ: Ρεκόρ τριακονταετίας στη διακίνηση φορτίων και οχημάτων

«Έχοντας επιτύχει ρεκόρ τριακονταετίας αναφορικά με τη διακίνηση χύδην φορτίων και οχημάτων, ήδη από το πρώτο οκτάμηνο του τρέχοντος έτους και εν αναμονή της κατάθεσης των δεσμευτικών προσφορών των επενδυτικών μερών, τα οποία έχουν λάβει μέρος στη διαδικασία για την παραχώρηση του πλειοψηφικού μεριδίου, του μετοχικού κεφαλαίου

του Οργανισμού Λιμένος Αλεξανδρούπολης, υποδεχόμεστε τη νέα διοίκηση του βασικού μετόχου του Οργανισμού, του ΤΑΙΠΕΔ. Στις συσκέψεις που προηγήθηκαν κάναμε μία ολοκληρωμένη παρουσίαση των υφιστάμενων υποδομών, αλλά και παρουσίαση της στρατηγικής του Οργανισμού. Παρουσιάσαμε επίσης την επίτευξη στρατηγικού βάθους σε Βαλκάνια και Ανατολική Ευρώπη, την επίτευξη των συνδυασμένων μεταφορών, όπως αυτές ξεκίνησαν από το καλοκαίρι του 2020, κορυφώθηκαν το φετινό καλοκαίρι, αλλά και όλες τις προοπτικές σε ό,τι αφορά τη μεγέθυνση των φορτίων τα οποία επιδιώκουμε να προσεγγίσουμε», δήλωσε ο πρόεδρος του Οργανισμού Λιμένα Αλεξανδρούπολης, Κώστας Χατζημικαήλ, μετά το πέρας της σημερινής συνάντησης με τον πρόεδρο και τον διευθύνοντα σύμβουλο του ΤΑΙΠΕΔ.

Τέλος, ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΛΑ, Κώστας Χατζηκωνσταντίνου, εξέφρασε την ικανοποίησή του από τη συνάντηση, καθώς, όπως διαπίστωσε, «συμμεριζόμαστε τα ίδια όραματα και τις ίδιες αγωνίες για την επόμενη μέρα του λιμανιού. Οι προοπτικές είναι εδώ. Δεχθήκαμε με πολύ ικανοποίηση τις απόψεις τους που συμβαδίζουν με τις δικές μας όσον αφορά τις συνδυασμένες μεταφορές και την προοπτική ανάπτυξης του λιμανιού. Προσβλέπουμε σε καλύτερες μέρες για το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης και μαζί με το λιμάνι για την πόλη και την περιοχή. Θα δουλέψουμε ακόμα πιο στενά και οι υπηρεσιακοί και η Διοίκηση προκειμένου αυτός ο στόχος να γίνει, σε σύντομο χρονικό διάστημα, μια πραγματικότητα. Νομίζω ότι όλη η κοινωνία της περιοχής προσβλέπει σ' αυτή την προοπτική και στηρίζει αυτή την προοπτική».

ΣΤ. ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ: ΕΝΤΟΣ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Προχωρούν εντός χρονοδιαγραμμάτων όλα τα μεγάλα έργα της Θεσσαλονίκης, επισήμανε ο υφυπουργός Μακεδονίας και Θράκης, Σταύρος Καλαφάτης, μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό Real FM 107,1 και τόνισε πως ο βασικός του ρόλος είναι να λειτουργεί ως επιταχυντής.

«Προχωρούν σε εξαιρετικά καλό βαθμό όλα τα μεγάλα έργα. Για πολλά χρόνια, η μεγάλη συζήτηση γινόταν για τα έργα που δεν προχωρούν. Σήμερα, η συζήτηση αφορά σε άλλης τάξης ζητήματα. Είμαστε εντός χρονοδιαγραμμάτων σε όλα τα μεγάλα έργα της Θεσσαλονίκης ανατολικά, κεντρικά και δυτικά», είπε ο κ. Καλαφάτης, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Αυτό φάνηκε και στο πλαίσιο της τρίτης ενότητας της συ-

ζήτησης με τον πρωθυπουργό με τους υπεύθυνους για την πρόοδο και την εξέλιξη των έργων, είτε αυτό αφορά το Μετρό Θεσσαλονίκης, είτε το Μητροπολιτικό Πάρκο Παύλου Μελά, ένα μεγάλο project για έναν πνεύμονα στη δυτική πλευρά της πόλης και λαμβάνει σάρκα και οστά σ' έναν πολύ γρήγορο βαθμό», σημείωσε και συνέχισε: «Και στο έργο της ανάπλασης του χώρου της ΔΕΘ είμαστε εντός χρονοδιαγραμμάτων, έχουμε τα αποτελέσματα του αρχιτεκτονικού διαγωνισμού και οι διαδικασίες τρέχουν με γρήγορους ρυθμούς. Και στο Μουσείο Ολοκαυτώματος, ένα μεγάλο στοίχημα το οποίο προχωρά και με την καλή συνεργασία της κυβέρνησης και του Δήμου Θεσσαλονίκης. Και στη σύνδεση της 6ης Προβλή-

τας με την Εγνατία και την ΠΑΘΕ, μπήκε το νερό σ' αυλάκι». Σχετικά με το νέο γήπεδο του ΠΑΟΚ, ο υφυπουργός υπογράμμισε πως «πηγαίνει εξαιρετικά καλά από πλευράς υποχρέωσης της Πολιτείας όσον αφορά τα χωροταξικά και τα πολεοδομικά ζητήματα» και πρόσθεσε: «Όλα προχωρούν σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα. Ο βασικός μου ρόλος είναι να λειτουργώ ως επιταχυντής των σημαντικών αυτών έργων της Θεσσαλονίκης. Να συνομιλώ με συναδέλφους υπουργούς, να συντονίζω και να παρεμβαίνω, όπου διαπιστώνονται καθυστερήσεις».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

FITCH: ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕ ΤΟ ΑΞΙΟΧΡΕΟ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

«Βλέπει» καλύτερες προοπτικές ανάκαμψης

Ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Fitch αναβάθμισε το μακροπρόθεσμο αξιόχρεο των ομολόγων υψηλής διαβάθμισης (senior preferred, SP) της Εθνικής Τράπεζας, της Eurobank και της Τράπεζας Πειραιώς λόγω της βελτίωσης των προοπτικών ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας, μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Συγκεκριμένα, ο Fitch αναβάθμισε το αξιόχρεο των ομολόγων SP της Εθνικής και της Eurobank σε 'B-/RR4' from 'CCC/RR6' και της Πειραιώς σε 'CCC/RR5' από 'CCC-/RR6'. Τα ομόλογα υψηλής εξασφάλισης μπορούν να εκδοθούν με βάση τα υφι-

στάμενα προγράμματα που έχουν οι τρεις τράπεζες. Η αναβάθμιση αντανακλά την εκτίμηση του Fitch ότι οι ανακτήσεις για τους πιστωτές που έχουν ομόλογα υψηλής εξασφάλισης των τραπεζών «έχουν βελτιωθεί λόγω των μειωμένων κινδύνων αναφορικά με την ποιότητα του ενεργητικού τους, μετά την ανάκαμψη του λειτουργικού περιβάλλοντος της Ελλάδας και την πρόοδο που έγινε στα αντίστοιχα σχέδια για τη μείωση των κινδύνων τους, περιλαμβανομένων της πώλησης σημαντικών χαρτοφυλακίων μη εξυπηρετούμενων ανομιγμάτων (NPE)»,

αναφέρει στην ανακοίνωσή του ο οίκος. «Επιπρόσθετα, πιστεύουμε ότι η πρόσφατη ανακοίνωση των ελάχιστων υποχρεώσεων των τραπεζών για ίδια κεφάλαια και του επιζήμιου παθητικού τους (MPEL) θα στηρίξει τη δημιουργία υψηλότερου μαζιλαριού χρέους σε περίπτωση εξυγίανσης και θα αυξήσει την προστασία που θα παρέχόταν στους πιστωτές ομολόγων SP σε ένα σενάριο αθέτησης πληρωμών», σημείωσε ο οίκος.

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ ΞΕΚΙΝΑ ΤΟ 1^Ο SKILLUP FORUM ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Το πρώτο SkillUp Forum για την Απασχόληση και την Επιχειρηματικότητα του ΟΑΕΔ θα διεξαχθεί από την Πέμπτη 9 Σεπτεμβρίου έως την Κυριακή 12 Σεπτεμβρίου 2021, στο πλαίσιο της 85ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με το Envolve Entrepreneurship.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του ΟΑΕΔ, το SkillUp Forum θα ξεκινήσει με το συνέδριο που διοργανώνεται την Πέμπτη, 9 Σεπτεμβρίου, από τις 16:00 έως τις 18:00, στο Grand Palace Hotel, με τη συμμετοχή του υπουργού Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη, του υφυπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Γ. Γεωργαντά, του Γ.Γ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Λ. Χριστόπουλου, του διοικητή του ΟΑΕΔ κ. Σ. Πρωτοψάλτη, της Γενικής Δ/ντριας Google Νοτιοανατολικής Ευρώπης κ. Π. Αντωνάκου και του προέδρου του Envolve Entrepreneurship κ. J. Αθανασόπουλου, του διευθύνοντος συμβούλου της Olympia Electronics, κ. Δ. Λακασά, καθώς και εκπροσώπων της επιχειρηματικότητας, της ψηφιακής οικονομίας και της τεχνολογίας.

Όπως επισμαίνεται στην ανακοίνωση, το συνέδριο πραγματοποιείται, ακολουθώντας αυστηρά τα υγειονομικά πρωτόκολλα και είναι απαραίτητη η προεγγραφή για τη διασφάλιση της ομαλής προσέλευσης των συμμετεχόντων.

Για δήλωση συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση: <https://www.eventora.com/el/Events/skillup-forum>.

Από την Παρασκευή μέχρι και την Κυριακή, θα πραγματοποιηθούν τέσσερα σεμινάρια με θεματικές ενότητες τη «Σχεδίαση

Υπηρεσιών» (Service Design), τη «Δημιουργία Επιχειρηματικού Σχεδίου» (From Idea to Business), τη δημιουργία του «Ταξιδιού Εμπειρίας Πελάτη» (Customer Journey Map), τη σύνταξη βιογραφικού και τη «Στοχευμένη Αναζήτηση Εργασίας» (Getting to you're Hired), καθώς και δράσεις δικτύωσης, διασύνδεσης των συμμετεχόντων με στελέχη της αγοράς εργασίας και συζητήσεις με εκπροσώπους της πολιτικής ηγεσίας και του ελληνικού οικοσυστήματος καινοτομίας.

Το αναλυτικό πρόγραμμα του SkillUp Forum έχει ως εξής:

- Πέμπτη, 9 Σεπτεμβρίου: Συνέδριο (SkillUp Forum Conference) από 16:00 έως 18:00 στο Grand Palace Hotel (Μοναστηρίου 305).
- Παρασκευή 10 Σεπτεμβρίου: Σεμινάρια «Ο δρόμος προς τη πρόσληψη» (Getting to you're Hired) από 12:00 έως 16:00 και «Σχεδίαση Υπηρεσιών» (Service Design) από 17:00 έως 21:00, στο χώρο του Creativity Platform (Στοά Εμπόρων, Εγνατίας 45).
- Σάββατο 11 Σεπτεμβρίου: Σεμινάρια «Από την ιδέα στην πράξη» (From Idea to Business) από 12:00 έως 16:00 στο χώρο του Creativity Platform (Στοά Εμπόρων, Εγνατίας 45).
- Σάββατο 11 Σεπτεμβρίου: Διαδραστικό παιχνίδι (Interactive Game) ερωτήσεων, από 19:00 έως 20:00, στην Αίθουσα Α, Σ.Κ. «Ν. Γερμανός» της ΔΕΘ.
- Κυριακή, 12 Σεπτεμβρίου: Σεμινάριο «Ταξίδι Εμπειρίας Πελάτη» (Customer Journey Map) από 12:00 έως 16:00 στο χώρο του Creativity Platform (Στοά Εμπόρων, Εγνατίας 45)

και «Συνάντηση Δικτύωσης» (meetup) που θα προσφέρει ευκαιρίες για δικτύωση και διασύνδεση με στελέχη της αγοράς, από 17:00 έως 20:00 στο Whore (Λουδία 4, Θεσσαλονίκη). Όλες οι δράσεις απευθύνονται σε όσους αναζητούν την εξέλιξη των δεξιοτήτων τους για την αγορά εργασίας και την επιχειρηματικότητα.

Η συμμετοχή είναι δωρεάν, ενώ είναι απαραίτητη η προεγγραφή, καθώς υπάρχει όριο συμμετοχής για κάθε θεματική. Πληροφορίες και δήλωση συμμετοχής για τις υπόλοιπες δράσεις του 1ου SkillUp Forum οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν στους ιστότοπους www.skillup.gr και www.oaed.gr. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός Envolve Entrepreneurship ιδρύθηκε το 2012 και παρέχει εκπαίδευση και υποστήριξη για νεοφυείς επιχειρήσεις και επιχειρήσεις που βρίσκονται σε αρχικό στάδιο, αξιοποιώντας παράλληλα συνεργασίες με άλλους οργανισμούς και εταιρείες, που αυξάνουν τη διαθεσιμότητα των επιχειρηματικών πόρων και η αποστολή του βασίζεται σε τρεις πυλώνες: την εκπαίδευση, τους πόρους και τα βραβεία. Μέσω του προγράμματος βράβευσης Envolve Award Greece, το Envolve έχει υποστηρίξει 34 εταιρείες, που δραστηριοποιούνται σε 19 τομείς της οικονομίας, προσφέροντάς τους περισσότερα από 5.500.000 ευρώ χρηματοδότηση, συνεισφέροντας στη δημιουργία θέσεων εργασίας και την προσέλκυση επενδύσεων. Για περισσότερες πληροφορίες στη διεύθυνση <https://greece.envolveglobal.org>.

H TOTALENERGIES ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΣΤΟ ΙΡΑΚ ΜΕ ΜΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΗ 10 ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΔΟΛΑΡΙΩΝ

Ο γαλλικός όμιλος TotalEnergies χαιρέτισε την «επιστροφή (του) από τη μεγάλη πόρτα» στο Ιράκ με μια επένδυση το ύψος της οποίας ανακοίνωσε πως θα είναι περίπου 10 δισεκ. δολάρια. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, αυτό το ίδιο συμβόλαιο είχε εκμηθεθεί χθες, Κυριακή, σε 27 δισεκ. δολάρια από την ιρακινή κυβέρνηση, μια διαφορά που εξηγείται εφόσον ληφθούν υπόψη τα έξοδα εκμετάλλευσής.

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Πατρίκ Πουγιανέ βρισκόταν χθες, Κυριακή, στη Βαγδάτη για να μονογράψει

με την κυβέρνηση τη συμφωνία, η οποία θα είναι διάρκειας 25 ετών.

Ο ιρακινός υπουργός Πετρελαίου Ιχσάν Ισμαήλ είχε μιλήσει για συνολική αξία «27 δισεκ. δολαρίων», από τα οποία μια επένδυση 10 δισεκ. στις υποδομές.

«Όταν το υπουργείο λέει 27 δισεκ., πρόκειται για το 'Capex' (σ.σ.: κεφαλαιοχικές δαπάνες) συν το 'Opex' (λειτουργικές δαπάνες)», είχε διευκρινίσει χθες ο Πατρίκ Πουγιανέ στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου.

«Και το Opex είναι τα κόστη και έχουμε έσοδα για να χρηματοδοτήσουμε» αυτές τις δαπάνες, πρόσθεσε.

Σήμερα ο TotalEnergies επιβεβαίωσε με ανακοίνωση πως τα σχέδιά του στο Ιράκ αντιπροσωπεύουν συνολική επένδυση περίπου 10 δισεκ. δολαρίων» (περίπου 8,4 δισεκ. ευρώ), χωρίς να αναφερθεί σε άλλα ποσά.

«Οι συμφωνίες αυτές σηματοδοτούν την επιστροφή μας από τη μεγάλη πόρτα στο Ιράκ, χώρα όπου η Εταιρεία μας γεννήθηκε το 1924», δήλωσε ο Πουγιανέ, σύμφωνα με ανακοίνωση.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΣΤ. ΠΕΤΣΑΣ: ΕΚΤΑΚΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 3 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΠΟΥ ΕΠΛΗΓΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ

Εκτακτη χρηματοδότηση συνολικού ύψους 3 εκατ. ευρώ εγκρίθηκε για τις Περιφέρειες οι οποίες επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρκαγιές προκειμένου να προβούν στις απαραίτητες αντιπλημμυρικές παρεμβάσεις και στην αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος.

Σύμφωνα με δημοσίευμα του ΑΠΕ-ΜΠΕ, τη σχετική απόφαση υπέγραψε ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέτσας κατόπιν συνεργασίας με τον υφυπουργό στον πρωθυ-

πουργό αρμόδιο για θέματα κρατικής αρωγής και αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, Χρήστο Τριαντόπουλο, τον υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργο Αμυρά, και τους αρμόδιους περιφερειάρχες.

«Με αμεσότητα και σχέδιο, σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, προχωράμε στη χρηματοδότηση και στήριξη των περιφερειών για τις άμεσες παρεμβάσεις καθαρισμού των ρεμάτων και σημείων που κρίνονται αναγκαίες», δήλωσε ο κ.

Πέτσας, ο οποίος προανήγγειλε νέες χρηματοδοτήσεις για την υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση των υποδομών στις πληγείσες περιοχές.

Η Υπουργική Απόφαση αφορά τις Περιφέρειες Αττικής και Στερεάς Ελλάδας, στις οποίες κατανέμονται από 1 εκατ. ευρώ και Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου, στις οποίες κατανέμονται από 500.000 ευρώ.

ΚΟΖΑΝΗ: ΕΠΕΣΑΝ ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΟΡΛΙΑΚΑ ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Με την υπογραφή του περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας Γιώργου Κασσιπίδη, εντάσσεται στις χρηματοδοτήσεις του προγράμματος ΕΣΠΑ 2014-2020 η πρώτη φάση του έργου για τη δημιουργία «Ερευνητικού Αστρονομικού πάρκου Όρλιακα Γρεβενών», ενώ αμέσως μετά θα ενταχθούν η κατασκευή των κτιρίων και η αγορά του εξοπλισμού συνολικού προϋπολογισμού 10 εκατομμυρίων ευρώ.

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, την αρχική ιδέα δημιουργίας του Πάρκου είχε ο ερευνητής της ΝΑΣΑ, αστροφυσικός και καθηγητής του Πανεπιστημίου του Σικάγο Θανάσιος Οικονόμου, όταν το 1997 επισκέφθηκε το χωριό Ζιάκας Γρεβενών, τόπο καταγωγής του, που βρίσκεται στις πλαγιές του όρους Όρλιακα. Σύμφωνα με τις μετρήσεις, η περιοχή του Όρλιακα έχει τη χαμηλότερη φωτορύπανση, γεγονός που την καθιστά απόλυτα ελκυστική στην ανάπτυξη αστρονομικών δραστηριοτήτων παρατήρησης του ουρανού.

Κατά τη διάρκεια της σεμνής τελετής που διοργανώθηκε στο αμφιθέατρο της ΠΕ Γρεβενών, ο Περιφερειάρχης τόνισε ότι με την ένταξη του έργου στα ευρωπαϊκά προγράμματα, λύνεται μια εκκρεμότητα χρόνων που ταλάνισε τις προηγούμενες αυ-

τοδιοικήσεις και τους εμπλεκόμενους φορείς και δημιούργησε ανησυχία στον καθηγητή Οικονόμου, που έβλεπε το Πάρκο να έχει κολλήσει στα γρανάζια της γραφειοκρατίας. «Ανασύραμε το έργο από ναυάγιο γιατί πιστέψαμε στη χρησιμότητά του και τη συμβολή του στην τοπική ανάπτυξη και οικονομία», τόνισε ο Γ. Κασσιπίδης και πρόσθεσε ότι «με τη βοήθεια των τεχνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας και του Πανεπιστημίου καταφέραμε σήμερα να το εντάξουμε στις ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις». Ο πρόεδρος του ΠΔΜ, καθηγητής Θόδωρος Θεοδοουλίδης, δήλωσε ότι το Πανεπιστήμιο φιλοδοξεί το έργο «να αποτελέσει τον πυρήνα έρευνας, να προσελκύσει επιστήμονες και ερευνητές από την Ελλάδα και τον κόσμο, ενώ από την άλλη, με την λειτουργία του να γίνει πόλος έλξης για σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και τους ερασιτέχνες αστρονόμους».

Ανέφερε ακόμη ότι το Πανεπιστήμιο έχει προχωρήσει στην ίδρυση ερευνητικού Ινστιτούτου για την υποστήριξη του Αστρονομικού Πάρκου και προανήγγειλε ότι το επόμενο διάστημα «θα προκηρυχθεί και μια θέση μέλους ΔΕΠ με αντικείμενο την Αστρονομία».

Σημείωσε δε, ότι «ωριμάζουν οι σκέψεις εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας για περαιτέρω ανάπτυξη του Πανεπιστημίου, με νέα προγράμματα σπουδών, που θα σχετίζονται με τη λειτουργία του Αστρονομικού Πάρκου».

Ο Θανάσιος Οικονόμου, για πολλά χρόνια καθηγητής Αστροφυσικής στο Πανεπιστήμιο του Σικάγο και ερευνητής στη NASA, δεν έκρυψε την συγκίνησή του βλέποντας ότι η ιδέα του, το όνειρο του να γίνει ένα Αστρονομικό πάρκο στο βουνό, απ' όπου μικρό παιδί παρατηρούσε τα άστρα του ουρανού, πλησιάζει ακόμη περισσότερο στο να γίνει πραγματικότητα. «Το επόμενο διάστημα πρέπει να δουλέψουμε σκληρά ώστε το έργο του Αστρονομικού πάρκου να είναι καινοτόμο και να αποτελέσει το καμάρι για όλη την Ελλάδα», σημείωσε ο κ. Οικονόμου και δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει όσους συνέβαλαν με τη δουλειά τους στο να φθάσουμε στην σημερινή ημέρα.

Το Αστρονομικό Πάρκο Όρλιακα Γρεβενών θα είναι το μοναδικό στη Βόρεια Ελλάδα ενώ τα υπόλοιπα τρία λειτουργούν στην Αθήνα, τον Χελμό και την Κρήτη.

ΣΠ. ΛΙΒΑΝΟΣ: ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΥΜΕ ΕΝΑ ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ

«Ο νέος υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Σίμος Κεδικόγλου θα αναλάβει να διαμορφώσει ένα τμήμα αντιμετώπισης, συνολικά, των φυσικών καταστροφών και τις επήρειες που έχουν στην αγροτική παραγωγή. Επίσης, διαμορφώνουμε και μια πρόταση - περιεχόμενα και τις τελικές εισηγήσεις των ομάδων που δουλεύουν γι' αυτό - για την αναδιαμόρφωση του ΕΛΓΑ» ανέφερε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Σπήλιος Λιβανός κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης του Βουλευτή του ΚΙΝΑΛ, Βασίλη Κεγκέρογλου σχετικά με την «Καταγραφή των ζημιών που προκλήθηκαν από τις υψηλές θερμοκρασίες στις αγροτικές καλλιέργειες και άμεσα μέτρα στήριξης των παραγωγών».

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης για τις συγκεκριμένες ζημιές από τις υψηλές θερμοκρασίες στην παραγωγή, έχουν «ήδη έχουν κινητοποιηθεί οι εργαζόμενοι στον ΕΛΓΑ, έχουμε προσλάβει επιπλέον δεκαέξι γεωτεχνικούς στο Ηράκλειο. Για την περίοδο των καυσώνων, έχουν γίνει 501 αναγγελίες για ζημιές και έχουν υποβληθεί γύρω στις 6.000 δηλώσεις. Από αυτές, οι 5.400 χιλιάδες αφορούν σε αμπελοειδή και σημείωσε πως «το

έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων ξεκίνησε πριν τη λήξη των δηλώσεων για να τρέξουμε, ιδιαίτερα για τις ευαίσθητες καλλιέργειες όπως είναι τα κηπευτικά και στα μπιστόνια και για τον πρώτο καύσωνα έχουν ήδη ολοκληρωθεί. Για τον δεύτερο, αυτόν του Αυγούστου, στα αμπελοειδή, το έργο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί μέσα στον τρέχοντα μήνα και το συντομότερο δυνατό θα πάμε και στο επόμενο στάδιο».

Ο κ. Λιβανός επισήμανε πως με τις υπηρεσίες να συμπιέζουμε τους χρόνους αποτίμησης του προβλήματος για να προβούμε στις αποζημιώσεις που όντως καλύπτονται από τον κανονισμό του ΕΛΓΑ, θυμίζοντας πως αντίστοιχες περιπτώσεις στο παρελθόν ολοκληρωνόντουσαν σε 15 με 20 μήνες. Γι' αυτό «εμείς προσπαθούμε να κάνουμε όσο πιο γρήγορα μπορούμε τη δουλειά για να αποζημιώσουμε τους παραγωγούς, καθώς αντιλαμβανόμαστε ότι τα προβλήματα αθροίζονται στις πλάτες τους και προσπαθούμε να τους δίνουμε την στήριξη που αξίζουν».

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, σχετικά με την αναμόρφωση του ΕΛΓΑ δήλωσε πως στο υπουργείο «είμαστε σαφώς ανοικτοί σε προτάσεις για να συνδιαμορφωθούν αυτές οι αλ-

λαγές». Ενημέρωσε πως το υπουργείο «είμαστε σε αναμονή της μελέτης που έχουμε παραγγείλει από τους συνεργάτες μας στην Παγκόσμια Τράπεζα. Έχουμε συλλέξει τα στοιχεία από τη δική μας τη μεριά και βεβαίως θα ανοίξουμε το διάλογο για να ακούσουμε όλους τους φορείς» και εξήγησε πως ο λόγος για τον οποίο θέλουμε να διαμορφώσουμε ένα καινούργιο τμήμα μέσα στο υπουργείο, για την αντιμετώπιση ζημιών, έχει να κάνει κυρίως με την πρόληψη και με την ολιστική αντιμετώπιση και του προβλήματος της κλιματικής κρίσης που σωστά το τοποθετήσατε, πρόκειται περί κρίσης στην συνολική διαχείριση της αγροτικής παραγωγής και έχουμε τη δυνατότητα και τα όπλα αν κάνουμε τη σωστή προετοιμασία να αποτρέψουμε σε επίπεδο πρόληψης, επαναλαμβάνω, και πολλές από αυτές τις καταστροφές που έρχονται ως αποτέλεσμα αυτής της κλιματικής κρίσης». Και κατέληξε ο κ. Λιβανός: «Είμαστε στη σωστή κατεύθυνση και κινούμαστε τόσο για τη διαμόρφωση των συνθηκών για καλύτερη πρόληψη όσο και στην άμεση αντιμετώπιση και ενίσχυση των πληγέντων από τις μέχρι τώρα καταστροφές».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΧΡ. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ: ΟΙ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ ΞΕΠΕΡΑΣΕΙ

Αποδέχτηκε τη θέση του υπουργού στο Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας με πλήρη συναίσθηση των προκλήσεων και προσδοκιών, τόνισε σε δήλωσή του ο Χρήστος Στυλιανίδης μετά την ανακοίνωση της απόφασης του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη να αναλάβει το νεοσύστατο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, τόνισε το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Συγκεκριμένα, ο κ. Στυλιανίδης δήλωσε: «Ευχαριστώ τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη για την τιμητική πρόταση να αναλάβω Υπουργός στο νεοσύστατο Υπουργείο Κλιματικής

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Την αποδέχτηκα με πλήρη συναίσθηση των προκλήσεων και προσδοκιών. Οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής μας έχουν ξεπεράσει και πρέπει να επιταχύνουμε τις μεγάλες αλλαγές χωρίς καθυστέρηση. Η πρόληψη και η ετοιμότητα απέναντι στις φυσικές καταστροφές είναι το πιο αποτελεσματικό όπλο που έχουμε».

Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Ευάγγελος Τουρνάς δήλωσε: «Η ανάθεση της θέσης του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας από τον Πρωθυπουργό Κυριάκο

Μητσοτάκη αποτελεί προσωπική τιμή και συλλογικό στοίχημα. Γιατί έχουμε μπροστά μας την ενδυνάμωση του Πυρσοβαστικού Σώματος. Με έμφαση στην πληρέστερη προετοιμασία και στόχο τη μεγαλύτερη πρόληψη για την αντιμετώπιση των φαινομένων στις δύσκολες συνθήκες του καιρού μας. Μια πρόκληση στην οποία κανείς δεν περισεύει. Ευχαριστώ τον κύριο Πρωθυπουργό για την τιμή και την εμπιστοσύνη».

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ: Ο ΠΛΑΝΗΤΗΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ COVID-19

Παρά την πανδημία της covid-19 ο κόσμος δεν μπορεί να αναβάλει τη λήψη «έκτακτων» μέτρων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και της καταστροφής της φύσης, που απειλούν την υγεία των ανθρώπων, τόνισαν τη Δευτέρα σε κοινό τους άρθρο οι μεγαλύτερες επιστημονικές επιθεωρήσεις του κόσμου, μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Η υγεία (των ανθρώπων) έχει ήδη επηρεαστεί από την άνοδο της παγκόσμιας θερμοκρασίας και την καταστροφή της φύσης», αναφέρουν οι διευθυντές σύνταξης 220 επιστημονικών επιθεωρήσεων, ανάμεσά τους οι Lancet, British Medical Journal και National Medical Journal of India.

Με την άνοδο της θερμοκρασίας της Γης κατά 1,1 βαθμό Κελσίου σε σχέση με την προβιομηχανική εποχή οι επιπτώσεις στην υγεία των ανθρώπων είναι ήδη σημαντικές.

«Η άνοδος της θερμοκρασίας προκάλεσε αύξηση των περιστατικών αφυδάτωσης και των προβλημάτων στα νεφρά, των καρκίνων του δέρματος, των τροπικών ασθενειών, των ψυχολογικών προβλημάτων, των επιπλοκών στην εγκυμοσύνη, των αλλεργιών, της θνητότητας και της νοσηρότητας των καρδιαγγειακών και πνευμονολογικών προβλημάτων», υπογραμμίζουν στο κοινό κεντρικό τους άρθρο οι επιστημονικές επιθεωρήσεις.

Παράλληλα επισημαίνουν ότι η μείωση της γεωργικής παραγωγής εμπόδιζε τις προσπάθειες αντιμετώπισης του υποσιτισμού. Εξάλλου οι επιστημονικές επιθεωρήσεις εξηγούν ότι οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, οι οποίες επηρεάζουν περισσότερο τους πιο εύλωτους (μειονότητες, παιδιά, πιο φτωχές κοινότητες), έχουν μόλις αρχίσει να διαφαίνονται.

Αν η άνοδος της θερμοκρασίας της Γης φτάσει τον 1,5 βαθμό Κελσίου, κάτι που αναμένεται ως το 2030 σύμφωνα με έκθεση των ειδικών της Διακυβερνητικής Επιτροπής για την Κλιματική Αλλαγή (IPCC) που δημοσιεύθηκε τον Αύγουστο, και συνεχιστεί η απώλεια της βιοποικιλότητας, «κινδυνεύουν να προκληθούν καταστροφικές και μη αναστρέψιμες βλάβες στην υγεία» των ανθρώπων.

«Παρά τη λογική ανησυχία για την covid-19, δεν μπορούμε να περιμένουμε να περάσει η πανδημία για να μειώσουμε γρήγορα» τις εκπομπές των αερίων του θερμοκηπίου, υπογραμμίζουν οι διευθυντές σύνταξης των επιθεωρήσεων.

«Οι κίνδυνοι από την κλιματική αλλαγή μπορούν να ξεπεράσουν αυτούς οποιασδήποτε ασθένειας. Η πανδημία covid-19 θα τελειώσει, αλλά αυτό για το οποίο δεν υπάρχει ακόμη εμβόλιο είναι η κλιματική κρίση», σχολιάζει ο γενικός γραμματέας του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας Τέντρος Αντανόμ Γκεμπρεγέσου

σε ανακοίνωσή του, στην οποία σημειώνει ότι «κάθε μέτρο που λαμβάνεται για τον περιορισμό των αερίων του θερμοκηπίου και της υπερθέρμανσης του πλανήτη μας φέρνει πιο κοντά σε ένα πιο υγιές και ασφαλές μέλλον».

Αναφερόμενα στα «πρωτόγνωρα» ποσά που δαπανήθηκαν στη διάρκεια της πανδημίας, οι επιστημονικές επιθεωρήσεις ζητούν να αυξηθεί κατά πολύ η χρηματοδότηση για την προστασία του πλανήτη.

«Μια καλύτερη ποιότητα αέρα από μόνη της μπορεί να βελτιώσει την υγεία, κάτι που θα αντισταθμίσει το παγκόσμιο κόστος από τη μείωση των αερίων του θερμοκηπίου», σημειώνουν οι συντάκτες του άρθρου.

Όμως εκτός από χρήματα ζητούν «να αλλάξει θεμελιωδώς ο τρόπος που οι κοινωνίες και οι οικονομίες μας είναι οργανωμένες, όπως και ο τρόπος ζωής μας»: αναδιοργάνωση των μεταφορών, των πόλεων, της παραγωγής και της διανομής των τροφίμων, των χρηματοοικονομικών αγορών, των συστημάτων υγείας.

«Το 2021 πρέπει να είναι η χρονιά που ο πλανήτης μας θα αλλάξει πορεία: η υγεία μας εξαρτάται από αυτό», υπογραμμίζει η Φιόνα Γκόλντι διευθύντρια σύνταξης της επιθεωρήσης British Medical Journal.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΑΠΕΚΤΗΣΕ Η ΛΑΒΑ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΙΚΗ

Η ΛΑΒΑ Μεταλλευτική και Λατομική, μέλος του ομίλου ΗΡΑΚΛΗΣ απέκτησε Περιβαλλοντική Δήλωση Προϊόντος (Environmental Product Declaration) στην ελαφρόπετρα, η οποία εξορυσσεται στη νήσο Γυαλί και είναι ένα χημικά αδρανές ορυκτό, φιλικό προς το περιβάλλον, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, συνεχίζοντας με αμείωτη ένταση την προσπάθειά της για την υιοθέτηση πρωτοβουλιών που επιταχύνουν τη μετάβαση σε μια κλιματικά ουδέτερη και κυκλική οικονομία, η ΛΑΒΑ διαθέτει Περιβαλλοντική Δήλωση Προϊόντος που είναι σύμφωνη με τα ISO 14025 και EN 15804, επαληθευμένη από ανεξάρτητο διαπιστευμένο φορέα και δημοσιευμένη στο πιο ευρέως διαδεδομένο EPD

Πρόγραμμα, το International EPD System.

Για τη σύνταξη της Περιβαλλοντικής Δήλωσης Προϊόντος στην ελαφρόπετρα εκπονήθηκε μελέτη αξιολόγησης κύκλου ζωής (LCA: Life Cycle Assessment), τα αποτελέσματα της οποίας αποδεικνύουν ότι η ελαφρόπετρα ΛΑΒΑ αποτελεί βέλτιστη λύση για αειφόρες κατασκευές με βελτιωμένο περιβαλλοντικό αποτύπωμα, ιδίως για έργα με βιοκλιματικό σχεδιασμό που στοχεύουν σε πιστοποιήσεις από τα σημαντικότερα διεθνή οικιστήματα κτιρίων (π.χ. LEED, BREAM).

Σημειώνεται ότι ο όμιλος ΗΡΑΚΛΗΣ είναι η πρώτη τσιμεντοβιομηχανία στην Ελλάδα που διαθέτει Περιβαλλοντικές Δηλώσεις Προϊόντος για όλους τους τύπους τσιμέντου που παράγει στα Εργοστάσια ή στο Βόλο και το Μπλάκι Εύβοιας.

«Στη ΛΑΒΑ, η συνεχής βελτίωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος αντανακλάται στις αρχές μας, βρίσκεται σταθερά στο επίκεντρο της στρατηγικής μας και καθοδηγεί όλο το φάσμα των επιχειρηματικών μας δραστηριοτήτων. Η Περιβαλλοντική Δήλωση Προϊόντος (EPD) στην ελαφρόπετρα αποτελεί μία εξαιρετικά σημαντική πρωτοβουλία, που όχι μόνο προβλέπει και ανταποκρίνεται πλήρως στις διαρκώς εξελισσόμενες ανάγκες των πελατών μας, αλλά και αναμένεται να επιταχύνει τη μετάβαση σε πιο αειφόρες κατασκευές, σε μια κλιματικά ουδέτερη και κυκλική οικονομία» ανέφερε ο Λευτέρης Χριστοφοράκης, Διευθυντής ΛΑΒΑ & Δραστηριότητας Αθηνών.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Α. ΣΚΕΡΤΣΟΣ: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

Πρόγερση από τις ανακοινώσεις του πρωθυπουργού από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης έδωσε ο υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος: Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό «Σκάι», όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, εξειδίκευσε συγκεκριμένα ότι θα γίνει παρέμβαση από τον Κυριάκο Μητσοτάκη για τα ενεργειακά τιμολόγια με στόχευση και έμφαση στα ευάλωτα νοικοκυριά που δεν μπορούν να πληρώσουν λογαριασμούς, ενώ θα υπάρξουν και ανακοινώσεις για μειώσεις φόρων, όπως είπε. «Η κυβέρνηση δεν είναι παρατηρητής, παρεμβαίνει εκεί που χρειάζεται», υπογράμμισε επίσης κατηγορώντας την αντιπολίτευση για σπέκουλα. Μάλιστα, ο υπουργός απέκλεισε η κυβέρνηση να επιδιώξει τη συναίνεση με την αξιωματική αντιπολίτευση, μετά και όσα έγιναν με τον Ευάγγελο Αποστολάκη. Για το νέο υπουργό Πολιτικής Προστασίας απάντησε δε, ότι το βασικό κριτήριο επιλογής του ήταν η ικανότητά του, εξάλλου στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου θα υπάρχει ένα δίδυμο το οποίο θα πληροί και πολιτικά και επιχειρησιακά κριτήρια, δήλωσε.

Στο θέμα της ακριβείας εν πρώτοις, ο υπουργός Επικρατείας τόνισε: «Βρισκόμαστε δίπλα - και το έχουμε αποδείξει αυτό - σε κάθε ευάλωτη, οικονομικά και κοινωνικά, ομάδα του πληθυσμού, δύο χρόνια τώρα είμαστε δίπλα και παρέχουμε, σχεδιάζουμε και υλοποιούμε πολιτικές στήριξης των ευάλωτων

εισοδημάτων». Θύμιζε δε, ότι «έχουμε προχωρήσει σε μειώσεις φόρων, ασφαλιστικών εισφορών, έχουμε πολιτική μείωσης του ΦΠΑ σε συγκεκριμένες κατηγορίες αγαθών».

Και πρόσθεσε: «Όλα αυτά συντείνουν στην αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος ώστε να υπάρχουν περισσότερα χρήματα στην τσέπη κάθε νοικοκυριού για να μπορεί να διαχειριστεί την καθημερινότητα. Θα υπάρξουν ανακοινώσεις στη ΔΕΘ, βρισκόμαστε σε έναν ανοδικό κύκλο της οικονομίας. Αυτό σημαίνει ότι έχουμε ρυθμούς ανάπτυξης, αύξηση της απασχόλησης, περισσότερες θέσεις εργασίας. Θα έχουμε αύξηση των εισοδημάτων, έχουμε κι αύξηση της ζήτησης. Τα οικονομικά λένε ότι όταν υπάρχει αύξηση της ζήτησης, όταν η οικονομία πηγαίνει καλύτερα, αυξάνονται και οι τιμές», επιχειρηματολόγησε και συνέχισε: «Θα υπάρχει και μια μικρή αύξηση των τιμών διότι αυτό λέει ο νόμος της οικονομίας. Ας μη γίνεται σπέκουλα από την αντιπολίτευση, που ως τώρα έλεγε ότι δεν θα υπάρχει ανάπτυξη. Τώρα υπάρχει το... τροπάρι των τιμών».

Άλλωστε, συμπλήρωσε στην απάντησή του, «η κυβέρνηση δεν είναι παρατηρητής, παρεμβαίνει εκεί που χρειάζεται. Κάνει συγκεκριμένες παρεμβάσεις ώστε να υπάρχει προστασία του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών. Μιλάμε για ένα διεθνές φαινόμενο, για παράδειγμα έχουμε επί πολλούς μήνες αυξήσεις

στις τιμές των εμπορευμάτων, αυξήσεις σε όλη την Ευρώπη στην τιμή του ρεύματος. Όλα αυτά θα τα διαχειριστούμε με ευαισθησία, θα υπάρξουν παρεμβάσεις και ανακοινώσεις από τον πρωθυπουργό και για τα ενεργειακά τιμολόγια με στόχευση και έμφαση στα ευάλωτα νοικοκυριά που δεν μπορούν να πληρώσουν λογαριασμούς, ενώ θα υπάρξουν και ανακοινώσεις για μειώσεις φόρων», δήλωσε ο υπουργός Επικρατείας προειδεάζοντας για τις πρωθυπουργικές ανακοινώσεις.

Ερωτηθείς για το νέο υπουργό Πολιτικής Προστασίας, χωρίς να επιβεβαιώσει ή να διαψεύσει το όνομα του Χρ. Στυλιανίδη, απάντησε ότι η επιλογή έγινε από τον πρωθυπουργό «με βασικό κριτήριο την ικανότητα για την αντιμετώπιση ενός πολύ σύνθετου ζητήματος, που είναι η πολιτική προστασία σε συνθήκες κλιματικής κρίσης, δηλαδή η διαχείριση πολύ μεγάλων φυσικών καταστροφών. Χρειάζεται να θωρακίσουμε το ελληνικό κράτος με νέες δομές, νέους μηχανισμούς, εκπαιδευμένο προσωπικό και πολιτική εκπαίδευση στο ανώτατο δυνατό πολιτικό και επιχειρησιακό επίπεδο ώστε να μπορεί να γίνεται σωστή διαχείριση εντός/εκτός της Ελλάδας», επέμεινε και αποκάλυψε ότι στο νεοσύστατο Υπουργείο «θα υπάρχει ένα δίδυμο το οποίο θα πληροί και πολιτικά και επιχειρησιακά κριτήρια».

ΕΚΔΟΘΗΚΕ Ο ΤΟΜΟΣ «ΑΓΩΓΟΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗΣ» ΓΙΑ ΤΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΝΑΣΚΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΩΓΟ ΤΑΡ

Την έκδοση του δίγλωσσου τόμου «Αγωγός Ιστορίας και μνήμης-A pipeline traversing Greek History», που προετοιμάστηκε από το ΥΠΠΟΑ, σε συνεργασία με την εταιρεία Transadriatic Pipeline AG, για την ανάδειξη και προβολή των αρχαιολογικών ευρημάτων τα οποία αποκαλύφθηκαν στο πλαίσιο κατασκευής του αγωγού ΤΑΡ στη Βόρεια Ελλάδα, ανακοίνωσε το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ο Διαδριτικός Αγωγός Φυσικού Αερίου, ένα μεγάλο έργο υποδομής που από τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους μεταφέρει φυσικό αέριο από την Κασπία στην Ευρώπη, υπήρξε ευκαιρία και αφορμή για τη διενέργεια μεγάλης έκτασης αρχαιολογικών ερευνών και στις 13 περιφερειακές ενότητες που διασχίζει ο αγωγός στην πορεία του επί ελληνικού εδάφους και ειδικότερα στις ΠΕ Έβρου, Ροδόπης, Ξάνθης, Καβάλας, Δράμης, Ξερρών, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης, Πέλλας, Ημαθίας, Φλώρινας, Κοζάνης και Καστοριάς.

Όπως σημειώνει η υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, Λίνα Μενδώνη, στο προλογικό της σημείωμα, «στην περίπτωση μεγάλης έκτασης ή ευρείας γεωγραφικής κατανομής δημοσίων έργων υποδομής, αλλά και αντίστοιχων ιδιωτικών επενδύσεων, η συνάντηση ανάμεσα στα δημιουργήματα του σήμερα και στα απτά τεκμήρια της ιστορίας καθίσταται σχεδόν αναπόδραστη. Συνταγματική υποχρέωση και θεσμικό καθήκον τόσο της επίσημης Πολιτείας, όσο και όλων των εκάστοτε εμπλεκόμενων, δημοσίων λειτουργών και ιδιωτών,

αποτελεί σε αυτές τις περιπτώσεις η διασφάλιση των προϋποθέσεων και η λήψη των κατάλληλων μέτρων, ώστε η εξυπηρέτηση των αναγκών διαβίωσης, ανάπτυξης και προόδου του σύγχρονου ανθρώπου να επιτρέπει τη συνύπαρξη και να επιφέρει τις ελάχιστες δυνατές επιπτώσεις στο εξίσου πολύτιμο για την εξέλιξη και ευημερία της κοινωνίας κεφάλαιο της πολιτιστικής κληρονομιάς».

Σύμφωνα με το ΥΠΠΟΑ, στην περίπτωση του αγωγού ΤΑΡ εντοπίστηκαν και ερευνήθηκαν συνολικά περισσότερες από 400 αρχαιολογικές θέσεις, συχνά σε περιοχές της υπαίθρου που παρέμειναν σχεδόν ανεξερεύνητες, στις οποίες ήλθε στο φως πλήθος ευρημάτων όλων των χρονολογικών περιόδων, από τους προϊστορικούς μέχρι τους οθωμανικούς και νεότερους χρόνους, εμπλουτίζοντας σημαντικά τις γνώσεις μας για την ιστορία της ευρύτερης περιοχής. Οι αρχαιολογικές έρευνες πραγματοποιήθηκαν μεταξύ των ετών 2016 και 2019 από τις κατά τόπους αρμόδιες Εφορείες Αρχαιοτήτων, επί τη βάση ενός γενικού και περισσότερων επιμέρους ειδικών μνημονίων συναντίληψης και συνεργασίας, υπό τον κεντρικό συντονισμό της Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, και με χρηματοδότηση της εταιρείας. Παρά την πολυπλοκότητα των διαδικασιών, τεχνικών και οργανωτικών, που απαιτεί ένα τόσο μεγάλο κλίμακα έργο, οι Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ κατόρθωσαν να ολοκληρώσουν τις αρχαιολογικές έρευνες μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, πάντοτε με

αφοσίωση στις επιταγές της επιστημονικής δεοντολογίας και της αρχαιολογικής νομοθεσίας.

Ο τόμος «Αγωγός Ιστορίας και μνήμης-A pipeline traversing Greek History» απευθύνεται τόσο στο ειδικό επιστημονικό όσο και στο ευρύ κοινό. Μέσα από σύντομα, επιστημονικά κείμενα, που συνοδεύονται από πλούσιο εποπτικό υλικό, παρουσιάζονται τα σημαντικότερα ευρήματα ανά Περιφερειακή Ενότητα και με γεωγραφική σειρά, ενώ σε ξεχωριστό πίνακα που παρατίθεται στο τέλος του τόμου, περιλαμβάνεται πλήρης καταγραφή όλων των αρχαιολογικών θέσεων που ερευνήθηκαν.

Ο δίγλωσσος, έντυπος και ηλεκτρονικός τόμος των 295 σελίδων αποτελεί έκδοση της Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟΑ και της εταιρείας Transadriatic Pipeline AG., η οποία προσέφερε και τη σχετική χρηματοδότηση. Επιπλέον, με βάση το υλικό του τόμου, πραγματοποιήθηκε παραγωγή ολιγόλεπτου βίντεο, στο οποίο παρουσιάζονται συνοπτικά τα σημαντικότερα από τα ευρήματα.

Τόσο η ηλεκτρονική έκδοση του τόμου, όσο και το βίντεο θα είναι διαθέσιμα μέσα από την επίσημη ιστοσελίδα του ΥΠΠΟΑ, αλλά και της Transadriatic Pipeline AG.

Δείτε το βίντεο στο παρακάτω link

https://www.youtube.com/watch?v=48Sk-A1_wjg&feature=youtu.be

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΕΒΕΑ: ΣΤΟΧΟΣ Η ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΙ ΔΟΜΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

«Η χώρα μας, ύστερα από μια δύσκολη δεκαετία ύφεσης και αποχώρησης, είναι έτοιμη να διεκδικήσει μια περίοδο δυναμικής ανάπτυξης και προόδου», τονίζει, ο αντιπρόεδρος του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών, Ιωάννης Μπρατάκος, σε υπόμνημα που απέστειλε προς τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και τους πολιτικούς αρχηγούς των κομμάτων της αντιπολίτευσης ενόψει της 85ης ΔΕΘ, μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Η υγειονομική κρίση και οι πρόσθετες αβεβαιότητες που προκαλούν οι νέες μεταλλάξεις του COVID-19, οι ολέθριες συνέπειες της κλιματικής κρίσης, τις οποίες ανέδειξαν με τραγικό τρόπο οι πρόσφατες πυρκαγιές, αλλά και οι γεωπολιτικές εξελίξεις που ευνοούν και πάλι τις μεταναστευτικές ροές στην ευρύτερη περιοχή μας, συνθέτουν ένα εκρηκτικό μείγμα», αναφέρει, μεταξύ άλλων ο κ. Μπρατάκος, προσθέτοντας ότι η «απάντηση στη δύσκολη αυτή συγκυρία είναι η επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων και των

δομικών αλλαγών στο κράτος και στην οικονομία».

Το υπόμνημα αναφέρει ότι «ο ρυθμός ανάπτυξης φέτος, μπορεί να είναι υψηλότερος από τις αρχικές προβλέψεις, εφόσον δεν υπάρξουν έκτακτες αρνητικές εξελίξεις στο μέτωπο της πανδημίας», ενώ αναγνωρίζει πως η τεχνοκρατική επάρκεια, η κοινωνική ευαισθησία και το φιλοεπενδυτικό πνεύμα της πολιτικής ηγεσίας διαμορφώνουν ένα περιβάλλον που ευνοεί την επιχειρηματική ανάπτυξη. Επιπροσθέτως, ο Αντιπρόεδρος του ΕΒΕΑ επισημαίνει τη σημασία της ορθής διαχείρισης των κονδυλίων του σημαντικού χρηματοδοτικού πακέτου από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης, καθώς, όπως αναφέρει: «στόχος για την Ελλάδα δεν είναι μια βραχυπρόθεσμη οικονομική μεγέθυνση, ακόμη κι αν αυτή είναι δυναμική, είναι η ανθεκτικότητα και η διάχυση της ανάπτυξης, ώστε να είναι βιώσιμη και να συμπεριλαμβάνει ολόένα και περισσότερο τμήματα του πληθυσμού».

Στη συνέχεια ο κ. Μπρατάκος παρέθεσε τους στόχους και τις δράσεις προτεραιότητας που θα πρέπει να συμμεριστεί η πολιτική ηγεσία προκειμένου «να οικοδομήσουμε μια δυναμική, σύγχρονη και ανθεκτική οικονομία και μία συνεκτική και δίκαιη κοινωνία» και οι οποίες συνοψίζονται: στην ενδυνάμωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την περαιτέρω αναβάθμιση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων σε κείρους για τη βιώσιμη ανάπτυξη θεσμούς, την αναμόρφωση της πολιτικής για τη μεταποίηση, την ενίσχυση του οικοσυστήματος καινοτομίας, την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού και των υποδομών, την εφαρμογή στρατηγικής για το περιβάλλον, το σχεδιασμό για την αποκατάσταση της παραγωγικής βάσης των πληγέντων από τις πυρκαγιές περιοχών και την ενίσχυση των προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας.

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΟΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ - ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΚΑΝΑΔΑ

«Στην αγορά του Καναδά υπάρχουν εξαιρετικές προοπτικές εξαγωγών ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών», όπως σημειώνεται στον «Οδηγό Επιχειρείν στον Καναδά» που συνέταξε το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της ελληνικής πρεσβείας στην Οττάβα.

Όπως μετέδωσε το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι τομείς με τις πιο ελπιδοφόρες προοπτικές για τις ελληνικές επιχειρήσεις είναι οι τομείς τροφίμων και πράσινης ενέργειας καθώς και τεχνολογίας. Άλλοι κλάδοι ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τα ελληνικά προϊόντα, όπως αναφέρεται στον οδηγό που δημοσιεύτηκε στην ηλεκτρονική σελίδα του υπουργείου Εξωτερικών για τις εξαγωγές, είναι τα καλλυντικά - παραφαρμακευτικά προϊόντα, καθώς και ο κλάδος των δομικών υλικών, ο οποίος παρουσιάζει ενδιαφέρον κυρίως για τους Έλληνες εξαγωγείς μαρμάρου και αλουμινίου.

Ιδιαίτερα για τα τρόφιμα σημειώνεται ότι, χάρη στην προσωρινή εφαρμογή της Συμφωνίας CETA, έχει διευκολυνθεί το εμπόριο και υπάρχει περιθώριο περαιτέρω ενίσχυσης εξαγωγών ελληνικών προϊόντων στην καναδική αγορά. Επιβιοθηπτική θα ήταν η

διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής στον κλάδο τροφίμων. Ωστόσο, πρέπει να ληφθούν υπό όψιν οι περιορισμοί λόγω πανδημίας, η οποία έχει λειτουργήσει ανασταλτικά στη διοργάνωση επιχειρηματικών δράσεων.

Για την πράσινη ενέργεια και τεχνολογία αναφέρεται ότι «άξιος προσοχής είναι ο κλάδος της πράσινης ενέργειας και τεχνολογίας, για τον οποίο επιδεικνύεται ενδιαφέρον καναδικών επενδύσεων στη χώρα μας. Έχει πάντως καταγραφεί έντονο ενδιαφέρον από ελληνικές πλευρές για προσέλκυση επενδύσεων στον κλάδο ΑΠΕ («Webinar Investment Opportunities in the RES Sector in Greece» Ιούνιος 2020)»

Ο τομέας της τεχνολογίας, όπως σημειώνεται, ευνοήθηκε σημαντικά από την πανδημία και παράλληλα από την ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου του Καναδά που ευνοεί τη μεγάλη ανάπτυξη καινοτόμων τεχνολογικών προϊόντων και νέων επιχειρηματικών ιδεών. Οι ελληνικές εταιρείες του κλάδου θα μπορούσαν, μέσω κατάλληλης δικτύωσης με καναδικές εταιρείες, να εξασφαλίσουν συνεργασίες και χρηματοδότηση.

Δράσεις για επενδύσεις και επιχειρηματική συνεργασία

Οι προτάσεις δράσεων ενίσχυσης εξωστρέφειας που προτείνονται είναι:

- Συμμετοχή σε εκδηλώσεις, συνέδρια και εκθέσεις που αφορούν στον κλάδο τροφίμων, οίνων και ποτών προς περισυλλογή στοιχείων για την ενίσχυση των ελληνικών εξαγωγών.
- Συμμετοχή του γραφείου ΟΕΥ σε ημερίδες και συνέδρια που διοργανώνονται στην Ελλάδα από επιμελητήρια, συνδέσμους εξαγωγών και λοιπούς φορείς, με θέμα τις ελληνο-καναδικές εμπορικές και οικονομικές σχέσεις.
- Διοργάνωση B2B επιχειρηματικών συναντήσεων, σε περίπτωση πραγματοποίησε εμπορικής αποστολής από την Ελλάδα. Το γραφείο ΟΕΥ προτίθεται να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να στεφθεί με επιτυχία ενδεχόμενη επιχειρηματική αποστολή, υπό την αιγίδα του υπουργείου Εξωτερικών ή άλλων φορέων.

ΣΕΒΤ: ΣΤΙΣ 13/9 Η ΤΕΛΕΤΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ECOTROPHELIA

Στις 13 Σεπτεμβρίου 2021 θα πραγματοποιηθεί η τελετή βράβευσης του διαγωνισμού καινοτόμων προϊόντων διατροφής ECOTROPHELIA 2021 η οποία θα μεταδοθεί στις 16:00, μέσω live streaming.

Ο διαγωνισμός διοργανώνεται, εδώ και 11 χρόνια, από τον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανικών Τροφίμων. Σκοπός του διαγωνισμού είναι αφενός να υποστηρίξει νέους Έλληνες φοιτητές, που ασκούνται με την επιστήμη των τροφίμων και αφετέρου να αποτελέσει ένα φυτώριο καινοτόμων ιδεών για τη βιομηχανία τροφίμων. Ο διαγωνισμός στοχεύει στη δημιουργία καινοτόμων προϊόντων διατροφής (τροφίμων ή ποτών), τα οποία θα παρουσιάζουν απαραίτητα στοιχεία οικολογικής καινοτομίας.

Ο διαγωνισμός ECOTROPHELIA διεξάγεται σε δύο επίπεδα. Πρώτο σε εθνικό, όπου ο κάθε Σύνδεσμος Βιομηχανικών Τροφίμων

διοργανώνει τον διαγωνισμό στη χώρα του για την ανάδειξη της καλύτερης ομάδας και στη συνέχεια οι νικητές όλων των χωρών συμμετέχουν στον αντίστοιχο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό.

Από το 2011 μέχρι σήμερα, περισσότεροι από 540 φοιτητές, από 15 πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας, έχουν συμμετάσχει στον διαγωνισμό, δημιουργώντας και προσφέροντας στη βιομηχανία τροφίμων περισσότερα από 100 καινοτόμα προϊόντα διατροφής με στοιχεία οικολογικής καινοτομίας.

Ο διαγωνισμός περιλαμβάνει 3 χρηματικά βραβεία:

- Το ECOTROPHELIA χρυσό βραβείο, που περιλαμβάνει χρηματικό έπαθλο αξίας 1.500 ευρώ και τη συμμετοχή της ομάδας στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό ECOTROPHELIA, που θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά, στις 24/10/2021.
- Το ECOTROPHELIA αργυρό βραβείο, που περιλαμβάνει χρηματι-

κό έπαθλο αξίας 1.000 ευρώ.

- Το ECOTROPHELIA χάλκινο βραβείο, που περιλαμβάνει χρηματικό έπαθλο αξίας 800 ευρώ.

Επίσης περιλαμβάνει 2 τιμητικά βραβεία: (Βραβείο Καλύτερης Παρουσίασης και Βραβείο Καλύτερου Πλάνου Μάρκετινγκ & Εμπορίας).

Την ημέρα του διαγωνισμού στην ειδικά διαμορφωμένη πλατφόρμα της εκδήλωσης θα λειτουργούν από το πρωί ψηφιακά περίπτερα (digital booths) με τα προϊόντα που συμμετέχουν και έτσι οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των διαγωνιζόμενων τροφίμων.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Γ. ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ: Η ΚΡΗΤΗ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ Οι επιχειρήσεις του νησιού ευνοήθηκαν από το Μεταφορικό Ισοδύναμο

Οι επιχειρήσεις της Κρήτης ευνοήθηκαν από την πρώτη εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδυναμίου και ιδίως οι επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα», ανέφερε ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννης Πλακιωτάκης σημειώνοντας ότι η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, έχει έμπρακτα θέσει την Κρήτη στο επίκεντρο σημαντικών αναπτυξιακών παρεμβάσεων και έργων που συνδέονται με την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της περιφερειακής της οικονομίας. Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Πλακιωτάκης αναφέρθηκε στα «μεγάλα έργα που μετά από 10ετίες δρομολογούνται για την Κρήτη, όπως ο ΒΟΑΚ, το νέο αεροδρόμιο του Ηρακλείου στο Καστέλι, η αναβάθμιση της ακτολογικής σύνδεσης της Κρήτης με τον υπόλοιπο νησιωτικό χώρο, η προώθηση επενδύσεων άνω των 60 εκατ. ευρώ σε όλα τα λιμάνια της Κρήτης, η οριστική ένταξη της Κρήτης στις διατάξεις του νόμου 4770/21 του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής».

Ο κ. Πλακιωτάκης είχε κληθεί να απαντήσει στη Βουλή, σε επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτη Βαρδάκη με την οποία καλούσε την κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει αν θα προχωρήσει στην πλήρη εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδυναμίου στην Κρήτη. «Η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη ήταν αυτή που έθεσε την Κρήτη στο επίκεντρο σημαντικών αναπτυξιακών παρεμβάσεων βάζοντας παράλληλα τις επιχειρήσεις της Κρήτης στο Μεταφορικό Ισοδύναμο από την 1/1/2020», απάντησε ο υπουργός και πρόσθεσε ότι το 2018 που η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ έφερε το νόμο για το Μεταφορικό Ισοδύναμο, εξαιρέθηκαν Λευκάδα, Εύβοια και Κρήτη, και για τους επιβάτες και για τις επιχειρήσεις.

«Για την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ η Κρήτη συνειδητά και συστηματικά είχε εξαιρεθεί από τους σχεδιασμούς για το Μεταφορικό Ισοδύναμο. Όπως, άλλωστε, η Κρήτη δεν αποτέλεσε πεδίο άσκησης σοβαρής αναπτυξιακής πολιτικής από την κυβέρνηση σας κύριε Βαρδάκη. Χωρίς ποτέ οι Κρητικοί να ακούσουν μια απολογία, ένα συγνώμη, για την απαράδεκτη στάση και συμπεριφορά αυτή», είπε ο Γιάννης Πλακιωτάκης και επισήμανε ότι με απόφαση της παρούσας κυβέρνησης καθιερώθηκε το Μεταφορικό Ισοδύναμο για τις επιχειρήσεις

της Κρήτης, από 1-1-2020 και αφού προηγήθηκε διαβούλευση με τα 4 Επιμελητήρια και την Περιφέρεια για το βέλπτο μοντέλο εφαρμογής σε τομείς και κλάδους που στην πράξη αποδείχτηκε ότι είχαν μεγαλύτερη ανάγκη στήριξης για να μειώσουν το μεταφορικό κόστος.

«Είναι οι Αποφάσεις που μετρούν», είπε ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, απευθυνόμενος στον Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, και υπογράμμισε ότι παρά τις επιπτώσεις της πανδημίας, οι επιχειρήσεις της Κρήτης ευνοήθηκαν από την πρώτη εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδυναμίου και ιδίως οι επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα.

Μέχρι στιγμής, και σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε ο κ. Πλακιωτάκης στη Βουλή, η πορεία υλοποίησης του Μεταφορικού Ισοδυναμίου για τις επιχειρήσεις της Κρήτης έχει ως εξής:

- Έχουν εξοφληθεί το σύνολο των επιχειρήσεων που έκαναν αίτημα χρηματοδότησης στο Α και Β εξάμηνο του 2020, εκτός εκείνων που μπήκαν στο δείγμα ελέγχου του Β εξαμήνου και ο έλεγχος αυτών αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι αρχές Οκτωβρίου, οπότε θα εξοφληθούν και εκείνες.
- Συνολικά για το 2020, από την Κρήτη υποβλήθηκαν 2.461 αιτήσεις και έλαβαν 5.887.468 ευρώ μέσω του Μεταφορικού Ισοδυναμίου
- Ειδικότερα από τις αιτήσεις χρηματοδότησης της 1ης φάσης του έτους 2020 οι 1.354 ήταν από την Κρήτη με αιτούμενη χρηματοδότηση 4.670.280 ευρώ, ενώ από τις αιτήσεις χρηματοδότησης της 2ης φάσης του έτους 2020 οι 1.107 ήταν από την Κρήτη με αιτούμενη χρηματοδότηση 1.217.186 ευρώ.
- Για το 2021, μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου θα ολοκληρωθεί η διαδικασία υποβολών αιτημάτων και έως τέλος του έτους θα έχει προωθηθεί η πληρωμή των επιχειρήσεων εκτός εκείνων που θα μπουν στο δεγματοληπτικό έλεγχο.

Σε ότι αφορά την εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδυναμίου για τους επιβάτες, ο υπουργός είπε ότι εξετάζεται ως προς τις δημοσιονομικές και πρακτικές του διαστάσεις και αναμένεται να αποτελέσει στοιχείο αδολογήσεως στο πλαίσιο αναθεώρησης του νόμου 4551/2018 που

θα γίνει έως το τέλος του έτους. «Η σχετική μελέτη εκπονείται από το ΚΕΠΕ, έναν ανεξάρτητο και αντικειμενικό φορέα, που εμπιστευτήκαμε για να έχουμε τεκμηριωμένη άποψη», είπε ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για να τονίσει πως «η Κρήτη αποτελεί για την κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη μέρος μιας ειδικής και διαφοροποιημένης περιφερειακής πολιτικής, με στοχευμένα μέτρα ανάπτυξης και στήριξης των επιχειρήσεων της». Οι πόροι του ΕΣΠΑ που θα λάβει το 2021-2027 είναι αυξημένοι κατά 20% τουλάχιστον σε σχέση με τους πόρους της περιόδου 2014-2020 και σε ότι αφορά το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχει συμπεριληφθεί στο σχεδιασμό μας μέσω του ΕΣΠΑ 2021-2027, του Ταμείου Ανάκαμψης και του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης 2022-2025, είπε ο Γιάννης Πλακιωτάκης.

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτης Βαρδάκης, αναφερόμενος στο νόμο 4606/19 (άρθρο 14) της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και την ένταξη της Κρήτης στο Μεταφορικό Ισοδύναμο, επισήμανε ότι δεν πρόκειται απλώς για ένα «επίδομα», αλλά μια ουσιαστική ενίσχυση, που θεσμοθέτησε η απεχθούμενη κυβέρνηση, στην κατεύθυνση της τόνωσης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Κρήτης, με πολλαπλά έμμεσα και άμεσα οφέλη για την εθνική και περιφερειακή οικονομία.

Μεταξύ άλλων τόνισε ότι «την τρέχουσα περίοδο που διανύουμε, λόγω της υγειονομικής κρίσης, απαιτείται η λήψη ενισχυτικών πολιτικών για τα νησιά, προκειμένου να τονωθεί η τοπική οικονομία. Οι κάτοικοι της Κρήτης είναι οι πλέον αδίκημένοι, καθώς αν και κατοικούν σε νησί, δεν τυχάνουν της ίδιας μεταχείρισης με τους κατοίκους άλλων νησιών που έχουν ενταχθεί στο Μέτρο.»

«Ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Πλακιωτάκης, αφού εκθέσισε την δόξη άριστη αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζει η ΝΔ του κ. Μητσοτάκη στην Κρήτη, αρκέστηκε απλά να απαιτήσει ότι μετά την έκδοση της μελέτης του ΚΕΠΕ και αφού αξιολογηθούν οι δημοσιονομικές και πρακτικές διαστάσεις εφαρμογής του μέτρου, θα αποφασίσει αν θα επεκταίνει το Μεταφορικό Ισοδύναμο για τους επιβάτες - κατοίκους της Κρήτης.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ 100 ΧΡΟΝΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΒΡΟΥ

Παρουσία του προέδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας, Γιάννη Χατζηθεοδοσίου, προέδρων και εκπροσώπων είκοσι Επιμελητηρίων της χώρας, του προέδρου της ΓΣΕΒΕΕ, Γιώργου Καββαθά και θεσμικών εκπροσώπων της τοπικής κοινωνίας, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή στην Αλεξανδρούπολη, η εκδήλωση για τη συμπλήρωση 100 χρόνων λειτουργίας του Επιμελητηρίου Έβρου.

Σε σχετική με την εκδήλωση ανακοίνωση του Επιμελητηρίου αναφέρεται ότι ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, επισήμανε μεταξύ άλλων στο χαιρετισμό του ότι «η επιμελητηριακή κοινότητα ζητά κούρεμα του ιδιωτικού χρέους που δημιουργήθηκε κατά την περίοδο της πανδημίας», σημειώνοντας ότι το συγκεκριμένο αίτημα προϋποθέτει συναίνεση από την Ε.Ε. «ωστόσο εναλλακτικά μπορούν να δοθούν πόροι από το ΕΣΠΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης με ειδικά σχεδιασμένα προγράμματα για τις μικρομεσαίες

επιχειρήσεις».

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου, Χριστόδουλος Τοψίδης, έκανε μία σύντομη αναδρομή στην 100χρονη πορεία του Επιμελητηρίου Έβρου, ευχαριστώντας όλους όσοι υπηρέτησαν και υπηρετούν τον επιμελητηριακό θεσμό. «Η συντριπτική πλειοψηφία των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων είναι αντιμέτωπη με το λουκέτο. Εξ ίσου τραγική είναι η κατάσταση με τις θέσεις εργασίας, οι οποίες μειώνονται μέρα με τη μέρα. Είναι επιτακτική ανάγκη η κυβέρνηση, άμεσα, να λάβει μέτρα σε όλο το φάσμα της οικονομίας και να προστατεύσει τις βασικές λειτουργίες των επιχειρήσεων. . .», δήλωσε μεταξύ άλλων.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης αποδόθηκαν και τέσσερις τιμητικές διακρίσεις σε πρόσωπα και φορείς που συνεργούν στην εν γένει βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος πέρα και πάνω από τα όρια του Έβρου. Ειδικότερα οι διακρίσεις επιδόθηκαν:

-Στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος απέστειλε βίντεο-χαιρετισμό προς το Επιμελητήριο Έβρου διακονώντας την πάγια θέση του περί προώθησης της «πράσινης ανάπτυξης»

-Στον πρόεδρο του ΤΑΙΠΕΔ, Θανάση Ζηλιασκόπουλο για την εν γένει προσφορά του Ταμείου στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής

-Στον Πρύτανη του Δ.Π.Θ., Αλέξανδρο Πολυχρονίδη, «καθώς το εκπαιδευτικό ίδρυμα ήδη συνεργεί στην ανάπτυξη της Θράκης μέσω του επιστημονικού του προσωπικού και όχι μόνο»

-Στην 4η Διοικητική Υγειονομική Περιφέρεια (ΔΥΠΕ) «καθώς ο ρόλος του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης είναι καταλυτικός στη διατήρηση της υγειονομικής ασφάλειας της περιοχής μας και ιδιαίτερα στην τρέχουσα κρίση-μην υγειονομική συγκυρία».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

EUROBANK: ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΑ ΠΡΟ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΕΠΙΠΕΔΑ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΛΙΑΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΤΡΙΜΗΝΟ 2021

Υψηλότερος κατά 5,4% ήταν ο δείκτης όγκου λιανικού εμπορίου το δεύτερο τρίμηνο 2021 σε σύγκριση με το τέταρτο τρίμηνο 2019, ξεπερνώντας τα προ πανδημίας επίπεδα. Σε ανάλυση της η Eurobank τονίζει ότι οι κατηγορίες καταστημάτων που οδήγησαν σε αυτό το αποτέλεσμα ήταν τα μεγάλα καταστήματα τροφίμων (σούπερ μάρκετ, 9,3%), τα τρόφιμα ποτά και καπνός (4,5%), τα φαρμακευτικά και καλλυντικά (35,5%), τα έπιπλα ηλεκτρικά είδη και οικιακός εξοπλισμός (17,2%) και τα βιβλία, χαρτικά και λοιπά είδη (14,9%), αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Η κάλυψη των απωλειών της υγειονομικής κρίσης σε όρους όγκου πωλήσεων στον κλάδο του λιανικού εμπορίου, πέραν της άρσης των μέτρων κοινωνικής αποστασιοποίησης και των μέτρων στήριξης της οικονομίας, δείχνει την προσαρμογή των καταναλωτών στις νέες συνθήκες συναλλαγών και αναγκών που δημιούργησε η πανδημία. Επιπρόσθετα, βάσει των παραπάνω στοιχείων αποδεικνύεται ότι η συμπιεσμένη ζήτηση στην οικονομία έχει εκτονωθεί σε έναν βαθμό (π.χ. οι πωλήσεις στην

ένδυση και υπόδηση υπολείπονται κατά 4,8% σε σχέση με τα προ πανδημίας επίπεδα). Συνεπώς, υπό την προϋπόθεση πως δεν θα εφαρμοστούν εκ νέου ισχυρά περιοριστικά μέτρα στο άμεσο μέλλον, η περαιτέρω ενίσχυση του όγκου των πωλήσεων στο λιανικό εμπόριο θα κριθεί από την πορεία των εισοδημάτων.

Σε ό,τι αφορά τη δημοσίευση δεικτών υψηλής συχνότητας για το 3ο τρίμηνο 2021, ο δείκτης οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα ενισχύθηκε σε μηνιαία βάση για 7ο μήνα στη σειρά τον Αύγουστο 2021. Διαμορφώθηκε στις 113,0 μονάδες από 111,2 μονάδες τον Ιούλιο 2021. Η εν λόγω παρατήρηση αποτελεί υψηλό 18 μηνών και είναι οριακά χαμηλότερη από το ιστορικό υψηλό 19,2 ετών του Φεβρουαρίου 2020 (113,4 μονάδες). Η αύξηση του δείκτη οικονομικού κλίματος προήλθε από την ενίσχυση των δεικτών εμπιστοσύνης στη βιομηχανία και τις υπηρεσίες. Αντιθέτως, στους καταναλωτές, στο λιανικό εμπόριο και τις κατασκευές καταγράφηκε μείωση.

Σημειώνεται ότι ο δείκτης εμπιστοσύνης καταναλωτή κινήθηκε

πτωκτικά για τρίτο συνεχές μήνα και διαμορφώθηκε σε χαμηλό 5 μηνών. Η πτώση του εν λόγω δείκτη δύναται να ερμηνευτεί από την αύξηση των κρουσμάτων του κορονοϊού COVID-19, από την εξάπλωση της μετάλλαξης Δ και από τις φυσικές καταστροφές που προκάλεσαν οι πυρκαγιές τον Αύγουστο 2021.

Τέλος, σύμφωνα με τα στοιχεία της IHS Markit, ο δείκτης PMI μεταποίησης στην Ελλάδα διαμορφώθηκε στις 59,3 μονάδες τον Αύγουστο 2021 από 57,4 μονάδες τον Ιούλιο 2021, υποδεικνύοντας την ταχύτερη βελτίωση των λειτουργικών συνθηκών στον κλάδο της μεταποίησης από τον Απρίλιο 2000. Βάσει των αποτελεσμάτων της έρευνας, η παραγωγή και οι νέες παραγγελίες κινήθηκαν έντονα ανοδικά λόγω επανεκκίνησης της οικονομίας και της αυξημένης ζήτησης από το εξωτερικό.

Ο ρυθμός ανόδου της απασχόλησης επιταχύνθηκε ενώ οι πληθωριστικές πιέσεις, παρά την άμβλυνση που σημείωσαν, παρέμειναν υψηλές. Διαμορφώνονται εκτιμήσεις για μετακύλιση των αυξημένων τιμών παραγωγού στους καταναλωτές.

ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΤ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΑΝΑΜΕΝΟΥΝ ΟΙ ΑΓΟΡΕΣ ΟΜΟΛΟΓΩΝ

Με το βλέμμα στραμμένο στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη, κινήθηκαν χτες οι αγορές των ομολόγων στην ευρωζώνη, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Οι αποδόσεις τους διατηρούνται στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων δύο μηνών, καθώς η άνοδος του πληθωρισμού σε συνδυασμό με τη συζήτηση που έχει ανοίξει για την σταδιακή απόσυρση των έκτακτων μέτρων, διαμορφώνουν ένα αρνητικό κλίμα.

Οι επενδυτές αναμένουν ωστόσο την Πέμπτη η ΕΚΤ να καθορίσει τον ρυθμό με τον οποίον θα κινηθεί το πρόγραμμα αγοράς ομολόγων της πανδημίας (το γνωστό PEPP στο οποίο μετέχουν και τα ελληνικά ομόλογα) για το τελευταίο τρίμηνο του έτους. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι το τέλος Ιουλίου η ΕΚΤ είχε αγοράσει μέσω του προγράμματος αυτού ομόλογα ονομαστικής αξίας 1,27 τρις.

ευρώ, διαθέτοντας έτσι το 70% του συνολικού προϋπολογισμού του PEPP, ο οποίος ανέρχεται στα 1,8 τρις. ευρώ.

Η ονομαστική αξία των ελληνικών ομολόγων που έχει αγοράσει η ΕΚΤ ανέρχεται σε 29,4 δισ. ευρώ, όσα περίπου έχει ανλήσει η Ελλάδα από τις αγορές από τον Ιούλιο του 2019 έως σήμερα. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Οικονόμου αναφερόμενος σήμερα στο θέμα αυτό, είπε πως οι αγορές έδωσαν ψήφο εμπιστοσύνης στην πολιτική της κυβέρνησης, την οικονομία και τις προοπτικές της χώρας, με τα αποτελέσματα της πρόσφατης, ταυτόχρονης έκδοσης 5ετούς και 30ετούς ομολόγου. Η έκδοση του 5ετούς ομολόγου έγινε με σχεδόν μηδενικό επιτόκιο 0,020%, που αποτελεί νέο ιστορικό χαμηλό και αυτή του 30ετούς ομολόγου με επιτόκιο 1,675% χαμηλότερο από την έκδοση του Μαρτίου.

Όσον αφορά στις αποδόσεις των ομολόγων στη δευτερογενή

αγορά σήμερα, αυτή του 5ετούς κυμάνθηκε στο 0,015%, (υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων δύο μηνών), του 10ετους στο 0,80% και του 15ετους στο 0,919%.

Στο Ηλεκτρονικό Σύστημα Συναλλαγών της Τραπεζής της Ελλάδος (ΗΔΑΤ) καταγράφηκαν συναλλαγές 40 εκατ. ευρώ εκ των οποίων τα 10 εκατ. ευρώ αφορούσαν σε εντολές αγοράς. Η απόδοση του 10ετούς ομολόγου αναφοράς διαμορφώθηκε στο 0,82%, -0,36% του αντίστοιχου γερμανικού με αποτέλεσμα το περιθώριο να διαμορφωθεί στο 1,18%.

Στην αγορά συναλλάγματος υποχωρεί ελαφρώς το ευρώ, καθώς η ισοτιμία ευρώ/δολαρίου κυμαίνεται νωρίς το απόγευμα στα 1,1862 δολ. από το επίπεδο των 1,1882 δολ. που άνοιξε η αγορά. Η ενδεικτική τιμή για την ισοτιμία ευρώ/δολαρίου που ανακοινώνει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα διαμορφώθηκε στα 1,1864 δολ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΦΕΤΟΣ ΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ

Την πιλοτική εφαρμογή των ηλεκτρονικών βιβλίων από την 1η Ιανουαρίου του 2022, ζητά, με επιστολή του προς την ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών και τον διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας. Όπως αναφέρει, μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, το ΟΕΕ υπήρξε ανέκαθεν αρωγός σε κάθε προσπάθεια αναβάθμισης του επαγγέλματος, οι δυσλειτούργειες, όμως και τα προβλήματα, που έχουν εντοπιστεί από την έναρξη της δοκιμαστικής λειτουργίας του myDATA, δεν έχουν επιλυθεί πλήρως.

Για τον λόγο αυτό, το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας

θεωρεί ότι η υποχρεωτική διαβίβαση από 1/10/2021 δεν είναι επιβλητική και προτείνει:

1. Το έτος 2021 να χαρακτηριστεί ως έτος προαιρετικό για τη λειτουργία των ηλεκτρονικών βιβλίων.
2. Το έτος 2022 η λειτουργία της εφαρμογής να είναι πιλοτική, δίνοντας ισχυρά κίνητρα στις επιχειρήσεις, που θα επιλέξουν την ψηφιακή διαβίβαση.
3. Την υποχρεωτική εφαρμογή από το έτος 2023, εφόσον γίνουν οι αναγκαίες προσαρμογές και οι απαραίτητες ρυθμίσεις και είναι σε πλήρη λειτουργία η σχετική πλατφόρμα.
4. Σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς των επιχειρήσεων,

η ΑΑΔΕ να προβεί σε περισσότερες δράσεις και ενέργειες για την επαρκή ενημέρωσή τους, διότι το φορτίο της ενημέρωσης των επιχειρήσεων δεν μπορούν να το αναλάβουν οι λογιστές - φοροτεχνικοί.

Όπως δήλωσε ο πρόεδρος του ΟΕΕ, «ο χαρακτηρισμός του έτους 2021 ως έτος προαιρετικής εφαρμογής είναι απαίτηση του επιχειρηματικού κόσμου και των λογιστών-φοροτεχνικών. Προτεραιότητα είναι η προστασία της δημόσιας υγείας και η καλύτερη δυνατή λειτουργία του επιχειρείν».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Γ. ΑΜΥΡΑΣ: ΑΣΠΙΔΑ ΖΩΗΣ ΓΙΑ ΟΚΤΩ ΕΙΔΗ ΑΓΡΙΑΣ ΠΑΝΙΔΑΣ ΚΑΙ ΧΛΩΡΙΔΑΣ

Ξεκίνησε η υλοποίηση των Εθνικών Σχεδίων Δράσης για την προστασία οκτώ ειδών άγριας πανίδας και χλωρίδας της χώρας μας, με την υπογραφή οκτώ υπουργικών αποφάσεων από τον υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργο Αμυρά, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Πρόκειται για τρία είδη γυιών, τη χελώνα caretta caretta, το αγριόγιδρο των Βαλκανίων, τον βάτραχο της Καρπάθου, το λεπιδόπτερο, αυτόχθονα είδη πέστροφας, το είδος χλωρίδας *Silene holzmannii και τις αμμοθίνες.

Όπως δήλωσε ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Αμυράς: «Η προστασία των άγριων ζώων και των ειδών άγριας χλωρίδας αποτελεί βασική προτεραιότητά μας στο ΥΠΕΝ. Πρόκειται για είδη ζώων και φυτών που αποτελούν αναπόσπαστους κρίκους της αλυσίδας της βιοποικιλότητας και της φυσικής άμυνας έναντι της κλιματικής κρίσης. Για αυτό κι εμείς εργαζόμαστε σε συνεργασία με τον ΟΦΥΠΕΚΑ και θέτουμε σε εφαρμογή ολοκληρωμένα σχέδια δράσης για να εξασφαλίσουμε τις προϋποθέσεις, ώστε τα συγκεκριμένα είδη όχι μόνο δεν πρόκειται να κινδυνεύσουν αλλά θα αυξηθούν πληθυσμιακά και γεωγραφικά στο μέλλον».

Όπως έγινε γνωστό, τα Εθνικά Σχέδια Δράσης θα έχουν διάρκεια

έξι ετών και προβλέπουν μέτρα για τη διασφάλιση διατήρησης των πληθυσμών, επιβίωσής τους, όπου αυτή απαιτείται, καθώς και γεωγραφικής εξάπλωσης με ταυτόχρονη προστασία από εξωγενείς παράγοντες. Η υλοποίηση, η παρακολούθηση και η εποπτεία θα γίνει από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε συνεργασία με τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ).

Οι μελέτες για την προστασία των ειδών εκπονήθηκαν μέσω του προγράμματος «Life-IP 4Natura» με χρηματοδοτική συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Πράσινου Ταμείου.

Μάλιστα, για τον βάτραχο της Καρπάθου έχει ήδη ξεκινήσει η υλοποίηση του έργου με πόρους από το Πράσινο Ταμείο, ενώ για τα υπόλοιπα έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ και αναμένεται άμεσα η εκκίνηση των δράσεων.

Οι στόχοι των Εθνικών Σχεδίων Δράσης ανά είδος:

Τρία είδη γυιών (Vultures)

- Αύξηση της έκτασης εξάπλωσης σε επίπεδα 1990-2000.

- Αύξηση πληθυσμού 10-20%.

Χελώνα Caretta Caretta

- Διατήρηση πληθυσμών στα σημερινά επίπεδα.

- Εξασφάλιση εξόδου προς τη θάλασσα σε μεγαλύτερο ποσοστό

νεοσσών.

Αγριόγιδρο των Βαλκανίων (Rupicapra rupicapra)

- Διασφάλιση επιβίωσης του είδους.

- Αύξηση πληθυσμού και γεωγραφικής εξάπλωσης.

Ενδημικός βάτραχος Καρπάθου (Pelophylax cerigensis)

- Αναστροφή πτωχικής πορείας πληθυσμού σε πρώτη φάση.

- Σταθεροποίηση σε βιώσιμο πληθυσμιακό μέγεθος μεσοπρόθεσμα.

Αυτόχθονα είδη πέστροφας (Salmo spp.)

- Ανάσχεση φθίνουσας τάσης πληθυσμού.

- Γεωγραφική εξάπλωση ειδών.

Λεπιδόπτερο (Parmassius Apollo)

- Βελτίωση της κατάστασης διατήρησης του είδους.

- Αύξηση πληθυσμιακού μεγέθους.

Είδος χλωρίδας (*Silene holzmannii)

- Επίτευξη ικανοποιητικής κατάστασης διατήρησης.

- Εξασφάλιση μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας.

Αμμοθίνες

- Βελτίωση σημερινής κατάστασης διατήρησης.

- Αύξηση γεωγραφικής εξάπλωσης.

ΝΕΑ ΠΡΑΞΗ “ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ” ΑΠΟ ΤΟΝ “ΔΗΜΟΚΡΙΤΟ”, ΓΙΑ ΤΑ ΑΡΧΑΙΑ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΣΕ ΚΥΚΛΑΔΕΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Το ερευνητικό κέντρο «Δημόκριτος» ανακοίνωσε την έναρξη της νέας Πράξης «Μεταλλών Τόποι: Σταυροδρόμια πολιτισμού στην ανατολική Μεσόγειο», η οποία υλοποιείται στα νησιά Σίφνο, Σέριφο και Κύθνο, καθώς και στην Κοινότητα Ασγάτας της Κύπρου, περιοχές εξέχουσας αλλά, ελάχιστα γνωστής έως σήμερα, πολιτιστικής και τεχνολογικής κληρονομιάς, με μεταλλευτικά-μεταλλουργικά κατάλοιπα ηλικίας άνω των 5.000 ετών.

Όπως τονίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, βασικός στόχος είναι η ανάδειξη αυτής της πανευρωπαϊκής σημασίας κληρονομιάς, παράλληλα με την προσώθηση νέων θεματικών μορφών τουρισμού, προσβλεπόμενες στη βιώσιμη ανάπτυξη και στην αειφορία των περιοχών αυτών.

Για την υλοποίηση της Πράξης συνεργάζονται, υπό τη μορφή εταιρικού σχήματος, το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» (κύριος δικαιούχος), η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων (ΥΠΠΟΑ), ο Δήμος Σίφνου, η Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου και η Κοινότητα Ασγάτας της Κύπρου. Στο πλαίσιο του προγράμματος, θα γίνει η προαγωγή συσσωρευμένων επιστημονικών γνώσεων για την αρχαιομεταλλουργική παράδοση των περιοχών αυτών και ο εμπλουτισμός του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος.

Οι συνεργαζόμενοι φορείς προβλέπεται να συνεισφέρουν στην περαιτέρω ενδυνάμωση της πολιτιστικής κληρονομιάς, υπερπηδώντας γεωγραφικά όρια και σύνορα. Στα καινοτόμα χαρακτη-

ριστικά της Πράξης περιλαμβάνονται οι δράσεις προβολής των αναδεικνυόμενων περιοχών μέσω καινοτόμων τεχνολογικών «εργαλείων» (τριδιάστατες απεικονίσεις, διαδικτυακή-GIS πλατφόρμα) και νέων μορφών επικοινωνίας (μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εφαρμογές σε κινητά τηλέφωνα).

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Πράξης έχει ύψος 1,3 εκατ. ευρώ και η διάρκεια υλοποίησής της είναι 24 μήνες. Η Πράξη εγκρίθηκε και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου.

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ «MONOCLE»

Για πρώτη φορά η Αθήνα θα φιλοξενήσει το επίσης συνέδριο «Ποιότητα Ζωής» του διεθνούς φήμης περιοδικού «Monocle». «Έχετε αναλογιστεί τελευταία την ποιότητα της ζωής σας; Εάν ναι, ελάτε να συναντήσετε τα στελέχη του Monocle στην Αθήνα αυτόν τον Σεπτέμβριο για να μάθετε πώς μπορούμε να αλλάξουμε ή να ξεκινήσουμε από την αρχή τις ζωές μας, τις επιχειρήσεις μας, τον τόπο μας, αλλά και να εξερευνήσουμε μία πόλη που βρίσκεται σε άνοδο». Με αυτόν τον τρόπο το διεθνές επιδραστικό περιοδικό «Monocle» στην ηλεκτρονική του σελίδα προσκαλεί από τις 23-25 του μηνός, στην Αθήνα, στο Μουσείο Μπενάκη (Πειραιώς 138), όσους ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο περίφημο συνέδριό του με τίτλο «Quality of Life».

Σημειώνοντας ότι η Αθήνα είναι «μια πόλη σε άνοδο», οι δημοσιογράφοι του έγκριτου Μέσου, που μέσα από τις σελίδες του αναδεικνύει σημαντικά θέματα επικαιρότητας από όλο τον κόσμο, επέλεξαν την ελληνική πρωτεύουσα για να διοργανώσουν το 6ο κατά σειρά επίσης Συνεδριό τους, μετά τη Λισαβόνα, τη Βιέννη, το Βερολίνο, τη Ζυρίχη και τη Μαδρίτη.

Στο Συνέδριο, που υποστηρίζεται από τον Δήμο Αθηναίων μέσω της Εταιρείας Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής (ΕΑΤΑ), η Αθήνα θα φιλοξενήσει περισσότερους από 25 διάσημους ομιλητές και 130 εκπροσώπους από τον διεθνή χώρο των επιχειρήσεων, του πολιτισμού, της αρχιτεκτονικής, των επιστημών, της δημοσιογραφίας κ.ά. κερδίζοντας με αυτόν τον τρόπο

μία μεγάλη ευκαιρία προβολής στο εξωτερικό. Σύμφωνα με το περιοδικό, η επιλογή της Αθήνας έγινε με βάση το σκεπτικό ότι «στην πόλη ανθίζουν νέες επιχειρήσεις και η καλλιτεχνική σκηνή ευημερεί, παράγοντες που έχουν υποχρεώσει τη γενιά της διασποράς με ταλέντο να επιστρέψει στη βάση της μαζί με φιλόδοξους επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό. Όλοι αυτοί οι δημιουργικοί «παίκτες» επενδύουν στη φιλοξενία, στο σχέδιο, στην τεχνολογία και στη βιομηχανία, καθώς η πόλη εδραίωνει τη θέση της ως το πιο ανοικτό και ταχέως αναπτυσσόμενο «φυλάκιο» της Ανατολικής Μεσογείου».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΥΠΛΟΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΟΧΩΡΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ ΚΑΤΑΔΕΙΚΝΥΕΙ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ HP

Σημαντική αύξηση της συχνότητας και της πολυπλοκότητας της δραστηριότητας του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο δείχνει παγκόσμια έρευνα Threat Insights της HP Inc. Επίσης, καταγράφεται αύξηση 65% στη χρήση εργαλείων κακαρίσματος που έχουν ληφθεί από forums του υπόκοσμου και ιστότοπους διαμοιρασμού αρχείων από το Β' εξάμηνο του 2020 έως το Α' εξάμηνο του 2021.

Οι ερευνητές παρατήρησαν ότι τα εργαλεία κακαρίσματος ευρείας κυκλοφορίας ήταν εκπληκτικά ικανά. Για παράδειγμα, ένα εργαλείο μπορεί να λύσει τις προκλήσεις του CAPTCHA χρησιμοποιώντας τεχνικές οπτικής αναγνώρισης, πιο συγκεκριμένα την οπτική αναγνώριση χαρακτήρων (OCR), προκειμένου να εκτελέσει επιθέσεις προσωπικών διαπιστεύσεων εναντίον ιστότοπων. Γενικότερα, η έκθεση διαπίστωσε ότι το έγκλημα στον κυβερνοχώρο είναι πιο οργανωμένο από ποτέ, με forums του υπόκοσμου που παρέχουν τις τέλειες πλατφόρμες για την αύξηση της αποτελεσματικότητας των hackers ώστε να συνεργάζονται και να μοιράζονται τακτικές, τεχνικές και διαδικασίες επιθέσεων.

Σύμφωνα με τα ευρήματα της έκθεσης, το 75% του κακόβουλου λογισμικού που εντοπίστηκε παραδόθηκε μέσω email, ενώ οι λήψεις στο διαδίκτυο αποτελούν το υπόλοιπο 25%. Οι απειλές που λήφθηκαν χρησιμοποιώντας προγράμματα περιήγησης ιστού αυξήθηκαν κατά 24%, εν μέρει λόγω των χρηστών που κατεβάζουν εργαλεία κακαρίσματος και λογισμικό εξόρυξης κρυπτονομισμάτων.

Τα πιο συνηθισμένα δωλώματα ηλεκτρονικού ψαρέματος ήταν

τιμολόγια και επιχειρηματικές συναλλαγές (49%), ενώ το 15% ήταν απαντήσεις σε υποκλοπές email. Τα δωλώματα ηλεκτρονικού ψαρέματος με θέμα τον COVID-19 αποτελούσαν λιγότερο από το 1%, με μείωση κατά 77% από το Β' εξάμηνο του 2020 στο Α' εξάμηνο του 2021.

Ο πιο συνηθισμένος τύπος κακόβουλων συνημμένων ήταν συμπιεσμένα αρχεία (29%), υπολογιστικά φύλλα (23%), έγγραφα (19%) και εκτελέσιμα αρχεία (19%). Ασυνήθιστοι τύποι συμπιεσμένων αρχείων όπως το JAR (συμπιεσμένο αρχείο Java) χρησιμοποιούνται για την αποφυγή εργαλείων εντοπισμού και για την εγκατάσταση κακόβουλου λογισμικού που αποκτάται εύκολα σε υπόγειες αγορές.

Η έκθεση διαπίστωσε ότι το 34% του κακόβουλου λογισμικού που καταγράφηκε ήταν προηγούμενος άγνωστος, με μείωση κατά 4% σε σχέση με το Β' εξάμηνο του 2020. Επίσης καταγράφεται, σημαντική αύξηση κατά 24% στο κακόβουλο λογισμικό που εκμεταλλεύεται την ευπάθεια CVE-2017-11882 για την προσβολή του Microsoft Office ή του Microsoft WordPad και την πραγματοποίηση επιθέσεων χωρίς αρχεία.

Οι σημαντικότερες απειλές που καταγράφηκαν στην έκθεση του HP WolfSecurity περιλαμβάνουν:

-Τις συνεργασίες μεταξύ των κυβερνοεγκληματιών που ανοίγουν την πόρτα σε ακόμη μεγαλύτερες επιθέσεις εναντίον των στόχων: Οι κυβερνοεγκληματίες που χρησιμοποιούν το εργαλείο Dridex πωλούν τα στοιχεία πρόσβασης των οργανισμών που έχουν παραβιάσει σε άλλους hackers, ώστε οι τελευταίοι να διανείμουν ransomware σε αυτούς τους οργανισμούς. Η πώση

της προτίμησης του εργαλείου Emotet το Α' τρίμηνο του 2021 οδήγησε το Dridex να γίνει το κορυφαίο κακόβουλο εργαλείο που επισημάνθηκε από το HP Wolf Security.

- Τους υποκλοπές πληροφοριών που χρησιμοποιούν πιο κακόβουλο λογισμικό: Το κακόβουλο λογισμικό CryptBot που χρησιμοποιείται ιστορικά για την υποκλοπή στοιχείων πρόσβασης ηλεκτρονικών πορτοφολιών και περιηγητών, πλέον χρησιμοποιείται και για την εξάπλωση του DanaBot, ενός δούρειου ίππου υποκλοπής τραπεζικών στοιχείων από το οργανωμένο έγκλημα.

- Τις καμπάνιες αποστολής VBS που στοχεύουν τα στελέχη επιχειρήσεων: Μια καμπάνια πολλαπλών επιπέδων βασισμένη σε Script Visual Basic (VBS) διαμοιράζει κακόβουλο συνημμένο ZIP αρχεία που έχουν πάρει το όνομά τους από το στέλεχος που έχουν στοχεύσει. Εγκαθιστά ένα κρυφό πρόγραμμα λήψης VBS πριν χρησιμοποιήσει νόμιμα εργαλεία SysAdmin του λειτουργικού συστήματος ώστε να μπορεί να λειτουργήσει αυτόνομα σε συσκευές και να παραδώσει το κακόβουλο λογισμικό.

-Τις εισβολές μέσω αιτήσεων: Μια καμπάνια κακόβουλου ανεπιθύμητου περιεχομένου με θέμα «βιογραφικό» που στοχεύει, ναυτιλιακές, υλικοτεχνικές και συναφείς εταιρείες σε επτά χώρες (Χιλή, Ιαπωνία, Ηνωμένο Βασίλειο, Πακιστάν, ΗΠΑ, Ιταλία και Φιλιππίνες), αξιοποιώντας αδυναμίες του Microsoft Office ώστε να εγκατασταθεί το εμπορικό διαθέσιμο Remcos RAT για την απόκτηση απομακρυσμένης πρόσβασης στους μολυσμένους υπολογιστές.

ΚΑΤΑ 118% ΑΥΞΗΘΗΚΕ Η ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ BLOCKCHAIN ΜΕΣΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΧΡΟΝΟ

Εξαιρετικά μεγάλη είναι η ζήτηση για νέους εργαζόμενους με ειδίκευση σε τομείς, όπως τα κρυπτονομίσματα και το blockchain. Οι προσλήψεις εργαζομένων με ειδικότητα στα κρυπτονομίσματα και το blockchain εκπνύσσονται, με τη ζήτηση να αυξάνεται κατά 118% μέσα σε έναν χρόνο (Ιούλιος 2020 - Ιούλιος 2021), σύμφωνα με δημοσίευσή του sepe.gr.

Μια από τις πιο περιζήτητες τεχνολογικές ειδικότητες, σήμερα, είναι αυτή του crypto και του blockchain engineer. Σύμφωνα, μάλιστα, με τα στοιχεία που συγκέντρωσε ο agrtocarency trading "Crypto Parrot", η μεγαλύτερη ζήτηση και συγκεκριμένα μία στις τρεις δημοσιεύσεις αγγελιών για προσλήψεις, αφορούν την ανάπτυξη λογισμικού στον τομέα των κρυπτονομισμάτων και του blockchain. Δεν είναι τυχαίο ότι μεγάλοι τεχνολογικοί κολοσσοί, όπως η Amazon, το Facebook, το Twitter και η Visa, επίσης "σκανάρουν" την αγορά για στελέχη με γνώσεις και δεξιότητες στον εν λόγω τομέα. Αυτή η κνητικότητα είναι ενδεικτική της τάσης, που επικρατεί αυτήν τη στιγμή στην παγκόσμια, αλλά και στην ελληνική αγορά

εργασίας.

Η ειδικότητα στο blockchain, όπως και σε κάθε τεχνολογία αιχμής που έχει μέλλον, γίνονται κυριολεκτικά ανάρπαστες και αποτελούν διαβατήριο πρόσληψης. "Η αγορά εργασίας κρυπτονομισμάτων και blockchain συνεχίζει να αυξάνεται, καθώς διάφοροι οργανισμοί συνεχίζουν να υιοθετούν την τεχνολογία. Οι εταιρείες ανά τον κόσμο αναζητούν στις διαθέσιμες δεξαμενές ταλέντων εκείνα τα στελέχη, που θα τους κάνουν να ξεχωρίσουν σε τεχνολογίες αιχμής, όπως είναι το blockchain", αναφέρει το "Crypto Parrot".

Διαβατήριο για την αγορά εργασίας

Οι εταιρείες, ανά τον κόσμο, δεν αναζητούν μόνο μηχανικούς crypto και blockchain. Ζητούν να προσλάβουν και άλλες ειδικότητες, που σχετίζονται με τη συγκεκριμένη τεχνολογία.

Ειδικότερα, οι επιχειρήσεις αναζητούν ταλέντα με γνώσεις στον χώρο του blockchain και για θέσεις διοίκησης, και για τον τομέα του human resources και των πωλήσεων και του λογιστηρίου και του marketing.

Από τα τέλη του περασμένου έτους, η αξία του Bitcoin και του Ethereum αυξήθηκε σε ιστορικά επίπεδα, προσφέροντας στους επενδυτές μια χρυσή ευκαιρία για αυξημένα κέρδη.

"Για τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον χώρο, το ράλι ανόδου των κρυπτονομισμάτων λειτουργήσει ως μια εναλλακτική για αύξηση των εσόδων, με τις επιχειρήσεις να προχωρούν σε χορό προσλήψεων", αναφέρουν οι αναλυτές. Σπεύδουν, πάντως, να προσθέσουν ότι η κατάσταση με τη βροχή των προσλήψεων στην αγορά του blockchain μπορεί να γίνει... ψιχάλα από το επόμενο έτος.

Επίσης, προειδοποιούν ότι δεν είναι όλα ρόδινα στην αγορά εργασίας στους τομείς των κρυπτονομισμάτων και του blockchain. Ο τομέας δεν αποκλείεται να συνεχίσει να επηρεάζεται από κανονιστικά εμπόδια, ενώ η αστάθεια των τιμών ενδεχομένως να καθορίσει και τον τρόπο με τον οποίο πραγματοποιούνται οι προσλήψεις.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ: ΣΧΕΔΟΝ ΤΟ 30% ΤΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΟΥ ΜΕΛΕΤΗΘΗΚΑΝ ΑΠΕΙΛΟΥΝΤΑΙ

Σχεδόν το 30% των ειδών που μελετήθηκαν και περιλαμβάνονται στον «Κόκκινο Κατάλογο» της Διεθνούς Ένωσης Προστασίας της Φύσης (IUCN, UICN), «απειλούνται», σύμφωνα με την επικαιροποίηση αυτού του αληθινού βαρομέτρου της ζωής που δόθηκε στη δημοσιότητα στη Μασσαλία με την ευκαιρία του παγκόσμιου συνεδρίου του οργανισμού.

Συνολικά η Διεθνής Ένωση Προστασίας της Φύσης μελέτησε 138.374 είδη, από τα οποία τα 38.543 (περίπου το 28%) ταξινομούνται σε διάφορα επίπεδα «απειλής», ενώ οι ειδικοί προειδοποιούν ότι βρίσκεται σε εξέλιξη μια κατάρρευση της βιοποικιλότητας και ορισμένοι κάνουν λόγο για μια «έκρη μαζική εξαφάνιση ειδών».

Μεταξύ των εμβληματικών ειδών, οι δράκοι του Κόμπο, οι μεγαλύτερες σαύρες του κόσμου, πέρασαν από το επίπεδο του «ευάλωτου» είδους, τη χαμηλότερη από τις κατηγορίες των

απειλούμενων ειδών, σ' αυτή του είδους που βρίσκεται «σε κίνδυνο».

Η IUCN προειδοποιεί κυρίως ότι, εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής, «η άνοδος των θερμοκρασιών και συνεπώς της στάθμης της θάλασσας αναμένεται να μειώσει το οικοσύστημά τους κατά τουλάχιστον 30% μέσα στα 45 επόμενα χρόνια». Και τα άτομα του εν λόγω είδους, που ζουν εκτός του φυσικού πάρκου που καλύπτει ένα μέρος των νησιών στην Ινδονησία στα οποία ζουν, βλέπουν εξάλλου το οικοσύστημά τους να απειλείται από την ανθρώπινη δραστηριότητα.

Άλλα θύματα των ανθρώπων είναι οι καρχαρίες και τα σαλάκια (που ανήκουν στην ίδια οικογένεια), από τα οποία το 37% ανήκει πλέον στις κατηγορίες των απειλούμενων ειδών, έναντι 24% το 2014, όπως έδειξε η συνολική επανεκτίμηση της κατάστασης. Όλα τα είδη που βρίσκονται σ' αυτές τις κατηγορίες αντιμετωπί-

ζουν την υπεραλίευση, 31% την επιδείνωση ή την απώλεια των οικοσυστημάτων τους και το 10% τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, σύμφωνα με την IUCN.

Αντιθέτως, η IUCN εκφράζει την ικανοποίησή της για το γεγονός ότι «τέσσερα είδη τόνου, που αλιεύονται εμπορικά, βρίσκονται στην οδό της ανάκαμψης χάρη στην εφαρμογή περιφερειακών ποσοστώσεων», τις οποίες επεξεργάστηκαν εξειδικευμένοι οργανισμοί. Από τα επτά είδη που αλιεύονται περισσότερο, αυτά τα τέσσερα βρίσκονται τώρα πιο κάτω στον κατάλογο.

«Οι ειδίσεις για τον τόνο είναι καλές - δείχνουν τι μπορεί να γίνει», δήλωσε στο Ρόιτερς ο Κρεγκ Χίλτον-Τάλφορ, επικεφαλής της μονάδας της IUCN που είναι αρμόδια για τον Κόκκινο Κατάλογο. Ωστόσο ο οργανισμός προειδοποιεί «πως παρά τη συνολική βελτίωση, πολλά περιφερειακά αποθέματα τόνου παραμένουν φτωχά».

Λ. ΜΕΝΔΩΝΗ: ΣΤΟ ΤΑΤΟΙ ΕΙΧΑΝ ΠΡΟΗΓΗΘΕΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΟΥ ΣΥΝΕΤΕΛΕΣΑΝ ΣΤΟΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ

Οι πρόνοιες που είχαν ληφθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Πολιτισμού είναι αυτές που επέτρεψαν να απομακρυνθούν γρήγορα από το Τατόι ευαίσθητα αντικείμενα στη μεγάλη φωτιά στην περιοχή, υποστήριξε η υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη απαντώντας στη Βουλή σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Πάνου Σκουρολιάκου.

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η κ. Μενδώνη ανέφερε ότι στο πλαίσιο των εργασιών αποκατάστασης του κτήματος και σε συνεργασία με το Δασαρχείο της Πάρνηθας, ήδη από τον Ιούλιο του 2019 πραγματοποιείται καθαρισμός από πεσμένα δέντρα, δέντρα σε αποσύνθεση, κλαδιά σπασμένα, κλεισμένα μονοπάτια. «Αυτός ο καθαρισμός τα προηγούμενα χρόνια δεν γινόταν. Καθαρισμός είχε προηγηθεί της καταγίδας ΜΗΔΕΙΑ, η οποία όμως προκάλεσε και νέες μεγάλες καταστροφές. Ως εκ τούτου αποφασίστηκε ότι εκτός από το έργο των δασοκομικών εργασιών καθαρισμού και της αντιπυρικής προστασίας ήταν απαραίτητος ο συστηματικός καθαρισμός του ιστορικού πυρηνά», ανέφερε η υπουργός Πολιτισμού και ενημέρωσε ότι στις αρχές Ιουλίου του 2021 ολοκληρώθηκαν οι εκτεταμένοι καθαρισμοί στον ιστορικό πυρηνά με καθαρισμούς από ξερά χόρτα και κλαδιά και κοπή και κλαδέματα επικίνδυνων δέντρων πλησίον των κτηρίων και των αποθηκευτικών χώρων κατόπιν έγκρισης του Δασαρχείου Πάρνηθας. Παράλληλα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας προχώρησε πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου σε καθαρισμούς, διά- νοιξη μονοπατιών και δημιουργία αντιπυρικών ζωνών τόσο

στον ιστορικό πυρηνά, όσο και στο σύνολο του κτήματος.

«Είναι προφανές ότι η υπογειοποίηση των δικτύων του ΔΕΔ-ΔΗΕ, την οποία κάναμε εντός του κτήματος, η συστηματική αποψίλωση, ο καθαρισμός και η δημιουργία αντιπυρικών ζωνών αποτέλεσαν παράγοντες που συνετέλεσαν στον περιορισμό των ζημιών», είπε η Λίνα Μενδώνη.

«Το Τατόι κάηκε, το φυσικό περιβάλλον καταστράφηκε, ενώ καταστράφηκαν ολοσχερώς και δύο κοντέινερ που βρίσκονταν στον προαύλιο χώρο», ανέφερε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Πάνου Σκουρολιάκου και πρόσθεσε ότι «γεννώνται ερωτήματα σχετικά με την κατάργηση της επιτροπής ειδικών επιστημόνων και υπηρεσιακών στελεχών του Υπουργείου Πολιτισμού για την προστασία, συντήρηση και ανάδειξη των πολιτιστικών αγαθών του κτήματος Τατοΐου που είχε συστήσει ο ΣΥΡΙΖΑ για την αντιμετώπιση ζητημάτων που για χρόνια ήταν σε εκκρεμότητα.

Αναφορικά με την κατάργηση της ειδικής επιστημονικής επιτροπής, η υπουργός επισήμανε ότι τελευταία, αποτελείτο κατά βάση από υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου, οι οποίοι είναι αρμόδιοι και σήμερα για την αποκατάσταση του κτήματος.

«Από την πρώτη στιγμή της εκδήλωσης της πυρκαγιάς και πριν η τελευταία επεκταθεί εντός του κεντρικού ιστορικού πυρηνά όπου χωροθετούνται τα κτήρια, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου και εγώ προσωπικά βρεθήκαμε στο κτήμα προκειμένου σε συνεργασία με την Πυροσβεστική να βοηθή-

σουμε στη διαχείρισή της. Στο πλαίσιο αυτό αποφασίστηκε η απομάκρυνση για προληπτικούς λόγους αντικειμένων ιδιαίτερης ιστορικής και καλλιτεχνικής αξίας τα οποία ήταν πάρα πολύ εύκολο να κλαπούν. «Κατεστράφη ένας οικίσκος στον οποίον υπήρχε οικοσκευή και μαγειρική σκεύη, διάφορες συσκευές, όπως ραπτομηχανή και προστατευτικά τζαμιών, η δεύτερη επιλογή της κάβας, μπουκαλία άδεια από μπίρες και αναψυκτικά, χαρτώο υλικό ήδη κατεστραμμένο και υφασμάτινο υλικό, σεντόνια, πετσέτες, μαξιλάρια, θήκες, εσώρουχα ευτελούς αξίας».

Ο οικίσκος αυτός βρισκόταν πολύ κοντά στο κτήριο του ανακτόρου, είπε η κ. Μενδώνη και πρόσθεσε ότι «δεν είχε καμία σχέση με τους μεγάλους αποθηκευτικούς χώρους και δεν φιλοξενούσε ούτε κειμήλια ούτε ιστορικά τεκμήρια. Υπήρχαν αποθηκευμένα μέσα υλικά τα οποία δεν είχαν καμία απολύτως ιστορική αξία και για όλα αυτά υπάρχουν πλήρεις κατά- λογοι και εισηγήσεις των υπηρεσιών».

Παρά την καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος το πολιτιστικό απόθεμα στο Τατόι διατηρήθηκε αναλλοίωτο, είπε η υπουργός. Ανέφερε επίσης ότι «έχει εξασφαλιστεί, για πρώτη φορά, το σύνολο των πόρων που είναι περίπου 100 εκατομμύρια είτε από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, είτε από το τρέχον ΕΣΠΑ, είτε από το Ταμείο Ανάκαμψης, είτε από την επόμενη προγραμματική περίοδο».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΜΑΡΑΓΚΟΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΠΟΥ ΕΚΛΕΙΣΑΝ ΜΙΣΟ ΑΙΩΝΑ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΣΤΗ ΔΕΘ «ΞΕΔΙΠΛΩΝΟΥΝ» ΜΗΜΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΕΣ ΑΛΛΩΝ ΕΠΟΧΩΝ

Ήταν Σεπτέμβριος του 1959, όταν ο μόλις 17 ετών τότε Νίκος Καλίας, με το δισάκι του στον ώμο και τα λιγιστά εργαλεία του μαραγκού περνούσε την πύλη του διεθνούς εκθεσιακού κέντρου της Θεσσαλονίκης ως βοηθός σε Ξυλουργική εταιρεία για να εργαστεί για το στήσιμο των περιπτέρων της Έκθεσης εκείνης της χρονιάς. Από τότε ως και σήμερα, που βρίσκονται σε εξέλιξη οι προετοιμασίες για τη φετινή ΔΕΘ, δεν έλειψε ούτε μία χρονιά από το στήσιμο των περιπτέρων της διοργάνωσης.

Με το πέρασμα των χρόνων, από βοηθός μαραγκού έγινε υπεύθυνος εταιρείας και σήμερα είναι από τους παλαιότερους μαστόρους στην ιστορία της ΔΕΘ αφού δεν έχει σημειώσει καμιά απουσία εδώ και πάνω από μισό αιώνα.

Λίγες ημέρες πριν γίνουν τα φετινά εγκαίνια για την 85η διοργάνωση, ο Νίκος Καλίας είναι πάλι εδώ και μιλώντας στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, από το Περίπτερο 9, όπου επιβλέπει μια σειρά εργασιών, περιγράφει συγκινημένος τα όσα έζησε στις δεκάδες ΔΕΘ που συμμετείχε, κουβαλώντας Ξύλα, κατασκευές, αλλά και χιλιάδες αναμνήσεις...

«Πέρασαν τόσα πολλά χρόνια, κι όμως, νιώθω σαν να ήταν χτες που στήναμε τη ΔΕΘ του 1959. Βέβαια δεν θύμιζε σε τίποτε τη σημερινή εικόνα. Υπήρχαν μόνο εξωτερικά περίπτερα, οι κατασκευές τους ήταν πολύ πιο απλές, αλλά υπήρχε πάντα το ίδιο άγχος και η ίδια αγωνία να πάνε όλα καλά και να ζωντανέψει η ΔΕΘ την περίοδο διεξαγωγής της, γεμίζοντας από χαμόγελα του κόσμου που την επισκεπτόταν κάθε χρόνο», αφηγείται.

Όπως λέει, αυτό που τον απασχολούσε δεν ήταν ποιος θα έκανε τα εγκαίνια, αλλά πώς θα γίνουν όλα όπως έπρεπε

και στην ώρα τους. «Στήναμε τα περίπτερα και φεύγαμε. Μένανε έξω από όλα τα πολιτικά γεγονότα. Πέρασαν τόσσοι πρωθυπουργοί που εγκαίνιασαν τη ΔΕΘ, αλλά εμείς μέναμε εδώ σταθεροί, αμετακίνητοι, δουλεύοντας με πάθος».

Από τα χέρια του έμπειρου τεχνίτη πέρασαν οι Ξύλινες κατασκευές σε χιλιάδες περίπτερα, καθώς τις περασμένες δεκαετίες δεν υπήρχαν οι εσωτερικοί χώροι και τα κτίρια με τους τεράστιους χώρους.

Η περσινή χρονιά ήταν η μοναδική που δεν έζησε την ένταση και τους φρενήρεις ρυθμούς της προετοιμασίας, καθώς λόγω των περιοριστικών μέτρων για την αποφυγή διάδοσης του κορονοϊού, η ΔΕΘ δεν πραγματοποιήθηκε. Για τον λόγο αυτό, φέτος περίμενε με ανυπομονησία την περίοδο της προετοιμασίας, η οποία έφερε Ξανά το χαμόγελο στον ίδιο και στους υπόλοιπους ανθρώπους που εργάζονται δίνοντας τον καλύτερο εαυτό τους για το στήσιμο της διοργάνωσης.

«Οι εποχές που πέρασαμε ήταν πιο παραδοσιακές. Ήμασταν μια μικρή παρέα, που μέναμε ακόμη και τη διάρκεια της νύχτας για να τελειώσουμε με τις κατασκευές. Δεν υπήρχαν τότε εκθέσεις κλαδικές, οπότε περιμέναμε τη μία και μεγάλη έκθεση της ΔΕΘ», αναφέρει και τονίζει ότι το μόνο που έμεινε ίδιο όλα αυτά τα χρόνια, είναι πως για όλες τις εκθέσεις εργαζόταν μέχρι και το τελευταίο λεπτό πριν από την έναρξή τους.

Από τα καραβίσια φώτα στην τεχνολογία και τα led

Το 1965 ξεκίνησε να εργάζεται ως ηλεκτρολόγος για τη ΔΕΘ και ο 75χρόνος σήμερα Γιάννης Παρτάλης. Αυτές τις ημέρες, λίγο πριν από τα φετινά εγκαίνια, αν και έχει αφή-

σει στο ...πόδι του τον γιο του, βρίσκεται και ο ίδιος στη ΔΕΘ και επιβλέπει τις εργασίες για την τοποθέτηση των φωτιστικών. Ένας από τους παλαιότερους της διοργάνωσης, ο Γιάννης Παρτάλης δεν έχει λείψει ποτέ και -όπως τονίζει- δεν θα μπορούσε να λείπει και φέτος.

«Η ΔΕΘ είναι το σπίτι μου, την πονάω, την αγαπάω, μεγάλωσα μαζί της. Είναι μια ολόκληρη ζωή γεμάτη με εικόνες από τον πυρετό των προετοιμασιών. Εδώ έζησα πάρα πολλές στιγμές έντασης και αγωνίας, χαρές και λύπες. Όταν έγιναν μεγάλες πλημμύρες στη Θεσσαλονίκη, πριν από μερικά χρόνια και είχε χτυπηθεί και η ΔΕΘ, πόνεσα σαν να έχανα κάτι πολύ δικό μου», λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Παρτάλης.

Οι προετοιμασίες είχαν κάθε χρονιά την ίδια ένταση και την ίδια αγωνία να πάνε όλα καλά και η εβδομάδα πριν από τα εγκαίνια ήταν όλα τα χρόνια η ίδια. Οι μηχανές δούλευαν στο φουλ, όπως ακριβώς και τώρα. «Άλλαξαν πολλά όλα αυτά τα χρόνια. Όταν άρχισα να δουλεύω στη ΔΕΘ βάζαμε τα παλιά τα φώτα, τα γνωστά ως καραβίσια και τώρα βάζουμε led και άλλους σύγχρονους τρόπους φωτισμού. Όταν τελείωνε η τοποθέτηση των φώτων και άναβαν όλα, καθόμουν από ψηλά και έλεγα: «εγώ το έστησα όλο αυτό;», περιγράφει μ' έναν τόνο νοσταλγίας στη φωνή.

Τόσο ο Νίκος Καλίας όσο και ο Γιάννης Παρτάλης έχουν μία και μόνο επιθυμία μετά το περσινό «πάγωμα» με τη μη λειτουργία της ΔΕΘ λόγω κορονοϊού: να πάνε όλα καλά και να απολαύσει ο κόσμος τη μεγάλη διοργάνωση της Θεσσαλονίκης.

ΤΑ ΚΟΙΝΑ ΣΧΕΔΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΕ ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΥΠΡΟΥ Η ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ ΚΕΔΕ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Επίσκεψη στην Κύπρο πραγματοποίησε αντιπροσωπεία της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) με επικεφαλής τον πρόεδρό της, Δημήτρη Παπαστεργίου, και είχε συναντήσεις με την Ένωση Δήμων Κύπρου αλλά και με κοινοβουλευτικούς παράγοντες.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση της ΚΕΔΕ, «οι δύο Ενώσεις συζήτησαν σειρά θεμάτων, μεταξύ των οποίων η υλοποίηση του έργου της Ένωσης Δήμων Κύπρου "Ευαγόρας", που προνοεί τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος για κάλυψη των επιχειρησιακών αναγκών των δήμων, η συνδιοργάνωση

της έκθεσης Beyond 4.0. στη Θεσσαλονίκη, η πορεία της μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε Ελλάδα και Κύπρο, το σύστημα εσωτερικού ελέγχου των δήμων της Κύπρου και της Ελλάδας, η συμβολή των δήμων στη διαχείριση της πανδημίας, αλλά και διεύρυνση της συνεργασίας των δύο Ενώσεων σε διάφορα θέματα, όπως οι έξυπνες πόλεις, η άντληση κονδυλίων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, τα Διαρθρωτικά και άλλα Ευρωπαϊκά Ταμεία».

Επίσης, ο κ. Παπαστεργίου, «παρουσίασε τρόπους με τους οποίους μια πόλη μπορεί να γίνει από έξυπνη, πραγματι-

κά ευφυής, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ευκολότερη, ασφαλέστερη και ευτυχέστερη ποιότητα ζωής για τους κατοίκους της, μέσα από απλά και έξυπνα συστήματα που δίνουν λύσεις στην καθημερινότητα. Τόνισε τη σημαντικότητα του να δοθεί έμφαση στην πολιτική προστασία, την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και στη διασφάλιση φυσικών πόρων».

Η αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ συναντήθηκε επίσης με την πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων Αννίτα Δημητρίου και τον πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών Αρίστο Δαμιανού.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΣΤΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΑΘΗΝΩΝ Η ΣΟΡΟΣ ΤΟΥ ΜΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ

Σε λαϊκό προσκύνημα έχει εκτεθεί από χθες η σορός του Μίκη Θεοδωράκη στη Μητρόπολη Αθηνών, όπου την Τετάρτη θα τελεστεί η τελετή αποχαιρετισμού του εμβληματικού δημιουργού, ενώ την Πέμπτη στο Γαλατά Χανίων θα γίνει η κηδεία. Η σορός του μουσικοσυνθέτη έφθασε στο παρεκκλήσι της Μητρόπολης Αθηνών, λίγο μετά τις 4:30 μμ, υπό τον ήχο της μουσικής της ταινίας «Άλξις Ζορμπάς». Πλήθος κόσμου είχε συγκεντρωθεί από νωρίς στον προαύλιο χώρο του ιερού ναού για να αποτίσει φόρο τιμής στον μεγάλο Έλληνα μουσικό. «Αθάνατος» και «Μίκη ζεις εσύ μας οδηγείς» ακούγονταν ανάμεσα από τα χειροκροτήματα. Από τους πρώτους που έφτασαν στο λαϊκό προσκύνημα ήταν ο Γιώργος Θεοδωράκης και ο Γιώργος Νταλάρας με τη σύζυγό

του Άννα. Οι θαυμαστές του αείμνηστου συνθέτη δεν σταμάτησαν να τραγουδούν Μίκη Θεοδωράκη όσο περίμεναν να τον αποχαιρετήσουν. Το φέρετρο συνόδευε ο γιος του Μίκη Θεοδωράκη, Γιώργος, με την κόρη του Μυρτώ, ο Άγγελος, εγγονός του Μίκη με τον πατέρα του Δημήτρη Παπαγγελίδη. Χανιά: Προετοιμασίες για την ταφή Ο Μίκης Θεοδωράκης θα ταφεί την Πέμπτη στο κοιμητήριο του Γαλατά, όπου βρίσκεται ο τάφος του πατέρα του και του αδελφού του. Η σορός του αναμένεται το πρωί της Πέμπτης με το πλοίο της γραμμής. Όπως δήλωσε ο αντιπεριφερειάρχης Χανίων Νίκος Καλογεράς, χωρίς ωστόσο να αναφερθεί σε λεπτομέρειες για τη διαδικασία ταφής, «η Κρήτη και τα Χανιά ετοιμάζονται να «υποδεχθούν» τη

σορό του Μίκη Θεοδωράκη. Ενός μοναδικού Έλληνα που μας έδωσε τον ορισμό της στρατευμένης τέχνης. Για τα Χανιά αποτελεί μεγάλη τιμή η επιλογή να ταφεί εδώ». Στην είσοδο του πατρικού σπιτιού της οικογένειας Θεοδωράκη στον Γαλατά, πολίτες αφήνουν λουλούδια και ιδιόχειρα σημειώματα, ενώ στο θέατρο «Μίκης Θεοδωράκης», στο παλιό λιμάνι των Χανίων, προσέρχονται, από το πρωί της Παρασκευής, πολίτες και υπογράφουν στο βιβλίο συλλυπητηρίων που «άνοιξε» ο δήμος Χανίων. Στην είσοδο του θεάτρου έχουν τοποθετηθεί πένθιμες κορδέλες, ενώ η μουσική και τραγούδια του Μίκη Θεοδωράκη ακούγονται από τις μεγαφωνικές εγκαταστάσεις του δήμου σε κεντρικούς δρόμους της πόλης.

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΤΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ Μ.ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ & ΤΟ RALLY ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ

Μέτρα της Τροχαίας έχουν προγραμματιστεί για την Τετάρτη 8-9-2021, για τη διεξαγωγή της Τελετής Αποχαιρετισμού του Μίκη Θεοδωράκη στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών. Συγκεκριμένα, από την 10:00' ώρα της Τετάρτης θα πραγματοποιηθεί πλήρης διακοπή κυκλοφορίας των οχημάτων επί της οδού Μητροπόλεως σε όλο το μήκος της, καθώς και στις καθέτους αυτής μέχρι την πρώτη παράλληλη οδό. Αναλυτική ενημέρωση για όλες τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στο κέντρο της Αθήνας, λόγω του Ράλι Ακρόπολης, η έναρξη του οποίου θα γίνει το απόγευμα της Πέμπτης 9-9-2021, τους δρόμους που θα κλείσουν αλλά και τις διαδρομές που μπορούν να ακολουθούν οι οδηγοί προς το κέντρο εξέδωσε η Τροχαία Αττικής. Όσον αφορά στον βασικό σχεδιασμό των μέτρων κυκλοφορίας, την Πέμπτη θα απαγορευτεί η κυκλοφορία γύρω από την Ακρόπολη και το Σύνταγμα από τις 11 το πρωί, ενώ η προσέγγιση του κέντρου θα μπορεί να γίνεται από τους κάθετους των κλειστών οδικών αξόνων. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την Τροχαία: Η Τελετή Εκκίνησης του Acropolis Rally 2021 θα πραγματοποιηθεί περί ώρα 17:30' της Πέμπτης 9 Σεπτεμβρίου 2021 στην Ακρόπολη, από όπου και τα αγωνιστικά οχήματα θα κινηθούν προς τον χώρο Εκκίνησης επί της Λ. Αμαλίας. Την Πέμπτη 9 Σεπτεμβρίου 2021 και περί ώρα 18:00', θα διεξαχθεί η 1η Ειδική Διαδρομή («COSMOTE 5G Athens Stage») του EKO Acropolis Rally 2021. Στο πλαίσιο διεξαγωγής του αγώνα, θα πραγματοποιηθούν οι παρακάτω προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις κατά μήκος του οδικού δικτύου που περιβάλλει την αθλητική εγκατάσταση της Ειδικής Διαδρομής, ως εξής: 1. Απαγόρευση της στάσης και στάθμευσης των οχημάτων από 06:00' ώρα της Πέμπτης 09/09/2021 και πλήρης διακοπή της κυκλοφορίας αυτών από 11:00' ώρα της Πέμπτης 09/09/2021,

στις κατωτέρω οδούς και λεωφόρους:

- Σταδίου, στο τμήμα της από το ύψος της συμβολής της με την οδό Αμερικής έως τη συμβολή της με την Πλ. Συντάγματος,
- Λ. Β. Σοφίας και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας, στο τμήμα της από το ύψος της συμβολής της με την οδό Ακαδημίας έως τη συμβολή της με τη Λ. Αμαλίας, καθώς και στις καθέτους αυτής έως την πρώτη παράλληλη,
- Λ. Β. Σοφίας στο ρεύμα κυκλοφορίας προς Λ. Αμαλίας, στο τμήμα της από το ύψος της συμβολής της με την οδό Σέκερη έως τη συμβολή της με την Λ. Αμαλίας, καθώς και στις καθέτους αυτής έως την πρώτη παράλληλη,
- Πλ. Συντάγματος, καθ' όλο το μήκος της,
- Φιλελλήνων, καθ' όλο το μήκος της, καθώς και στις καθέτους αυτής έως την πρώτη παράλληλη,
- Λ. Αμαλίας και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας, καθ' όλο το μήκος της, καθώς και στις καθέτους αυτής έως την πρώτη παράλληλη,
- Λ. Συγγρού στο ρεύμα κυκλοφορίας προς Κέντρο, στο τμήμα από το τη συμβολή της με την οδό Καλλιρόης έως τη συμβολή της με την οδό Αθ. Διάκου,
- Λ. Συγγρού στο ρεύμα κυκλοφορίας προς Παραλία, στο τμήμα από το τη συμβολή της με την οδό Αθ. Διάκου έως τη συμβολή της με την οδό Αμβρ. Φραντζή,
- Χατζηχρήστου, καθ' όλο το μήκος της, καθώς και στις καθέτους αυτής έως την πρώτη παράλληλη,
- Ροβέρτου Γκάλη, καθ' όλο το μήκος της, καθώς και στις καθέτους αυτής έως την πρώτη παράλληλη,
- Κόμβος Ακρόπολης,
- Προπυλαίων, στο τμήμα της από τη συμβολή της με την οδό Ροβέρτου Γκάλη έως τη συμβολή της με την οδό Καβαλλότι,
- Καβαλλότι, στο τμήμα της από τη συμβολή της με την οδό Προπυλαίων έως τη συμβολή της με την οδό Μισσαλιώτου,

- Μισσαλιώτου, καθ' όλο το μήκος της,
- Πετμεζά, στο τμήμα της από τη συμβολή της με την οδό Μισσαλιώτου έως τη συμβολή της με τη Λ. Συγγρού.

2. Η κάθετη διέλευση των οχημάτων επί των οδικών αξόνων της Λ. Β. Σοφίας, της Λ. Β. Κων/νου, της οδού Σταδίου και της οδού Πανεπιστημίου θα επιτρέπεται.

3. Καθορισμός της οδού Βουλής, ως οδού αντίθετης ροής (αντιδρόμηση), στο τμήμα της από τη συμβολή της με την οδό Κολοκοτρώνη έως τη συμβολή της με την οδό Καρ. Σερβίας, μόνο για οχήματα μεταφοράς μονίμων κατοίκων, οχήματα μεταφοράς επιβατών προς ξενοδοχειακές μονάδες και οχήματα ανεφοδιασμού και εξυπηρέτησης παρακείμενων επιχειρήσεων. Περαιτέρω και για τις ανάγκες, διαμόρφωσης της αθλητικής εγκατάστασης της Ειδικής Διαδρομής, θα πραγματοποιηθούν οι εξής προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις:

- Τμηματική ανά λωρίδα κυκλοφορίας και προσωρινή διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων και απαγόρευση της στάσης και στάθμευσης αυτών, κατά μήκος της Λ. Αμαλίας, στο τμήμα της από τη συμβολή της με τη Λ. Β. Όλγας έως τη Λ. Β. Σοφίας, κατά τις ώρες 22:30' της Τρίτης 07/09/2021 έως 07:00' της Τετάρτης 08/09/2021 και τις ώρες 22:30' της Τετάρτης 08/09/2021 έως 07:00' της Πέμπτης 09/09/2021
- Τμηματική και προσωρινή διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων και απαγόρευση της στάσης και στάθμευσης αυτών, καθ' όλο το μήκος της οδού Πλ. Συντάγματος, κατά τις ώρες 22:30' της Τετάρτης 08/09/2021 έως 07:00' της Πέμπτης 09/09/2021
- Πλήρης διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων και απαγόρευση της στάσης και στάθμευσης αυτών, καθ' όλο το μήκος της Όθωνος, κατά τις ώρες 23:00' της Τετάρτης 08/09/2021 έως 06:00' της Πέμπτης 09/09/2021.

Κορωνοϊός & Ευπαθείς ομάδες Δεν φοβόμαστε - προστατευόμαστε Μένουμε σπίτι μας!

Αποφεύγουμε επαφές με άτομα με συμπτωματολογία λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος

Αποφεύγουμε όλα τα μη απαραίτητα ταξίδια, ιδιαίτερα σε περιοχές ή χώρες με επιβεβαιωμένη μετάδοση του ιού στην κοινότητα

Εφαρμόζουμε την υγιεινή των χεριών και αποφεύγουμε την επαφή των χεριών με το πρόσωπο (μάτια, μύτη, στόμα)

Συμμορφωνόμαστε στη χρόνια φαρμακευτική αγωγή που ενδεχομένως λαμβάνουμε και στις οδηγίες των θεραπόντων ιατρών

Αποφεύγουμε χώρους συγχρωτισμού, κοινωνικών συναναστροφών μαζικού χαρακτήρα και εκδηλώσεων

Επικοινωνούμε άμεσα με τον θεράποντα ιατρό σε περίπτωση εμφάνισης συμπτωμάτων λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος και επιμένουμε σε ιατρική αξιολόγηση

Αποφεύγουμε επισκέψεις σε νοσηλευόμενους ασθενείς

Αποφεύγουμε επισκέψεις σε χώρους υπηρεσιών υγείας χωρίς σοβαρό λόγο



ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Για περισσότερες πληροφορίες:

1135

Κορωνοϊός: Δεν φοβόμαστε - Προστατευόμαστε Ασπίδα μας, η γνώση



Πλένουμε συχνά και σχολαστικά τα χέρια μας με σαπούνι και νερό ή αλκοολούχο διάλυμα. Γενικά αποφεύγουμε να αγγίζουμε με τα χέρια μας, τη μύτη, το στόμα και τα μάτια μας.



Όταν βήχουμε ή φταρνιζόμαστε, καλύπτουμε το στόμα και τη μύτη μας με τον αγκώνα ή ένα χαρτομάντηλο και πλένουμε αμέσως μετά τα χέρια μας.



Απορρίπτουμε το χαρτομάντηλο, αμέσως μετά τη χρήση, σε κλειστό κάδο.



Αποφεύγουμε τις κοντινές επαφές όταν παρουσιάζουμε συμπτώματα κρουσολογίας (όπως βήχα, πυρετό, καταρροή, πονόλαιμο) ή με άτομα που παρουσιάζουν αυτά τα συμπτώματα και ιδιαίτερα με ηλικιωμένους ή άτομα με χρόνια νόσο.



Αν παρουσιάζουμε συμπτώματα πυρετού, βήχα ή δυσκολίας στην αναπνοή και έχουμε ταξιδιωτικό ιστορικό σε πληττόμενη περιοχή, επικοινωνούμε με το γιατρό μας ή με τον ΕΟΔΥ (τηλ. 2105212054) και παραμένουμε σπίτι μας.



Αν παρουσιάζουμε συμπτώματα κατά τη διάρκεια ταξιδιού, ενημερώνουμε αμέσως το πλήρωμα και αναζητούμε ιατρική βοήθεια.



Πλένουμε τα χέρια μας: όταν μαγειρεύουμε, όταν φροντίζουμε ασθενείς, όταν ερχόμαστε σε επαφή με ζώα.



Εμπιστευόμαστε τους ειδικούς και τους επιστήμονες για την πληροφόρησή μας.



ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

BLUE PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK by TEE, HCMR-ΕΛΚΕΘΕ & ATTICA REGION

Εδώ η δέα σου ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονομία.

Μια σημαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόμων ιδεών, ατομικών ή ομαδικών, ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηματιών, σχετικών με τη θαλάσσια οικονομία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, προκειμένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηματικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

1 Θαλάσσια
Υδατοκαλλιέργεια
[Marine Aquaculture (MA)]
και **Αλιεία Μικρής
Κλίμακας** [Small Scale
Fisheries (SSF)]

2 Θαλάσσια
Βιοτεχνολογία
[Marine
Biotechnology]

3 Παράκτιος
και Θαλάσσιος
Τουρισμός
[Coastal and
Maritime Tourism]

4 Θαλάσσιες
Ανανεώσιμες
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable
Energy (MRE)]

5 Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime
Surveillance]

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗ ΓΑΛΑΖΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ



Πληροφορίες προς
«ναυτιλομένους»:

hcmr.gr

prototype.tee.gr



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΠΑΚΕΤΟ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ - ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΩΝ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΣΕΛΙΔΑ 26

07/09/2021

Δυνατότητα έκδοσης ομολόγων και συμμετοχής σε αυτές επενδυτών

Τη δυνατότητα να μεταφέρουν τη φορολογική τους έδρα εκτός Ελλάδας θα έχουν οι εταιρείες - τεχνολογικοί, υπό την προϋπόθεση ότι θα διαθέτουν και εγκαταστάσεις στην Ελλάδα. Ταυτόχρονα, θα επιτρέπεται η συμμετοχή σε αυτές επενδυτών και επενδυτικών εταιρειών, ενώ θα μπορούν να εκδίδουν και ομολόγα, κάτι που διευρύνει σημαντικά τους τρόπους χρηματοδότησής τους και επομένως της περαιτέρω ανάπτυξής τους. Τα παραπάνω προβλέπει μεταξύ άλλων το νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με τίτλο «Ρυθμίσεις για τις εταιρείες - τεχνολογικούς», το οποίο βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση, διαδικασία η οποία θα διαρκέσει έως την Παρασκευή 17 Σεπτεμβρίου. Πέρα από τη μεγαλύτερη σύνδεση των πανεπιστημίων και γίνει της έρευνας με την αγορά, την πραγματική οικονομία, με το νομοσχέδιο επιχειρείται η κωδικοποίηση του πλαισίου για τους τεχνολογικούς, καθώς σήμερα στην πραγματικότητα κάθε πανεπιστήμιο και ερευνητικός φορέας χειρίζεται κατά το δοκούν το ζήτημα των τεχνολογικών.

Οι τεχνολογικοί ή spin-offs, όπως είναι ο αγγλικός όρος που συχνά χρησιμοποιείται και στην Ελλάδα, είναι οι εταιρείες που συστήνονται για την εμπορική εκμετάλλευση πνευματικής ιδιοκτησίας ενός πανεπιστημίου ή ερευνητικού φορέα με συμμετοχή των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας (καθηγητών, ερευνητών, φοιτητών) που συνεισέφεραν στη δημιουργία της πνευματικής αυτής ιδιοκτησίας. Οι βασικές ρυθμίσεις που προβλέπει το νομοσχέδιο είναι οι ακόλουθες:

- Για την εταιρεία τεχνολογικό, αποφασίζει: α) το πρυτανικό συμβούλιο, στην περίπτωση των ΑΕΙ (Β) το διοικητικό συμβούλιο, στην περίπτωση ερευνητικού κέντρου ή κάθε άλλου ερευνητικού οργανισμού. Το πρυτανικό συμβούλιο Το νομοσχέδιο ενισχύει την έρευνα στα πανεπιστήμια και τη σύνδεσή τους με την πραγματική οικονομία. μπορεί να εκχωρεί τη σχετική αρμοδιότητα στην εταιρεία αειοποίησης και διαχείρισης περιουσίας του πανεπιστημίου.
- Η έδρα των τεχνολογικών μπορεί να βρίσκεται σε άλλο κράτος, εφόσον υπάρχει στην Ελλάδα υποκατάστημα ή γραφείο ή άλλη εγκατάσταση που αναγνωρίζεται από τη φορολογική νομοθεσία στην Ελλάδα.
- Ο ερευνητής που συμμετέχει σε τεχνολογικό μπορεί να αφιερώνει χρόνο από τα καθήκοντά του για την ανάπτυξη της εν λόγω εταιρείας, χωρίς να απαιτείται να λάβει άδεια. Μάλιστα, η συμμετοχή του σε αυτήν ως εταίρου, μέλους της διοίκησης ή επιστημονικού υπεύθυνου συνυπολογίζεται στην υπηρεσιακή του εξέλιξη.
- Οι τεχνολογικοί μπορούν να λαμβάνουν μέρος σε διαγωνισμούς δημοσίων συμβάσεων.

- Μεταξύ του ερευνητικού οργανισμού και των ιδρυτών - εταίρων της εταιρείας - τεχνολογικού υπογράφεται σύμβαση στην οποία καθορίζεται με σαφήνεια η θα ισχύει σε ό,τι αφορά τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας. Το παραπάνω έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς συχνά υπάρχουν αντιπαραθέσεις μεταξύ των ερευνητών και των διοικήσεων των πανεπιστημίων.
- Στον τεχνολογικό μπορούν να συμμετέχουν και τρίτα, φυσικά ή νομικά πρόσωπα —εκτός δηλαδή των ερευνητών και του ερευνητικού οργανισμού— είτε από την ίδρυσή του είτε μεταγενέστερα με απόκτηση εταιρικών μεριδίων ή με συμμετοχή σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου.
- Όταν οι τρίτοι εταίροι είναι εταιρείες επενδυτικών συμμετοχών ή άλλου τύπου εταιρείες με αποκλειστικό αντικείμενο τις επιχειρηματικές συμμετοχές, πριν από την απόκτηση της συμμετοχής τους στην εταιρεία, συνάπτεται σύμβαση με τους λοιπούς εταίρους του τεχνολογικού, μέσω της οποίας μπορεί να ορίζονται τυχόν περιορισμοί στη μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων σε τρίτους, τα δικαιώματα ενημέρωσης και αρνησικυρίας, τα δικαιώματα του επενδυτή και των λοιπών εταίρων σε περίπτωση εξαγοράς ή λύσης της εταιρείας.
- Ο τεχνολογικός μπορεί να εκδίδει εταιρικές ομολογίες για τη χρηματοδότησή του, οι οποίες μπορεί να είναι και μετατρέψιμες.
- Οι ερευνητικοί οργανισμοί μπορούν να κρατούν ποσοστό έως 0,5% από τη χρηματοδότηση που λαμβάνουν από τον τακτικό προϋπολογισμό για να διαθέσουν τα χρήματα αυτά ως κεφάλαιο σποράς σε τεχνολογικούς.

ΕΛΜΕΤ: ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΠΟΛΥΩΡΟΦΑ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ

Η ΑΥΓΗ

ΣΕΛΙΔΑ 12

07/09/2021

Γνωμοδότηση του υπουργείου Περιβάλλοντος ανοίγει τον δρόμο στην αλλοίωση της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς

Τον κίνδυνο να αλλοιωθούν η αρχιτεκτονική κληρονομιά και τα παραδοσιακά τοπία των Κυκλάδων αναδεικνύει η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού με την ανέγερση πολυώροφων κτηρίων, αντί δύο ορόφων που ορίζει το ειδικό προστατευτικό Διάταγμα του 2003, με αφορμή γνωμοδότηση του Κεντρικού Συμβουλίου Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις 22 Ιουνίου.

Η ΕΛΜΕΤ ζητάει την αναθεώρηση της γνωμοδότησης επισημαίνοντας ότι αποδομεί το προστατευτικό πλέγμα του από 11.11.2003 Π.Δ., το οποίο είχε λάβει ιδιαίτερη μέριμνα για την αποφυγή ανέγερσης κτηρίων που δίνουν εικόνα πολυώροφων κτηρίων σε οικόπεδα με μεγάλη κλίση και μεγάλο βάθος.

Προειδοποιεί μάλιστα ότι, εάν «η συγκεκριμένη γνωμοδότηση τύχει ευρείας χρήσης, μπορεί να έχει εξαιρετικά αρνητικές επιπτώσεις στον τρόπο που δομούνται οι παραδοσιακοί οικισμοί των Κυκλάδων, οι οποίοι συχνά βρίσκονται σε ζώνες με έντονες

κλίσεις, αλλοιώνοντας ουσιαστικά τη φυσιογνωμία τους και την ογκομετρική τους οργάνωση, βασικό στοιχείο της παραδοσιακής αρχιτεκτονικής, που προστατεύεται και από το σύνταγμα». Η γνωμοδότηση του ΚΕΣΥΠΟΘΑ για τον τρόπο υπολογισμού των υψών των κτηρίων στους παραδοσιακούς οικισμούς Χώρα, Αιγάλη, Ποταμός, Θολάρια, Κατάπολα, Ξυλοκερατίδι, Ραχίδι της Αμοργού καθιστά σαφές η ΕΛΜΕΤ ότι «βασίστηκε σε μια λανθασμένη θέση αναφορικά με τον ρόλο των ειδικών Προεδρικών Διατάγματος σε σχέση με τις διατάξεις του Γενικού Οικοδομικού Κανονισμού και δεν έλαβε υπόψη της μια κρίσιμη διάταξη του από 11.11.2003 ειδικού Προεδρικού Διατάγματος (ΦΕΚ 1299Δ/2003), σύμφωνα με την οποία ο μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός ορόφων είναι δύο». Επιπλέον παραλείπει να αναφερθεί στη σαφή διατύπωση του Προεδρικού Διατάγματος ότι «το ύψος μετρείται από τη στάθμη του φυσικού εδάφους σε κάθε σημείο του περιγράμματος του κτηρίου ώστε η προβολή του τελικού ύψους του κτίσματος σε καμία περίπτωση να μην υπερβαίνει τον μέγιστο αριθμό ορόφων και το μέγιστο επιτρεπόμενο ύψος, είτε λόγω τυχόν έντονης κλίσης του φυσικού εδάφους είτε λόγω υποβάθμισής του». Ο Δήμος Αμοργού αντιδρά και ζήτησε από την ΕΛΜΕΤ να εξετάσει τη γνωμοδότηση του ΚΕΣΥΠΟΘΑ.

ΞΕΚΙΝΑΕΙ Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΤΟΥ START AT UPSTREAM

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΣΕΛΙΔΑ 26

07/09/2021

Ένα χρόνο μετά την ολοκλήρωση του πρώτου κύκλου του, το Start at Upstream επιστρέφει. Πρόκειται για ένα υψηλό επιπέδου πρόγραμμα 12μηνων έμμισης πρακτικής άσκησης για μηχανικούς λογισμικού (software engineers) της Upstream, της ελληνικής πολυεθνικής εταιρείας τεχνολογίας, ηγέτιδος στον χώρο του mobile marketing. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν το βιογραφικό τους από τις 6 Σεπτεμβρίου μέχρι τις 17 Οκτωβρίου. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να βρουν στην ιστοσελίδα www.startatupstream.com. Προϋπόθεση για να συμμετάσχει κανείς στο πρόγραμμα είναι να έχει πτυχίο ή να ολοκληρώνει τις σπουδές του στην επιστήμη των υπολογιστών, στην πληροφορική, στον προγραμματισμό ή σε κάποιον παρεμφερή τομέα. Επίσης, οι υποψήφιοι θα πρέπει να γνωρίζουν καλά την αγγλική γλώσσα, αφού στην Upstream εργάζονται άτομα 30 διαφορετικών εθνικοτήτων, ενώ δραστηριοποιείται εμπορικά σε περισσότερες από 45 χώρες ανά τον κόσμο. Όπως και κατά τον πρώτο κύκλο του προγράμματος, ο οποίος διεξήχθη από τον Οκτώβριο του 2019 μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2020, έτσι και κατά τον δεύτερο η εταιρεία προτίθεται να εντάξει στο

Συνέχεια στη Σελ. 24





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

κέντρο έρευνας και ανάπτυξης της στην Αθήνα δέκα από τους υποψηφίους. Πέντε από αυτούς ή αυτές θα εκπαιδευτούν και θα εργαστούν ως back-end java developers και πέντε ως full-stack web developers. Η επιλογή των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα θα γίνει κατόπιν μιας διαδικασίας αξιολογήσεων και συνεντεύξεων, μέσα από την οποία οι υποψήφιοι θα έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν την Upstream, το αντικείμενο και τους ανθρώπους της εταιρείας.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ Ν/ΣΧ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΣΕΛΙΔΑ 9

07/09/2021

Επιφυλάξεις από τηλεπικοινωνίες και πληροφορική

Την απόδοση του άρθρου 4 «Κατάχρηση θέσης ισχύος σε οικοσύστημα δομικής σημασίας για τον ανταγωνισμό - Προσθήκη άρθρου στον 3959/2011» στο προς κατάθεση στη Βουλή νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης «Εκσυγχρονισμός του δικαίου ανταγωνισμού για την ψηφιακή εποχή-Τροποποίηση ν. 3959/2011 & ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 11ης Δεκεμβρίου 2018», ζητά ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΣΕΠΕ) και η Ένωση Εταιρειών Κινητής Τηλεφωνίας (ΕΕΚΤ) εκφράζοντας την τηλεπικοινωνιακή αγορά.

Με την προτεινόμενη ρύθμιση η Επιτροπή Ανταγωνισμού (Ε.Α.) θα αποκτήσει τη δικαιοδοσία να παρεμβαίνει για ζητήματα ανταγωνισμού αυτεπάγγελα στην τηλεπικοινωνιακή αγορά, αρμοδιότητα που σήμερα έχει η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ).

Το θέμα της μεταφοράς της αρμοδιότητας έχει θέσει στη δημόσια συζήτηση ο πρόεδρος της Ε.Α., Ιωάννης Λιανός, ο οποίος ήταν και ο επικεφαλής της επιτροπής που συνέταξε το εν λόγω νομοσχέδιο.

Σύμφωνα με όσα αναφέρει η ΕΕΚΤ, στο πλαίσιο της διαβούλευσης του νομοσχεδίου, η οποία έληξε την προηγούμενη εβδομάδα, «με τις προτεινόμενες διατάξεις εισάγεται νέα μορφή παράβασης ανταγωνισμού σε επίπεδο εθνικού δικαίου, η οποία αφορά ειδικά τα "οικοσυστήματα". Η νέα αυτή μορφή προτείνεται επιπλέον των καθιερωμένων παραβάσεων του δικαίου του ανταγωνισμού και δεν απαντά σε άλλες έννομες τάξεις. Δημιουργείται έτσι σημαντικό ανταγωνιστικό μειονέκτημα στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και διασπάται η ευρωπαϊκή πολιτική ανταγωνισμού στην ενιαία ενωσιακή αγορά. Περαιτέρω, εγκυμονεί τον κίνδυνο εκτεταμένων παρεμβάσεων της Επιτροπής Ανταγωνισμού στην επιχειρηματική ελευθερία των εταιρειών, χωρίς να έχει τεκμηριωθεί ότι, τουλάχιστον στην Ελλάδα, το υφιστάμενο νομικό οπλοστάσιο δεν είναι επαρκές».

Στην ίδια λογική ο ΣΕΠΕ σημειώνει ότι η προτεινόμενη προσθήκη νέου άρθρου δεν προβλέπεται στην Οδηγία (ΕΕ) 2019/1, αλλά βαίνει πέραν των προβλέψεων και σκοπών αυτής, αλλά και δεν συμβαδίζει με τις κυοφορούμενες εξελίξεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο και ειδικότερα με τις στοχευμένες νομοθετικές πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Πρόταση Κανονισμού για τις Ψηφιακές Αγορές (Digital Markets Act), τόσο από πλευράς περιεχομένου - αντικείμενου όσο και από πλευράς πλευράς συνεκτικής ρύθμισης των ψηφιακών αγορών σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο ΣΕΠΕ χαρακτηρίζει τις προτεινόμενες διατάξεις «πολύ ασύριστες και ασαφείς», από τις οποίες «προκύπτει κίνδυνος υπερ-νομοθέτησης».

ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΕΣ: ΚΑΜΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΠΛΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

ΤΑ ΝΕΑ

ΣΕΛΙΔΕΣ 24, 33

07/09/2021

Πεπερασμένο χρονικό ορίζοντα 30 ετών έχει το τελευταίο παράθυρο ευκαιρίας της Ελλάδας για την αξιοποίηση των εγχώριων κοιτασμάτων φυσικού αερίου. Το μήνυμα αυτό στέλνει η διοίκηση της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων (ΕΔΕΥ) στην ετήσια έκθεση οικονομικών αποτελεσμάτων που δημοσίευσε στα τέλη του περασμένου μήνα. Με φόντο την πρόσφατη αποχώρηση της ισπανικής Repsol από τις παραχωρήσεις των Ιωαννίνων, της Αιτωλοακαρνανίας και του Ιονίου, αλλά και την επιστροφή στο ελληνικό Δημόσιο από τα Ελληνικά Πετρέλαια των δικαιωμάτων της έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων στα χερσαία οικόπεδα «Αρτα - Πρέβεζα» και «ΒΔ Πελοπόννησος» η ΕΔΕΥ κάνει λόγο για ένα «αβέβαιο και πολύπλοκο επιχειρησιακό περιβάλλον στο οποίο προσπαθεί να προσελκύσει επενδυτές». Όπως παραδέχεται η ανεξάρτητη Αρχή για τη διαχείριση των δικαιωμάτων του ελληνικού Δημοσίου στην έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων οι πολυεθνικές εταιρείες πετρελαίου ανακατευθύνουν τις δραστηριότητές τους στην πράσινη ενέργεια με στόχο ένα βιώσιμο μέλλον με χαμηλότερες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα.

Η ΕΔΕΥ τονίζει πως το φυσικό αέριο θα παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στην ενεργειακή μετάβαση. Και υπογραμμίζει, επικαλούμενη στοιχεία που διαθέτει για τα κοιτάσματα της χώρας, ότι υπάρχει «παράθυρο ευκαιρίας» για την Ελλάδα τόσο για την κάλυψη των αναγκών της με το χαμηλότερο σε εκπομπές CO2 φυσικό αέριο όσο ακόμη και για εξαγωγές. Ωστόσο, με δεδομένο ότι το 2050 έχει οριστεί ως έτος μηδενικού άνθρακα, επισημαίνει ότι πρόκειται για το τελευταίο παράθυρο ευκαιρίας. Ο προβληματισμός στην ΕΔΕΥ αλλά και στην αγορά εκδηλώνεται και με αφορμή και τις πρόσφατες δηλώσεις του πρεσβευτή των

ΗΠΑ Τζέφρι Πάιατ ο οποίος αναφερόμενος στις υπερκρίσιμες παραχωρήσεις της Κρήτης που έχουν αναλάβει οι Total - ExxonMobil - ΕΛΠΕ είπε ότι «η αγορά θα αποφασίσει αν θα προχωρήσουν οι έρευνες», υπό το πρίσμα της πράσινης μετάβασης.

Πάντως, χθες, πηγές των ΕΛΠΕ σχολίαζαν στα «ΝΕΑ» πως επισήμως δεν έχουν ενημερωθεί από την ExxonMobil για απόφαση αλλαγής των επενδυτικών της πλάνων στις έρευνες των συγκεκριμένων περιοχών, οι οποίες εκτιμάται ότι είναι πλούσιες σε κοιτάσματα φυσικού αερίου. Σημειώνεται ότι στα δύο θαλάσσια οικόπεδα «Δυτικά» και «Νοτιοδυτικά της Κρήτης» η κοινοπραξία με βάση τη σύμβαση έχει καταληκτικό περιθώριο ολοκλήρωσης της πρώτης φάσης των ερευνών στη χειμερινή περίοδο 2021-2022.

ΑΑΔΕ: ΑΝΟΙΓΕΙ ΞΑΝΑ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΧΡΕΩΝ

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΕΛΙΔΑ 14

07/09/2021

Τρίτη ευκαιρία για την επανένταξη στις παλαιότερες ρυθμίσεις των 100 ή 120 δόσεων δίνει το υπουργείο Οικονομικών, με τις αιτήσεις να υποβάλλονται από τα μέσα Σεπτεμβρίου στην ειδική πλατφόρμα που θα ενεργοποιήσει η ΑΑΔΕ.

Το πλαίσιο αφορά τους φορολογούμενους που έχασαν τις συγκεκριμένες ρυθμίσεις κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ωστόσο, σύμφωνα με την τροπολογία που έχει κατατεθεί στη Βουλή, οι οφειλότες θα πρέπει να καταβάλουν τη δόση Αυγούστου και Σεπτεμβρίου έως και το τέλος του τρέχοντος μήνα, παράλληλα με την πληρωμή του φόρου εισοδήματος και του ΕΝΦΙΑ. Προς τα τέλη Σεπτεμβρίου εκτιμάται ότι θα ενεργοποιηθεί και η νέα ρύθμιση των 36-72 δόσεων, η οποία αφορά οφειλές οι οποίες δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας.

Τα κορονοχρέπη θα μπορούν να ρυθμιστούν σε 36 άτοκες ή 72 χαμηλότοκες δόσεις με επιτόκιο έως 2,5%, από φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις που επλήγησαν από την υγειονομική κρίση, και συγκεκριμένα αφορά τις οφειλές στην Εφορία που «γεννήθηκαν» από τον Μάρτιο του 2020 μέχρι και τον Ιούλιο του 2021. Στο νέο πλαίσιο αναμένεται να ενταχθούν περίπου 800.000 οφειλότες. Το ελάχιστο ποσό μηνιαίας δόσης της ρύθμισης ορίζεται σε 30 ευρώ για ρυθμίσεις οφειλών συνολικού ύψους -συμπεριλαμβανομένων τόκων και προσαυξήσεων έως 1.000 ευρώ και σε 50 ευρώ για ρυθμίσεις οφειλών συνολικού ύψους -συμπεριλαμβανομένων τόκων και προσαυξήσεων- άνω των 1.000 ευρώ.